
سخنگوی شورای نگهبان:

با بیان این‌که انباشت قانون و قانون‌گذاری زیاد، 
وجهی بر تمایز و برتری مجالس در ادوار مختلف نیست، 
گفت: گاهی نگاه ما به قانون و قانون‌گذاری درست 
نیست؛ گاهی اوقات اولین راهکاری که در حل مشکلات 
به ذهن ما می‌رسد، قانون‌گذاری است در حالی که لزوما 
این‌گونه نیست و ممکن است گاهی قانون‌گذاری بیشتر 

تعارض و ابهام بیشتری را ایجاد کند.
به گزارش شورای نگهبان، هادی طحان نظیف 
سخنگوی شورای نگهبان در حاشیه بازدید از نمایشگاه 
بین‌اللملی کتاب تهران با حضور در نشست شاخص‌های 
مجلس قوی و انقلابی که از سلسله نشست‌های دانش 
پارلمانی برگزار شد، با بیان این‌که شاخصه‌های مجلس 
قوی را باید در صلاحیت‌های آن نهاد جستجو کرد 
تصریح کرد: دو وظیفه کلان مجلس که می‌توان گفت 
علمای حقوق اساسی بر آن تاکید داشته‌اند، قانون‌گذاری 
و نظارت است؛ اگر بخواهیم قضاوتی درباره مجالس 
مختلف داشته باشیم، باید به این دو وظیفه مهم و خطیر 

توجه کنیم.
سخنگوی شورای نگهبان با توصیه به مطالعه 
سیاست‌های کلی قانون‌گذاری، افزود: سیاست‌های کلی 
قانون‌گذاری بر مبنای آسیب‌شناسی دقیق نظام 
قانون‌گذاری کشور و ارائه راهکارهایی کلی برای اصلاح 
این آسیب‌ها تنظیم شده‌اند، لذا برای دستیابی به 
شاخص‌های یک مجلس قوی و انقلابی باید به این 
سیاست‌ها را مراجعه کرد چرا که تحقق این سیاست‌ها، 
آسیب‌هایی را که در بطن نظام تقنین نمودار بود، برطرف 

می‌کند.

و  قانون  انباشت  این‌که  بیان  با  نظیف  طحان 
قانون‌گذاری زیاد، وجهی بر تمایز و برتری مجالس در 
ادوار مختلف نیست، گفت: گاهی نگاه ما به قانون و 
قانون‌گذاری درست نیست؛ گاهی اوقات اولین راهکاری 
که در حل مشکلات به ذهن ما می‌رسد، قانون‌گذاری 
است در حالی که لزوما این گونه نیست و ممکن است 
گاهی قانون‌گذاری بیشتر تعارض و ابهام بیشتری را 

ایجاد کند.
سخنگوی شورای نگهبان درباره اهمیت صلاحیت 
نظارتی نمایندگان مجلس، اظهار کرد: گاهی تمرکز بر 
قانون‌گذاری، باعث غفلت از حوزه نظارت می‌شود در 
در  معتقدند  محققان  از  برخی  حتی  که  حالی 

صلاحیت‌های مجلس، اولویت با نظارت است و اساسا 
یک تقنین خوب از دل نظارت بر می‌آید.

طحان نظیف ادامه داد: درست است هر یک 
نمایندگان از حوزه‌های انتخابیه رای می‌آوردند ولی پس 
از طی مراحل قانونی و تایید اعتبارنامه آنها در مجلس، 
نماینده کل مردم ایران محسوب می‌می‌شوند لذا در 
موضوعات مختلف، باید همواره غلبه با نگاه کلان و ملی 

باشد.
وی در پایان گفت: مجلس قوی، هماهنگی قانون را 
با اسناد بالادستی مانند قانون اساسی و سیاست‌های 
کلی نظام لحاظ می‌کند و سلسله مراتب هنجارها را در 

همان مراحل تقنین در نظر می‌گیرد.

سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در پیامی اظهاراتی 
مداخله‌جویانه را درباره برخی مطالبات مردمی در ایران 

مطرح کرد.
به گزارش ایسنا، در حالی که وزارت اطلاعات اخیرا با 
صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد که دو فرد اروپایی با هدف سوء 
استفاده از مطالبات به حق برخی از صنوف و اقشار کشور و 
تغییر جهت مطالبات عادی به سمت آشوب و بی‌نظمی 
اجتماعی وارد کشور شده بودند که توسط سربازان گمنام 
امام زمان)عج( از همان بدو ورود شناسایی و در زمان بازداشت 
شدند، ند پرایس، سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در 

اظهاراتی مداخله جویانه درباره مطالبات مردمی ایران در 
صفحه توییترش نوشت: معترضان شجاع ایرانی پای حقوق 
خود ایستاده‌اند. مردم ایران حق دارند دولتشان را بازخواست 

کنند.
او در ادامه گفت: ما از حق آن‌ها برای تجمعات 
مسالمت‌آمیز و آزادی بیان چه به شکل آنلاین و چه به شکل 
آفلاین)حضوری( و بدون ترس از خشونت و تلافی حمایت 

می‌کنیم.
این اظهارات مداخله جویانه در حالی از سوی این مقام 
آمریکایی مطرح شده که بر اساس بیانیه وزارت اطلاعات، 

افراد اروپایی بازداشت شده مأموریت داشتند با سامان‌دهی، 
هدایت، شبکه‌سازی و مرتبط‌سازی افراد و شبکه‌های آلوده 
داخلی بر مشکلات و مطالبات اقشار شریف و زحمت‌کش 
جامعه اشراف پیدا کرده و با منحرف‌سازی مطالبات و فعال 
کردن عوامل خود، جامعه را با موج سهم‌گینی از تخریب و 

ناامنی مواجه سازند.
بر اساس گزارش منتشر شده از  نور نیوز به زودی 
گزارش‌های مبسوط با ارائه مستندات تصویری دقیق از 
جلسات، فعالیت‌ها و اقدامات دو فرد بازداشت شده که با 

پوشش توریست وارد کشور شده اند منتشر خواهد شد.

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه 
قضائیه با بیان این‌که نظارت بر کتاب‌ها از وظایف 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسالمی است، گفت: اگر 
کتاب‌هایی مغایر موازین اسالمی باشند، حتما 

مراجع قضائی به عنوان مدعی‌العموم وارد می‌شوند.
به گزارش معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع 
جرم قوه قضائیه، اصغر جهانگیر در حاشیه بازدید از 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران یکی از مهم‌ترین 
برنامه‌های موثر در پیشگیری از وقوع جرم را 
کتابخوانی دانست و گفت: ما معتقدیم افزایش 
آگاهی‌ مردم به افزایش مهارتشان کمک می‌کند 
و آنها را از بسیاری آسیب‌ها مصون نگه می‌دارد، چرا 
که بسیاری از آسیب‌ها و جرم‌ها مثل سرقت و 
مال‌باختگی، ناشی از بی‌اطلاعی مردم است. کتاب 
نقش بسیار مهمی در رشد آگاهی‌ مردم دارد  تا با 
ارتقای سواد، خود را مصون بدارند  واین دانش را به 

دیگران انتقال دهند.
وی درباره نقش معاونت اجتماعی و پیشگیری از 
جرم قوه قضائیه در گسترش کتابخوانی بیان کرد: 
استان‌های کشور مسابقات کتابخوانی برگزار 
می‌کنند و در حوزه‌های پیشگیری از جرم، جزواتی 
تهیه می‌کنیم که سواد حقوقی، مالی و... مردم را 
ارتقاء دهیم تا در بخش‌هایی که درگیر هستند، 

استفاده کنند.
جهانگیر با بیان اینکه نظارت بر کتاب‌ها از 
وظایف وزارت فرهنگ و ارشاد اسالمی است، افزود: 
اگر کتاب‌هایی مغایر موازین اسالمی باشند، حتما 

مراجع قضائی به عنوان مدعی‌العموم وارد می‌شوند.
وی، در ادامه گفت: علی‌رغم کار زیاد، شب‌ها 
بدون استثنا سه تا چهار ساعت مطالعه دارم. تقریبا 

30 سال است که به‌طور مستمر چنین برنامه‌ای 
را دارم. هم در زمینه کاری‌ام، هم در زمینه‌های 
مدیریتی و هم حوزه‌های اسالمی و کلام و فلسفه 

کتاب می‌خوانم.
جهانگیر با بیان اینکه می‌توانستیم در ایام کرونا 
که مردم از هم فاصله گرفتند، فاصله را با کتاب پر 
کنیم، ابراز امیدواری کرد که در نمایشگاه امسال 

بخشی از این مساله جبران شود.
وی با اشاره به سوء استفاده های دشمن برای 
تغییر جهت جامعه، افزود: با توجه به تلاش‌های 
دشمن برای هجمه به ارزش‌های دینی ملی و 
ارزش‌های اخلاقی، توجه ویژه به فرهنگ مطالعه 
لازم و ضروری است. قطعا افزایش اطلاعات 

فتنه‌های دشمن را خنثی می‌کند.
معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه 
قضاییه تصریح کرد: افزایش آگاهی و دانش جامعه 
خصوصاً در حوزه شناسایی آسیب‌ها، تهدیدها و 
دسیسه‌های دشمن را نقش بر آب خواهد کرد و 
این فرصت را به دشمن نخواهد داد که از کمبود 
امکانات در عرصه تولید محتوا بهره‌برداری کند در 
نتیجه لانه‌گزینی در حوزه ارزش‌های فرهنگی 

کشور توسط دشمن قطعاً ابتر خواهد ماند.
جهانگیر در پایان پیرامون کتاب‌های منتشر شده 
در حوزه های تخصصی گفت: در بخش کتاب‌های 
تخصصی که در نمایشگاه منتشر شده و در اختیار 
علاقمندان قرار گرفته است باید توجه و دقت 
بیشتری در نظر گرفته تا از ورود کتاب های تکراری 
که فقط عناوین آن تغییر کرده خودداری شود؛ زیرا 
علاقمندان به کتاب از دیدن کتاب‌های تکراری 

دل‌زده می شوند.

قانونگذاری زیاد وجه تمایز و برتری
 بین مجالس نیست

اظهارات مداخله‌جویانه سخنگوی وزارت خارجه آمریکا 
درباره ایران

بنگاه دانش بنیان یا اقتصاد دانش بنیان

معاون اجتماعی قوه قضائیه مطرح کرد

ورود مرجع قضائی به موضوع 
کتاب‌های مغایر موازین اسلامی

محمد حیدری
هر تغییر و تصمیمی از مرکز آن تا نقاط 
اطراف، البته بسته به ماهیتش آثار 
متفاوتی ایجاد می کند.یک نگاه کلی به 
سیاست ها و تصمیمات سرنوشت ساز 
دولت های پس از دفاع مقدس بیانگر عدم 

وجود عام شمول بودن آن هاست.
تقابل دو دیدگاه اقتصاد کمونیستی )در 
حمایت از اقشار ضعیف(و دیدگاه اقتصاد 
بر پایه لیبرالیسم) طبقه یقه سفید و 
متصل به رانت( یک شکاف دائمی در 

جامعه ایجاد نموده است.
حرکت موازی این دو بخش امکان پذیر 
نیست و در یک نقطه تلاقی و برخورد ایجاد 
می نماید. عدم تعلق تصمیمات کلان 
وجود  و  اقتصاد کشور  بهبود  برای 
استثناهای همیشگی در همه عرصه ها 

یک دلخوری عمومی ایجاد کرده است.
سرمایه اجتماعی مهم‌ترین موهبت 
دولت ها و سنگ محک مشروعیت آن ها 

محسوب می گردد.
مع الوصف امروز با آزاد سازی قیمت ها 
در کالاها و حذف ارز ترجیحی، آن طبقه 
مستثنی و نور چشم هم که در ظاهر 
نسبت به تفاوت قیمت ها واکنشی نشان 
نمی دهد و تاثیری در زندگی روزمره خود 
احساس نمی کنند در مجاورت اثر پروانه 

ای قطعا آسیب پذیر خواهند بود.
کنس های آنارشیستی را مد نظر قرار 
نمی دهیم از گسترش فقر عمومی و نتایج 

آن هم صحبتی نمی کنیم.
آنچه در بررسی نتایج یک پدیده و 
تصمیم یا واقعه می توانیم قطع به یقین 
به آن اشاره کنیم این است در جامعه ای 
که احساس نزدیکی و همگن بودن وجود 
نداشته باشد و یکدست بودن آن به 
مخاطبه بیافتد ملی گرایی و عشق به 

سرزمین کم رنگ می شود.
در ذیل به نظریه اثر پروانه ای اشاره می 
کنیم و ذهن تان را با مقایسه مسایل 

امروزی و نتایج آن آزاد می گذاریم.

اثر پروانه‌ای 
تصمیمات

فربد زاوه |  کارشناس خودرو
نابسامانی و سردرگمی در مدیریت 
اقتصاد خصوصا در بازار خودرو در چند 

سال خیر شدت گرفته است.
از سال ۹۷ مجموعه دولت از شوک 
خروج امریکا از برجام دچار آشفتگی در 
مدیریت امور شد و علیرغم همه وعده‌ها 
متوسط قیمت کالاها بیش از ده برابر شد. 
در این بین بازار خودرو که به عنوان نماد 
مدیریت دولتی در ایران هم شناخته 
می‌شود، بیشترین هیاهو و حواشی را تجربه 
کرده است. تقریبا هر سه رئیس جمهور 
بیست سال اخیر در یک نکته اشتراک 
داشتند. همگی معتقد بودند حضور دولت 
در خودروسازی و تصدی بنگاه‌دارانه در 
این بازار، اشتباه و خطاست و دولت باید 
در سطح رگولاتور بماند. از محمود 
احمدی‌نژاد با جمله معروف پراید کیلویی 
چند، تا حسن روحانی در دومین 
کنفرانس خودرویی کشور که مدیر دولتی 
را ناتوان و ناکارآمد نامید و نهایتا ابراهیم 
رئیسی که در فرمان هشت ماده‌ای خود 
واگذاری تصدی‌گری مدیریتی صنایع 
خودرویی را الزامی گریزناپذیر نامید، 
مدیریت  و  سهامداری  به  همگی 
شرکت‌های خودروساز معترض بودند 
ولی وزارت صمت دولت خودشان در 
دخالت‌های  موضوعات  کوچک‌ترین 
آشکار می‌کرد! پارادوکس هجوآمیز که 
همچنان در اکثر امور کشور مشاهده 
می‌شود. فاطمی‌امین اما در تمام چند ماه 
تصدی وزارت صمت، تمرکز خاصی بر 
خودروسازی داشت، برنامه‌های وی آنقدر 
در امور شرکت‌داری ورود کرده بود که 
موضوع تکمیل خودروی ناقص هم جزو 
اهداف وزارتی درج شد. وعده‌های کاهش 
قیمت تمام شده و افزایش تیراژ با افزایش 
بیش از ۴۰ درصد قیمت‌ها و کاهش ۳۰ 

درصد عرضه و ۵ درصد تولید همراه شد. 

این‌گونه بازار 
خودرو از کنترل 
خارج می‌شود

رئیس جمهور در جریان 
 بازدید از نمایشگاه 
صنعت نفت:

صنعت نفت ظرفیت 
زیادی برای توسعه 
مشاغل دانش‌بنیان 
دارد
صفحه 2

سخنگوی دولت خبرداد: 
تاکید رئیس جمهور برای 

رسیدگی به اعتراضات 
مردمی  نسبت به یارانه‌ها

در همایش برترین‌های بورس کالای ایران 
مطرح شد

دستورکارهای جدید در 
بورس کالا

واردات چه تاثیری بر بازار 
خودرو خواهد گذاشت؟

وزیر راه وشهرسازی اعلام کرد
پیشنهاد برای افزایش وام 

مسکن

احتمال تغییر نحوه پرداخت 
یارانه‌ها از »نقدی« به حالت 

»تخفیف درخرید کالا«

معاون اول رئیس جمهور 
خبرداد :

مجازات سخت 
در انتظار 

گرانفروشان 
صفحه 2

فرشاد مومنی در گفت و گو با روزنامه مملکت مطرح کرد: 

عضو کمیسیون امور داخلی کشور در گفت گو با روزنامه مملکت :

مقاومت در مقابل دانش بنیان ها در همه جای دنیا وجود دارد!
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»وقتی مجموعه‌ای طی سالیان متمادی از محصول 
خارجی با تضمین و با گارانتی استفاده کرده، اکنون عبور 
از این روند و ورود به عرصه جدید جهت استفاده از 
محصولات داخلی و بومی که هنوز اطمینان زیادی به 
آن ندارند، دشوار است. این مساله چالش عمده صنایع 
برای استفاده از محصولات داخلی است، که نه فقط در 
کشور ما بلکه در تمام دنیا این مقاومت‌ها وجود دارد. 
وقتی تولید کنندگان داخل تصمیم می گیرند در این 
عرصه قدم بگذارند، بهره برداران و واحد‌های عملیاتی 

قطعا مقاومت نشان می‌دهند.«
عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای 
مجلس شورای اسلامی درباره علت ارتباط ضعیف 
صنایع و شرکت های دانش بنیان و عدم خرید 
محصولات این شرکت ها گفت متاسفانه در کشور ما 
صنایع و شرکت های دانش بنیان به خوبی به یکدیگر 
متصل نشده و صنایع اعتمادی به محصولات تولیدی 
شرکت های دانش بنیان ندارند علت این عدم اعتماد 
نیز این است که از گذشته های دور در جامعه ما به تولید 
بومی و به ظرفیت های داخلی کمتر توجه داریم و 

امسال نیز به بحث تولید دانش بنیان توجه داشته اند.
حمیدرضا کاظمی، نماینده مردم پلدختر در مجلس 
شورای اسلامی در گفت گو با خبرنگار ما توضیح داد: 
معتقدم که هم رئیس جمهور هم مجلس شورای 
اسلامی به فکر قانونی باید باشند که تا زمانی که در داخل 
کشور میتوانیم تولیدی داشته باشیم که آن تولید هم 
دانش بنیان باشد به سمت مجموعه های تولیدات 
خارجی و محصولات آنها نروند. توجه به تولیدات داخلی 
از سوی دولت وجود داشته باشد و دولت هم در درون 
وزارتخانه ها و هم برای پروژه های که مربوط به خودش 

است توجه به تولیدات دانش بنیان داخلی داشته باشند.
عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای 
مجلس شورای اسلامی در ادامه افزود: با این اقدام دولت 
می توان شاهد افزایش ارتباط شرکت های دانش بنیان 
و صنایع بود و همچنین باعث قوام و دوام محصولات این 
شرکت ها شود مورد حمایت قرار بگیرد چون تا حمایت 
نشوند خیلی نمی توانند روی پا به ایستند و به فعالیت 

خود ادامه دهند.
 این نماینده مجلس یازدهم درباره میزان تاثیر گذار 
از  برای حمایت  قانونی  بستر  فراهم شدن  بودن 
شرکت‌های دانش بنیان گفت: مجلس آمادگی تصویب 
هر نوع قوانین تصمیم گیری در حوزه شرکت های 
دانش بنیان را دارد ولی بهترین حالت این است که دولت 

در این رابطه لایه های جامع و کامل ارائه دهد دولت 
باید با توجه به سطوح کارشناسی شده که در اختیار دارد 
میتواند این لایحه را تدوین و در اختیار مجلس برای 
تصویب قرار دهند زیرا با توجه به تاکیدات رهبری 
ظرفیت‌های لازم برای فراهم کردن زیرساخت‌ها 

حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان وجود دارد.
عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در ادامه 
توضیح داد مجلس در اسفند ماه ۱۴۰۰ قانونی برای 
حمایت از شرکت‌های دانش بنیان و نخبگان فعال در 
این شرکت ها را تصویب کرد اما دولت باید عزمی جدی 
برای اجرای آن داشته باشد. وقتی از شرکت های دانش 
بنیان در کشور حمایت شود شاهد جلوگیری از خروج 
ارز افزایش اشتغال جوانان افزایش ظرفیت های داخلی 

افزایش توان اقتصادی خواهیم بود.
کاظمی در ادامه درباره میزان جدی بودن عزم 
مدیران رده بالا و میانی کشور برای حمایت از شرکت 
های دانش بنیان توضیح داد: عزم مدیران برای حمایت 
از شرکت‌های دانش بنیان و تولیدات آنها مولفه مهم و 
تاثیر گذار است. با توجه به شرایط موجود مدیران رده 
بالای کشور برای تحقق آن عزمی جدی دارند اما 
متاسفانه شاهد هستیم که مدیران میانی دارای انگیزه 
لازم نیستند. دولت باید در سطوح میانی این انگیزه را 
ایجاد کند تا از شرکت های دانش بنیان حمایتی جدی 
صورت پذیرد. این نماینده مجلس یازدهم خاطر نشان 
کرد: وقتی مجموعه‌ای طی سالیان متمادی از محصول 
خارجی با تضمین و با گارانتی استفاده کرده، اکنون عبور 
از این روند و ورود به عرصه جدید جهت استفاده از 
محصولات داخلی و بومی که هنوز اطمینان زیادی به 
آن ندارند، دشوار است. این مساله چالش عمده صنایع 
برای استفاده از محصولات داخلی است، که نه فقط در 
کشور ما بلکه در تمام دنیا این مقاومت‌ها وجود دارد. 
وقتی تولید کنندگان داخل تصمیم می گیرند در این 
عرصه قدم بگذارند، بهره برداران و واحد‌های عملیاتی 

قطعا مقاومت نشان می‌دهند.
کاظمی گفت: برای کاهش این مقاومت راه‌هایی 
وجود دارد، بهترین راه کاهش این مقاومت ها، ارائه 
ضمانت‌هایی برای تایید عملکرد یک محصولات 
فناورانه تولید داخل است. منظور از این ضمانت ها، 
وجود مرجعی برای تایید کیفیت این محصولات است. 
این گونه که آزمون‌های استانداردی را انجام و در نهایت 
یک گواهینامه کیفیت و تاییدیه به آن محصولات ارائه 

دهند.

سخنگوی دولت هدف‌گذاری اصلی در اصلاح اقتصادی را توسعه عدالت در 
پرداخت یارانه‌های دولتی عنوان کرد و گفت: دهک دهم جامعه قریب به ۲۸ برابر 

دهک ضعیف‌تر جامعه از یارانه‌ها بهره می‌بردند.
به گزارش ایرنا، علی بهادری جهرمی در گفت‌وگویی با بیان اینکه »مطابق 
قانون، دولت مکلف بود دهک‌های پردرآمد را از دریافت یارانه به تدریج حذف 
کند«، گفت: همزمان با عادلانه‌سازی پرداخت یارانه‌ها، دهک اول پردرآمد کشور 
یعنی جمعیت ۱۰ درصدی که پردرآمدترین افراد کشور هستند، از دریافت یارانه 
حذف شدند زیرا یارانه بر حسب طبقات متوسط و پایین‌تر جامعه تعلق می‌گیرد.
سخنگوی دولت با اشاره به اعتراض برخی از شهروندان نسبت به حذف خود 
از یارانه بگیران و درخواست آنها برای بازنگری اظهار کرد: ممکن است برخی 
اشتباهاتی در بانک‌های اطلاعاتی وزارت رفاه وجود داشته باشد و یا حساب 
شخصی یک فرد توسط فرد دیگری اداره شود که به همین دلیل باید شفاف‌سازی 

در این مورد صورت بگیرد و طبیعتا اصلاح صورت خواهد گرفت.
بهادری جهرمی از دستور رئیس جمهور برای رسیدگی به اعتراضات مردمی 
که یارانه به آنها تعلق نگرفته است خبر داد و بیان کرد: رئیس جمهور تاکید کردند 
ظرف نهایتا یک ماه باید رسیدگی صورت بگیرد و پس از دریافت اطلاعات تکمیلی 

مردم، نسبت به استحقاق دریافت یارانه بازبینی داشته باشند.
وی با تصریح بر اینکه »۹۰ درصد جمعیت کشور مشمول دریافت یارانه 

می‌شوند«، عنوان کرد: صرفا ۱۰ درصد بنا است که حذف شده بمانند. البته 
عده‌ای از مردم به دلیل فعال نبودن سامانه ثبت نام از سال ۱۳۹۳ برای دریافت 
یارانه ثبت نام نکرده‌اند، نتوانستند برای دریافت یارانه در این سال‌ها ثبت نام کنند 
و به همین جهت مشخص نشده که این افراد استحقاق دریافت یارانه هستند یا 
خیر. سخنگوی دولت با اعلام اینکه »یک ماه نخست یارانه به حساب افراد واریز 
می‌شود«، در عین حال گفت: البته امکان برداشت وجود ندارد تا بررسی صورت 

بگیرد و اگر مشخص شود اشکالی در بررسی فرد وجود داشته است، یارانه برای 
آن‌ها فعال و قابل برداشت می‌شود.

بهادری‌جهرمی هدفگذاری اصلی در اصلاح اقتصادی را توسعه عدالت در 
پرداخت یارانه‌های دولتی عنوان کرد و افزود: پیش از این، هر کسی که وضع مالی 
بهتری داشت، امکان دریافت بیشتری هم از یارانه پیدا می‌کرد. دهک دهم جامعه 

قریب به ۲۸ برابر دهک ضعیف‌تر جامعه از یارانه‌ها بهره می‌بردند.
وی با ذکر مثالی بیان کرد: کسی که در هفته چهار وعده مرغ می‌خورد، چهار 
برابر افراد دیگر از یارانه بهره می‌برد؛ در حالی که این مسیر باید معکوس باشد و 
کسی که توانمندی مالی پایین‌تری دارد طبیعتا باید یارانه بیشتری دریافت کند.
سخنگوی دولت سیزدهم با تصریح بر اینکه »برای حذف دهک دهم باید 
داده‌های اطلاعاتی مختلف را مبنا قرار داد تا ارزیابی درباره وسع و توانمندی مالی 
یک خانواده چه میزان است«، اظهار کرد: این خانواده با همدیگر زندگی می‌کنند 
و به همین جهت مبنای ارزیابی دریافتی کل خانواده است تا از خانواده‌هایی که 

توانمندی کمتری دارند حمایت شود.
سخنگوی دولت بیان کرد: هر کسی که نسبت به دهک بندی درخواست 
بازبینی داشته باشد، درخواست‌ها ثبت و رسیدگی می‌شود. البته ممکن است 
دهک بندی‌ها در طول زمان تغییر پیدا کند و امکان بازبینی باز هم وجود خواهد 

داشت.

رئیس جمهور در جریان بازدید از نمایشگاه 
صنعت نفت:

صنعت نفت ظرفیت 
زیادی برای توسعه 

مشاغل دانش‌بنیان دارد
رئیس جمهور با تاکید بر ضرورت دانش‌بنیان 
شدن و افزایش صادرات صنایع نفت، گاز، پالایش 
و پتروشیمی اظهار داشت: در کنار توسعه کیفی، 
توسعه کمی صنایع نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی 
می‌تواند به ایجاد اشتغال دانش‌بنیان و ارتقای 

ظرفیت‌های صادراتی کشور منتج شود.
به گزارش ایسنا، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی 
در بازدید از بیست و ششمین نمایشگاه بین‌المللی 
نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی با بیان اینکه در 
سال‌های اخیر در صنعت نفت کشور اقدامات خوبی 
در راستای ارتقای فعالیت‌های فناوری‌پایه و علم‌پایه 
دنبال می‌شود، گفت: شرکت‌های فعال در عرصه 
صنعت نفت اقداماتی را در این راستا آغاز کرده‌اند 

که باید این روند سرعت بیشتری بگیرد.
رئیسی با بیان اینکه نمایشگاه بین المللی نفت، 
گاز، پالایش و پتروشیمی ایران از رویدادهای مهم 
صنعتی در کشور است، خاطر نشان کرد: از همه 
دست‌اندرکاران، وزیر نفت و شرکت‌هایی که فعالانه 
در این نمایشگاه حضور یافته و محصولات‌شان را 
عرضه کردند، قدردانی می‌کنم و امیدوارم در آینده 
شاهد توسعه کمی و کیفی بیشتری در این صنعت 
باشیم. رئیس جمهور در مورد ارزیابی خود از سطح 
کیفی و کمی این نمایشگاه گفت: گزارش‌هایی که 
به بنده رسیده و گفتگوهایی که در جریان این بازدید 
با مسئولان غرفه‌ها داشتم، حاکی از آن است که 
پیشرفت خوبی به ویژه در عرصه کیفی صورت 
گرفته است و این موضوع، آینده بسیار روشنی را 
نوید می‌دهد. رئیسی با بیان اینکه جمهوری 
اسلامی ایران یکی از کشورهای مهم صادرکننده 
نفت، گاز و محصولات پتروشیمی در جهان است، 
تصریح کرد: متخصصان کشورمان در این حوزه 
حرف‌های زیادی برای گفتن دارند. اینکه ۷۰ درصد 
تجهیزات صنایع نفت، پتروشیمی و گاز مورد نیاز 
را متخصصان و شرکت‌های ایرانی در داخل کشور 
و  خوشحالی  مایه  بسیار  می‌کنند،  تولید 
امیدوارکننده است، اما نباید به این نقطه اکتفا شود.

رئیس جمهور گفت: در کنار توسعه کیفی، 
توسعه کمی صنایع نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی 
می‌تواند از سویی به ایجاد اشتغال به خصوص در 
عرصه فعالیت‌های دانش‌بنیان کمک کند و از سوی 
دیگر به ظرفیت‌های صادراتی کشور را ارتقا دهد. 
از  غفلت  و  فعلی  در وضعیت  متوقف شدن 

توسعه‌های کمی و کیفی خطاست.

معاون وزیر خارجه روسیه: 
متن احیای برجام تقریبا 

آماده است
معاون وزیر خارجه روسیه تاکید کرد که متن 

احیای توافق هسته ای تقریبا آماده شده است.
به گزارش ایسنا به نقل از الجزیره، سرگئی 
ریابکوف، معاون وزیر خارجه روسیه در اظهاراتی 
گفت که متن احیای توافق هسته ای تقریبا آمده 

است و تنها تصمیمات سیاسی باقی مانده است.
بر اساس این گزارش، سعید خطیب زاده، 
سخنگوی وزارت امور خارجه ایران نیز در نشست 
خبری امروز خود گفت: در مورد برخی از راه 
حل‌های پیشنهادی مطرح شده ، اگر آمریکا به این 
پیشنهادها پاسخ دهد ما در موقعیتی قرار می‌گیریم 
که همه طرف‌ها برای انجام توافق به وین برگردند. 
تا امروز منتظر تصمیم سیاسی واشنگتن هستیم.

وی در پاسخ به سوالی تاکید کرد: نقش روسیه 
در مذاکرات وین ، نقشی سازنده بوده است.

سخنگوی وزارت امور خارجه  با اشاره به سفر 
اخیر مورا به تهران گفت : ملاقات در تهران مسیر 
درستی پیش آورده است و حرکت روبه جلو بوده 
است ، ابتکارت مطرح شده از نظر ما قابل اجرا است 
و به نظر می رسد از نظر اتحادیه اروپا هم قابل اجرا 

است.

رییس مجلس شورای اسلامی :
در تدوین»برنامه هفتم 

توسعه«به موضوع خودرو 
داخلی توجه شود

رییس مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه در 
بحث خودرو نیازمند یک قانون مشخص و روشنی 
هستیم گفت: باید در بررسی و تدوین »برنامه پنج 
ساله هفتم توسعه« به صورت اساسی به موضوع 
خودروسازی کشور توجه شود. به گزارش ایرنا، 
محمدباقر قالیباف، در جلسه  صبح  امروز-دوشنبه، 
۲۶ اردیبهشت ماه- شورای هماهنگی مجلس که 
با حضور روسای کمیسیون‌ها و اعضای هیات رییسه 
مجلس برگزار شد، ضمن اشاره به تأیید نهایی 
مصوبه مجلس در خصوص واردات مدیریت شده 
خودرو در مجمع تشخص مصلحت نظام، گفت: با 
اصلاح ماده ۴ و ۱۱ این طرح، موضوع مورد اختلاف 
میان مجلس و مجمع تشخیص برطرف و این قانون 
تایید و نهایی شد. رئیس مجلس شورای اسلامی 
تاکید کرد: در بحث خودرو نیازمند یک قانون 
مشخص و روشنی هستیم و باید در بررسی و تدوین 
برنامه پنج ساله هفتم توسعه به صورت اساسی به 

موضوع خودروسازی کشور توجه شود.

دریچه

عضو کمیسیون امور داخلی کشور در گفت گو با روزنامه مملکت :

سخنگوی دولت خبرداد: 

مقاومت در مقابل دانش بنیان ها در همه جای دنیا وجود دارد!

تاکید رئیس جمهور برای رسیدگی به اعتراضات مردمی  نسبت به یارانه‌ها

سیاسی

معاون اول رئیس جمهور خبرداد :

معاون اول رئیس جمهور در دو بازدید جداگانه با 
حضور در مرکز پاسخگویی یکپارچه ۱۲۴ وزارت 
صنعت، معدن و تجارت و نیز اداره کل تعزیرات 
حکومتی استان تهران ، از نزدیک در جریان نحوه ثبت 
و رسیدگی به شکایات مردمی از واحد‌های صنفی 
متخلف پس از اجرای طرح »مردمی سازی و توزیع 
عادلانه یارانه ها« قرار گرفت. به گزارش ایلنا،‌ محمد 
مخبر در بازدید از مرکز پاسخگویی یکپارچه »۱۲۴” 
وزارت صمت که با همراهی دکتر سید رضا فاطمی 
امین انجام شد، با توضیحات مسئولان مربوطه از روند 
ثبت و پیگیری شکایات مردمی از واحد‌های صنفی 
متخلف و همچنین سامانه یکپارچه مدیریت بازرسی 
)سیمبا (مطلع شد. سامانه پاسخگویی ۱۲۴ وزارت 
صمت با ۴۰ اپراتور در تهران و بیش از ۳۲۰ نفر در 
سطح کشور، در دو نوبت صبح و شب آماده دریافت 
شکایت مردمی از اصناف متخلف در زمینه های 
گرانفروشی، کم فروشی و احتکار است که پس از 
اجرای طرح مردمی سازی و توزیع عادلانه یارانه ها 
رسیدگی به شکایات مردم در سریعترین زمان ممکن 
رسیدگی و بررسی می شود. این سامانه در حال 
حاضر با افزایش ساعات کاری و فعالیت خود، به طور 
میانگین روزانه ۴۵ هزار تماس تلفنی و شکایت 

مردمی را ثبت و پیگیری کرده است.

معاون اول رئیس جمهور سپس با حضور در اداره 
کل تعزیرات حکومتی استان تهران و با همراهی دکتر 
امین حسین رحیمی وزیر دادگستری از شعب 
مختلف در این سازمان بازدید کرد و در گفت و گو با 
قضات و روسای شعب این سازمان در جریان نحوه 
رسیدگی به پرونده های متخلفان صنفی قرار گرفت. 
مخبر پس از این بازدیدها در جلسه‌ای با روسای شعب 
سازمان تعزیرات حکومتی با قدردانی از زحمات و 
تلاش های صورت گرفته تمامی دستگاه ها در 
روزهای گذشته و بویژه پس از اجرای طرح مردمی 
سازی و توزیع عادلانه یارانه ها گفت: اجرای این طرح 
یک تغییر ریل اقتصادی و تحول بزرگ در اقتصاد 
کشور بود که ممکن است این اقدام بزرگ، اساسی و 
بنیادی باعث ایجاد زحماتی هم برای برخی مردم 
شده باشد. وی با تاکید بر اینکه این دوره انتقال و گذار 
اقتصادی با همکاری، همراهی و همدلی دولت و مردم 
در حال انجام است، خاطر نشان کرد: این طرح بزرگ 
اقتصادی یک الزام قانونی بود که باید بر اساس بودجه 
سال ۱۴۰۰ در سال گذشته انجام می شد که با مجوز 
مقام معظم رهبری اجرای آن تا پایان سال قبل به 
تاخیر افتاد و بنا بود تا در سال جاری ارز ترجیحی از 
بودجه دولت حذف شود و در ازای آن یارانه به مردم 

اختصاص یابد.

مجازات سخت در انتظار گرانفروشان 
سخنگوی وزارت امورخارجه:

سخنگوی وزارت امورخارجه گفت: در سفر 
هماهنگ کننده برجام به تهران، ابتکارات و پیشنهادات 
خاصی از سوی ایران مطرح شده است و طرف 

آمریکایی باید تصمیم سیاسی خود را بگیرد.
به گزارش ایرنا، سعید خطیب‌زاده در نشست خبری 
هفتگی با خبرنگاران که امروز دوشنبه در وزارت امور 
خارجه برگزار شد، در مورد سفر انریکه مورا به تهران و 
تحرکات رژیم صهیونیستی گفت: هر زمانیکه که 
ابتکاری در حوزه دیپلماسی انجام می‌شود رژیم جعلی 
اشغالگر قدس، تحرکات جدی را بر ضد دیپلماسی 
انجام می‌دهد و این موضوع چیز جدیدی نیست.  وی 
افزود: امیرعبداللهیان و بورل در تماس تلفنی با یکدیگر 
توافق کردند تا تماس‌ها به صورت حضوری انجام شود 
و مذاکرات بسیار جدی و معطوف و همراه با ابتکارات 
خاص از سوی ایران برگزار شد و چند دور گفت‌وگوهای 
طولانی با باقری داشت. برخی راه‌حل‌هایی که پیشنهاد 
شد و  قرار شد، اگر آمریکا به این پیشنهادها پاسخ دهد 
ما در موقعیتی قرار می‌گیریم که همه طرف‌ها برای 
انجام توافق به وین برگردند. خطیب‌زاده تاکید کرد: اگر 
آمریکا تصمیم سیاسی خود را اعلام کند می‌توانیم گام 
مهمی در این زمینه برداریم. اقای مورا در سفرش به 
تهران با دستور کار مشخص وارد شدند. بعضا هم 
صحبتهایی از واشنگتن شنیده میشود که جملات نخ 

نمای خودشان را مطرح می‌کنند. ایران همواره 
خواستار حقوق قانونی خود است و باید تمامی بخش‌ها 
و فشارهای حداکثری که دولت ترامپ گذاشته و این 
پیچ و مهره ها باز شود.  وی همچنین افزود: نقش روسیه 
در مذاکرات وین، نقشی سازنده بوده است و جنگ 
اوکراین شاید نقش میانجیگری روسیه در مذاکرات 
وین را کمرنگ‌تر کند. سخنگوی دستگاه دیپلماسی 
درخصوص حق‌آبه هیرمند، گفت: از دو منظر می‌توانم 
پاسخ دهم، یکی از منظر حاکمیتی است که من از این 
منظر عنوان می‌کنم و بعد دیگر هم بعد توجه به شرایط 
فقدان  از  که  آسیاست  غرب  منطقه  اقلیمی 
استانداردهای محیط زیستی رنج می‌برد.موضوع 
محیط زیست موضوعی است که همه مشترکا در این 
منطقه باید به آن توجه کنند. تلاش می کنیم تیر ماه 
میزبان وزرای محیط زیست کشورهای منطقه در 
تهران باشیم و درباره محیط زیست و ریزگردها و 
موضوع آب صحبت کنیم. وی ادامه داد: با برخی 
کشورها دارای معاهدات لازم الاجرا هستیم، از جمله 
افغانستان. ما با هیأت های حاکمیتی و دولت ها معاهده 
نمی بندیم ما با حاکمیت ها توافق می کنیم. در سال 
۱۳۵۱ معاهده لازم الاجرایی بین ایران و افغانستان 
امضا و این معاهده بند داوری و قسمت‌های لازم الاجرا 

دارد و قابل پیگیری است. 

نقش روسیه در مذاکرات وین، سازنده بود

حسین دهقان دبیر اجرایی شورای توسعه سواحل مکُران از شهرک پتروشیمی نگین مکُران 
چابهار دیدن کرد و از نزدیک روند پیشرفت این مجموعه را مورد بررسی قرار داد.

به گزارش فرینا به نقل از  ایرنا، نصرالله ابراهیمی مسئول اداره سازمان منطقه آزاد چابهار، جواد 
سپاهی سرپرست معاونت استانداری و فرمانداری ویژه چابهار و جمعی از مدیران استانی و 

شهرستانی، دبیر اجرایی شورای توسعه سواحل مکُران را در این بازدید همراهی کردند.
علیرضا منیری ابیانه مدیرعامل شرکت توسعه پتروشیمی نگین مکران در این بازدید گفت: 
زیرساخت‌های پایه و آماده‌سازی شهرک پتروشیمی شامل تسطیح، خیابان کشی، کانال‌های 
جمع‌آوری آب‌های سطحی، آب و برق دوران ساخت، فضای سبز و فیبر نوری و مخابرات به طور 100 

درصدی تکمیل شده است.
عملیات ساخت شهرک پتروشیمی مکران در پی مصوبه هیات دولت برای انتخاب سومین قطب 
پتروشیمی کشور )بعد از ماهشهر و عسلویه( و انتخاب منطقه آزاد چابهار از میان مناطق مستعد 
در اواخر سال 91 آغاز و در طرح اولیه آن استقرار 18 واحد بالادستی صنعت پتروشیمی پیش‌بینی 
شده بود. پتروشیمی نگین مکُران وظیفه تامین زیرساخت‌ها، تامین خوراک، ساخت کریدور انتقال 

محصول به پایانه‌های صادراتی مستقر در پس‌کرانه و بندر شهید بهشتی را بر عهده دارد.
حسین دهقان در بدو ورود به سیستان و بلوچستان از اسکله صیادی کنارک، طرح شهر جدید 

تیس، آب شیرین‌کن و مجتمع فولاد دیدن کرد.

بازدید دبیر اجرایی شورای توسعه سواحل مکُران از شهرک پتروشیمی چابهار

ادامه یادداشت

ادامه از صفحه 1

ــا  ــد تنه ــش تولی ــرای افزای ــاش ب ت
افزایش تولید ناقص ختم شد و نهایتا 
حذف  برای  وی  وعده  آخرین 
ــی  ــه جای ــال ۱۴۰۱ ب ــی در س قرعه‌کش

نرسید.
نهایتا وزارت صمت در اقدامی 
عجیب در حالی که معاون نام آشنای 
کامل  واگذاری  از  آن  خودرویی 
خودروسازی در شهریور ماه سال 
ــخن  ــی س ــش خصوص ــه بخ ــاری ب ج
می‌گفت، فروش خودرو را محدود به 
ــع  ــامانه جام ــام س ــا ن ــی ب ــایتی دولت س

فروش کرد.
ــه  ــزام ب ــری ال ــر تس ــه عجیب‌ت نکت
استفاده از این سامانه به شرکت‌های 
ــاص  ــهامی خ ــی س ــام و حت ــهامی ع س
ــه  ــی ک ــع در حال ــود! درواق ــی ب غیردولت
دولت مدعی واگذاری مدیریت 
بنگاه‌های خودرویی است، تاش دارد 
فروش همه بازار را دولتی کند! رویه 
عجیب که تضاد بین گفتار و رفتار در 
دولت را بیشتر نمایان می‌کند. 
سامانه‌ای که نتیجه آن صرفا دولتی‌تر 
شدن بازار و افزایش رانت و فساد اداری 
ــا  ــت و پ ــن دس ــه ای ــود و البت ــد ب خواه
زدندها به ایده‌های عجیب مانند درج 
قیمت تولیدکننده با هدف رفع 
مشکلات اساسی اقتصاد ایران و مبارزه 
ــازار  ــا باعث آرامش ب ــه تنه ــورم ن ــا ت ب
نمی‌شود که از ناتوانی تئوری دولت 
در برخورد با مشکلات پرده بر 
ــازار را هم  ــزل ب می‌دارد و اعتماد متزل
کمتر می نماید. حاصل این طرح‌های 
ــه و  ــت بودج ــدر رف ــر از ه ــی غی انتزاع
تحمیل هزینه گزاف به بودجه 
عمومی، افزایش نگرانی در بازار و 
تشدید قیمت‌ها خواهد بود که 
کنترل بازار خودروی کشور را در 

آینده نزدیک ناممکن خواهد کرد.

ادامه سرمقاله
ادامه از صفحه 1

اثر پروانه‌ای نام پدیده‌ای است که 
به دلیل حساسیت سیستم‌های 
ــاد  ــه ایج ــرایط اولی ــه ش ــوب‌ناک ب آش
ــاره  ــن اش ــه ای ــده ب ــن پدی می‌شود. ای
می‌کند که تغییری کوچک در یک 
سیستم آشوب‌ناک چون جو سیارهٔ 
زمین )مثاً بال‌زدن پروانه( می‌تواند 
باعث تغییرات شدید )وقوع طوفان 
در کشوری دیگر( در آینده شود. اثر 
پروانه‌ای به این معناست که تغییر 
ــه  ــد ب ــه می‌توان ــی در شرایط اولی جزئ
ــده در  ــی نش ــیع و پیش‌بین ــج وس نتای
ــردد و  ــر گ ــتم منج ــتاده‌های سیس س
این سنگ بنای تئوری آشوب است. 
در نظریه آشوب یا بی‌نظمی اعتقاد 
ــر آن است که در تمامی پدیده‌ها،  ب
ــری  ــه تغیی ــد ک ــود دارن ــی وج نقاط
اندک در آن‌ها باعث تغییرات عظیم 
رابطه  این  در  و  شد  خواهد 
سیستم‌های اقتصادی، سیاسی، 
همچون  سازمانی،  و  اجتماعی 
ــه‌ای  ــر پروان ــوی از اث ــتم‌های ج سیس
برخوردارند و تحلیلگران باید با 
آگاهی از این نکته مهم به تحلیل و 

تنظیم مسائل مربوط بپردازند.

سفیر ایران در روسیه: 
همکاری نظامی ایران و 
روسیه بخشی از روابط 

دو کشور است
سفیر ایران در روسیه خاطر نشان کرد: 
روابط میان تهران و مسکو شامل تمامی 

حوزه‌های سیاسی، اقتصادی و نظامی می‌شود.
به گزارش ایسنا، کاظم جلالی سفیر 
جمهوری اسالمی ایران در روسیه در گفت‌وگو 
با خبرگزاری ریانووستی درباره حوزه‌های 
همکاری‌ میان تهران و مسکو به گفت‌وگو 

پرداخت.
جلالی اظهار داشت: روابط میان ایران و 
روسیه تمامی حوزه‌های سیاسی، اقتصادی و 

زمینه‌های دیگر را در برمی‌گیرد.
وی در ادامه تصریح کرد که همکاری دفاعی 
و نظامی ایران و روسیه نیز که بخشی از این 
روابط به شمار می‌آید تنها به خرید تسلیحات 

و تجهیزات نظامی محدود نمی‌شود.
سفیر ایران همچنین گفت: همکاری نظامی 
ایران با روسیه بخشی از روابط میان دو کشور 

است.

نگاه
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برخی دلالان ارز مسافرتی را خریداری کرده و 
سپس در بازار آزاد به فروش می رسانند که از این راه 

می توانند تا ۶ میلیون تومان سود کنند.
به گزارش مهر، در حال حاضر ارز مسافرتی با نرخ 
دولتی ۲۵ هزار و ۵۰۰ تا ۲۶ هزار تومان بسته به 

صرافی‌های مختلف عرضه می‌شود.
سقف این ارز یک بار در سال بوده و به هر نفر ۲ هزار 
یورو یا معادل دلاری آن برای سفرهای هوایی با مقاصد 
الزام به دریافت ویزا و ۳۰۰ یورو برای مقاصد هوایی بدون 
ویزا و همچنین سفرهای خارجی ریلی، دریایی و زمینی 

است.
ارز مسافرتی به افراد بالای ۱۲ سال داده شده و 
ملی، شناسنامه،  کارت  نیاز شامل  مورد  مدارک 

پاسپورت و روادید )ویزا( اعلام شده است.
ارز مسافرتی با نرخ صرافی ملی به مسافران پرداخت 
خواهد شد. شعبه بانک ملی در خیابان فردوسی اقدام 
به درج کاغذی بر روی شیشه بانک کرده که حواله ارز 
مسافرتی تا سقف ۲ هزار یورو برای سفرهای نیازمند به 
ویزا و ۵۰۰ یورو برای سفرهای با پاسپورت در داخل 
شعبه صادر می‌شود ولی مسافر می‌تواند آن را در هنگام 
خروج از کشور از شعبه بانک ملی در فرودگاه امام 

خمینی )ره( دریافت کند.
نرخ دلار در حال حاضر در صرافی ملی و سایر 
صرافی‌هایی که ارز مسافرتی به قیمت دولتی می‌دهند، 
۲۵ هزار و ۵۰۰ تا ۲۶ هزار تومان و یورو ۲۸ تا ۲۸ هزار 

و ۵۰۰ تومان طی روزهای اخیر است.
اما نرخ آن در بازار آزاد برای دلار ۳۰ و یورو ۳۲ تا ۳۲ 

هزار و ۲۰۰ تومان در نوسان است.

در روزهای اخیر که فاصله ارز دولتی با ارز بازار آزاد 
یک تفاوت معنادار و قابل توجهی پیدا کرده، برخی 
دلالان اقدام به اجاره کارت ملی، شناسنامه، پاسپورت، 
بلیت پرواز خارجی و ویزای افراد مختلف کرده و پس از 
دریافت ارز مسافرتی با مدارک آنها، اقدام به فروش آن 

در بازار آزاد می‌کنند.
هزینه‌های مترتب بر این کار، مبلغ مورد نیاز برای 
خرید ارز دولتی، کسر ۳۰ درصدی بلیت پرواز خارجی 

پس از کنسل کردن آن و همچنین دستمزد ۳۰۰ تا 
۶۰۰ هزار تومانی افراد مالک شناسنامه و پاسپورت 
است؛ مابقی سودی که از مابه التفاوت ارز دولتی با آزاد 
به دست می‌آید، به جیب دلال می‌رود که گفته می‌شود 

رقمی بین ۵ تا ۷ میلیون تومان است.
به گفته تعدادی از عابران میدان فردوسی، بسیاری 
از افرادی که در صف دریافت ارز مسافرتی می‌ایستند، 
امکان خرید ۲ هزار یورو با نرخ دولتی یا انجام سفر 

خارجی نداشته و تنها برای دریافت سهمیه سالانه ارز 
مسافرتی خود با هزینه افرادی که مدارک هویتی و 
پاسپورت آنها را اجاره کرده اند، در صف صرافی‌ها 

می‌ایستند.
در حال حاضر قیمت بلیت پرواز تهران-استانبول، 
یک میلیون و ۹۰۰ هزار تا ۲ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان 
است که در صورت کنسلی آن، ۳۰ درصد از رقم بلیت، 

۵۷۰ تا ۶۰۰ هزار تومان از این مبلغ حذف می‌شود.

همچنین اگر دارنده پاسپورت، ۳۰۰ هزار یورو ارز 
مسافرتی به قیمت ۲۸ هزار تومان خریداری کند، 
می‌بایست ۸ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان هزینه کند؛ اگر 
قصد فروش آن در بازار آزاد به قیمت ۳۲ هزار تومان را 
داشته باشد، ۹ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان کسب می‌کند 
که یک درآمد یک میلیون و ۲۰۰ هزار تومانی برای 
دارنده این ارز در پی خواهد داشت. با کسر ۵۷۰ هزار 
تومان هزینه کنسلی بلیت و دستمزد ۳۰۰ هزار تومانی 
دارنده پاسپورت، مبلغ باقی مانده برای دلال، بیش از 

۳۰۰ هزار تومان خواهد بود.
برای دلار نیز در صورتی که متقاضی ارز مسافرتی 
آن را به قیمت ۲۶ هزار تومان خریداری کرده و ۳۰ هزار 
تومان بفروشد، مابه التفاوت سود فروش ۵۰۰ دلار ارز 
مسافرتی با بازار آزاد، ۲ میلیون تومان است که با کسر 
دستمزد اجاره دهنده پاسپورت و هزینه کنسلی بلیت 
پرواز استانبول، درآمد دلال از هر سهمیه ارز مسافرتی 

یک میلیون و ۱۰۰ هزار تومان است.
برای پروازهای نیاز به پاسپورت مانند مقاصد دوبی، 
بلیت هواپیما از یک میلیون و ۷۰۰ هزار تا ۲ میلیون و 
۳۰۰ هزار تومان در نوسان است؛ در صورت خرید بلیت 
این پرواز و کنسل کردن آن که ۳۰ درصد از خریدار 
بلیت کسر می‌کند، ۵۱۰ هزار تومان دارنده بلیت متضرر 
می‌شود؛ حال آنکه از محل مابه التفاوت ۲ هزار یوروی 
دولتی و آزاد، ۸ میلیون تومان سود کسب کرده که با 
کسر ۵۰۰ تا ۶۰۰ هزار تومانی مبلغ کنسلی بلیت و 
دستمزد ۵۰۰ هزار تومانی اجاره دهنده پاسپورت و ویزا 
و نیز رقم یک میلیون تومانی صدور ویزای امارات، تا 

حدود ۶ میلیون تومان سود به دست می‌آورد.

بانک مرکزی اعلام کرد
وضعیت عرضه ارز 

در سامانه نیما و بازار 
متشکل ارزی

عرضه ارز نسبت به تقاضا طی بازه زمانی ۱۷ 
الی ۲۵ اردیبهشت ماه سال جاری در سامانه نیما 
و بازار متشکل معاملات ارزی پیشی گرفت که 
این امر به معنای پوشش جامع نیازهای وارداتی 

و خرد اسکناس فراتر از تقاضای موجود است.
به گزارش ایسنا، بانک مرکزی اعلام کرد: طی 
بازه زمانی یاد شده، حدود ۴.۸ میلیارد دلار توسط 
صادرکنندگان به صورت انواع ارز در سامانه نیما 
عرضه شده است که از این میزان حدود ۱.۵ 
میلیارد دلار معامله شده که این امر حاکی از 

عرضه کافی برای تأمین نیاز وارداتی است.
همچنین از تاریخ ۱۷ الی ۲۵ اردیبهشت ماه 
۱۴۰۱ در بازار متشکل معاملات ارزی، حدود ٨٠ 
میلیون دلار اسکناس توسط بانک‌ها و صرافی‌ها 
عرضه شده که از این میزان حدود ۳۸.۵ میلیون 
دلار معامله شده و این امر حاکی از آن است که 
میزان عرضه اسکناس بیش از میزان تقاضا بوده 

است.
گفتنی است افزایش فروش صادرکنندگان 
در سامانه نیما در سال جاری موجب رشد ۱۰۰ 
درصدی مجموع معادل دلاری معاملات از 
ابتدای سال در مقایسه با مدت مشابه سال 

گذشته شده است.

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس:
طرح اصلاح قانون بازار 

سرمایه ماه آینده به 
صحن علنی مجلس 

می‌رود
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان 
اینکه پیش‌نویس اصلاح قانون بازار سرمایه ظرف 
یک ماه آینده با جمع‌بندی نهایی به صحن علنی 
اقدامات اخیر دولت  ارسال می‌شود، گفت: 
سیزدهم در مسیر اصلاحات قیمتی یک فرصت 
تاریخی برای اقتصاد ایران است تا شفافیت و 

رقابت جایگزین رانت و فساد شود.
کالا،  بورس  روابط‌عمومی  گزارش  به 
اهمیت  درباره  پورابراهیمی«  »محمدرضا 
شکل‌گیری این بورس در اقتصاد ایران افزود: در 
ابتدای مسیر بورس کالای ایران طی سال‌های 
با  و ورود کالاهای جدید  گذشته، پذیرش 
مقاومت‌هایی در بدنه دولت همراه بود اما با نگاه 
جدید و اقدامات دولت سیزدهم، بسیاری از 
مقاومت‌های گذشته در مسیر شفاف‌سازی 
اقتصاد با بهره‌گیری از بستر بورس کالا کنار رفته 

است. 
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس با اشاره به 
ساختار منطقی و کارشناسی بورس کالا و کمک 
این سازوکار به سیاست‌گذاران اظهار کرد: پس از 
ثبت رکوردهای خیره بورس کالا در سال گذشته 
که منجر به معامله ۷۶ میلیون تن کالا به ارزش 
۶۳۰ هزار میلیارد تومان شد، امروز مسیر برای 
توسعه ابزارهای مالی و تنوع کالاهای مورد معامله 
فراهم شده است که در این راه مهم، مجلس، 
دولت، صنایع و شورای‌عالی بورس تاکید جدی 

به این موضوع دارند. 
به گفته پورابراهیمی با اصلاحات قیمتی شکل 
گرفته در اقتصاد ایران و ظرفیت‌های بازار سرمایه 
با تاکید بر استفاده از ظرفیت‌های بورس کالا، باید 
در جلوگیری از رانت و فساد و بهبود شفافیت و 
رقابت در اقتصاد، تلاش کرد که خوشبختانه 
رویه‌های فعلی قرار گرفتن در مسیر درست را 

نشان می‌دهد. 
وی با اشاره اینکه در زنجیره تولید و مصرف 
کالاها و مواد اولیه با چالش مواجه هستیم، اظهار 
کرد: اقدامات اخیر دولت سیزدهم گام‌های جدی 
در ایجاد توازن تولید و تخصیص بهینه منابع بوده 
که در راستای بهره‌گیری از ظرفیت بازار سرمایه 
با تاکید بر بورس کالا، قاعده و نظام بازار مورد 
پذیرش قرار گرفته که این موضوع یک فرصت 

تاریخی برای اقتصاد ایران محسوب می‌شود.
پورابراهیمی با اشاره به ظرفیت بورس کالا در 
مولدسازی دارایی‌های دولت ابراز امیدواری کرد 
در ساختار تصمیم‌گیری و برنامه‌ریزی، دولت باید 
روی این مسئله تاکید و تکلیف کند تا در این 
بخش نیز شاهد استقرار شفافیت و عدالت باشیم. 
مولدسازی  در حوزه  پورابراهیمی  گفته  به 
دارایی‌های دولت در بورس کالا اتفاقات مثبت 

رقم خورده و این رویه دنبال خواهد شد.
به گفته رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس، 
پس از رونق معاملات صنعتی و معدنی و 
پتروشیمی و فرآورده‌های نفتی، امروز نوبت به 
ورود گسترده کالاهای کشاورزی در بورس کالا 
رسیده که باید در این مسیر نیز اقدامات جدی در 
زمینه اصلاحات اقتصادی بخش کشاورزی 
صورت گیرد. وی با اشاره اینکه در آستانه تدوین 
کرد:  اظهار  هستیم،  توسعه  هفتم  برنامه 
صاحب‌نظران و کارشناسان در این باره نظرهای 
خود را ارایه داده‌اند و تصمیم‌ها و برنامه‌ریزی‌های 
مطلوب در این باره شکل گرفته و امید است در 
تابستان سال جاری و قبل از ورود به بحث بودجه 
سال ۱۴۰۲، این موضوع مورد بحث و بررسی 

نمایندگان مجلس قرار گیرد. 

خبر

وش دربازار آزاد ترفند عجیب دلالان برای خرید ارز مسافرتی دولتی و فر

وزیر راه و شهرسازی جزئیات مذاکرات دوجانبه با وزیر مدیریت 
منطقه ای و زیرساخت ارمنستان را شرح داد و گفت: فردا جلسه شورای 
عالی مسکن برگزار می شود و پیشنهاد افزایش تسهیلات ودیعه و 
خرید مسکن را تا سقف ۱۰۰ و ۷۰۰ میلیون تومان برای تهران داده 

ایم.
به گزارش ایسنا؛ رستم قاسمی در حاشیه نشست با گنل سانسویان 
وزیر مدیریت منطقه ای و زیرساخت جمهوری ارمنستان، در پاسخ به 
ایسنا درباره جزئیات توافق دو جانبه با این کشور گفت: گرچه تزانزیت 
جاده ای با ارمنستان خیلی زیاد نیست اما امیدواریم با توافقات صورت 
گرفته بتوانیم حجم تزانزیت دو کشور را افزایش دهیم. چرا که اگر ایران 
وارمنستان در منطقه همکاری خوبی با یکدیگر بکند می تواند گام 
های بزرگی در راستای توسعه تزانزیت در کریدورهای شرق و غرب و 

شمال و جنوب داشته باشد.
وی افزود: از نظر حمل و نقل جاده ای محدودیتهای برای افزایش 
تعداد  کامیونهای ایرانی وجود دارد که امیدواریم این مشکلات حل 

شود و مذاکرات خوبی درباره تعرفه ها داشته ایم.
پیشنهاد وزیر برای افزایش وام ودیعه و خرید مسکن

قاسمی درباره آخرین وضعیت وام ودیعه و خرید مسکن گفت: فردا 
جلسه شورای عالی مسکن برگزار می شود و پیشنهاد دادیم تا وام 

ودیعه و خرید مسکن افزایش پیدا کند.

وی ادامه داد: مبلغ ۱۰۰ میلیون تومان برای وام ودیعه مسکن و 
مبلغ ۶۰۰ تا ۷۰۰ میلیون تومان برای خرید مسکن در استان تهران 

پیشنهاد دادیم که بانکها موظف اند این تسهیلات را پرداخت کنند.
وزیر راه و شهرسازی اضافه کرد: با شورای پول و اعتبار برای سود 
۱۸ درصدی تسهیلات ودیعه مخالفیم چرا که معتقدیم باید سود وام 
ودیعه کمتر باشد. همچنین در وزارت راه و شهرسازی اعتقاد داریم 
که اجاره مسکن نباید بیشتر از ۲۵ درصد افزایش یابد و برای کنترل 
آن، طرحی داده‌ایم که بر اساس آن همه مشاوران املاک و آژانس‌های 
مکسن باید به سامانه وزارت راه و شهرسازی متصل شوند و مجوز 
مخصوص بگیرند. از طریق و با توجه به اینکه تمام قراردادها در این 
سامانه ثبت و بررسی می‌شود بازار اجاره و قراردادها را می‌بینیم و نباید 

اجاره از درصدی که مشخص می‌شود بیشتر افزایش پیدا کند.
به گفته قاسمی، در این صورت و اگر همه مشاوران املاک 
زیرمجموعه سامانه مورد نظر قرار بگیرند، قراردادهای صوری هم 
کاهش می‌یابد و حتی به دنبال این هستیم تا تعداد قراردادهای صوری 

را به صفر برسانیم.
وی همچنین درباره برنامه ساخت مسکن اینگونه توضیح داد: 
برنامه این است که چهار میلیون مسکن ساخته شود که احداث ۸۰۰ 
هزار واحد آن بر عهده بنیاد مسکن و در روستاها بوده هم اکنون 
عملیات ساخت ۱۷۰ هزار واحد مسکونی روستایی آغاز شده است. 

در برنامه مورد نظر، ۳۰۰ هزار واحد مسکونی را نیز در بافت فرسوده 
در دستور کار قرار دادیم که قرارداد ساخت ۱۵۰ هزار واحد آن منعقد 
شده اراضی مورد نیاز برای ساخت یک میلیون و ۳۰۰ هزار واحد تا 

۴۰۰ یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن تامین شده 
است  و امیدواریم تا پایان شهریور امسال مرحله اول اجرای نهضت 

ملی مبنی بر آغاز ساخت ۲ میلیون واحد انجام شود.

وزیر راه وشهرسازی اعلام کرد

پیشنهاد برای افزایش وام مسکن

اقتصاد و انرژی

معاون وزیر نفت خبر داد

پخش  و  پالایش  ملی  شرکت  مدیرعامل 
فرآورده‌های نفتی درباره وضع صادرات فرآورده گفت: 
در دو ماه نخست امسال نزدیک پنج کشتی صادرات 
فرآورده داشتیم؛ بنابراین مقدار صادرات با توجه به نیاز 
و رقابت قیمتی اتفاق خواهد افتاد؛ ضمن اینکه شرایط 
بازار را با توجه به موقعیت جغرافیایی کشور می‌توانیم 
در حوزه ترانزیت و سوآپ نیز فراهم کنیم. در حوزه 
سوآپ اکنون ظرفیت خوبی فراهم شده است که 
سبب استمرار ذخیره‌سازی در بخش شمالی کشور 

خواهد شد.
از  روز  سومین  حاشیه  در  سالاری  جلیل 
بیست‌وششمین نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، 
پالایش و پتروشیمی در نشست با خبرنگاران تأکید 
کرد: بازارهای هدف ما متفاوت است که شامل شرق 
آسیا و هند می‌شود. وی از امکان عرضه و صدور 
خدمات فنی مهندسی و تجهیزات صنایع پالایشی به 
خارج از کشور و نیز اجرای طرح کاهش نفت کوره در 

پالایشگاه بندرعباس خبر داد.
معاون وزیر نفت اظهار کرد: امروزه امکان عرضه و 
صادرات در حوزه خدمات فنی و مهندسی و تأمین 
تجهیزات صنایع پالایشی در خارج از مرزهای کشور 

فراهم شده و در این زمینه اقدام‌های مؤثری انجام شده 
است که به‌تدریج اطلاع‌رسانی خواهد شد.

وی در تشریح وضع کلی صنایع پالایشی کشور و 
سیر توسعه‌ای این صنعت افزود: در دهه ۷۰ طرح 
جامع توسعه و تثبیت ظرفیت‌ پالایشگاه‌های کشور 
مطرح شد که عمده آن به‌عهده شرکت‌های خارجی 
بود و نتیجه آن اجرای ۱۳ طرح توسعه‌ای در 
پالایشگاه‌های کشور بود، اما امروزه به برکت توجه به 
نیروهای داخلی، در حوزه توسعه ظرفیت پالایشی و 
احداث پالایشگاه‌های جدید موفق بوده‌ایم و در عرصه 
صادرات نیز ورود کرده‌ایم. معاون وزیر نفت ضمن 
تأکید بر لزوم به انجام اقدام‌های نو در حوزه صنایع 
پالایشی با توجه به شرایط و مقتضیات زمان گفت: 
تلاش می‌کنیم با اراه یک نگاه جدید در این صنعت، از 
حوزه سوخت‌محوری به سمت سودمحوری حرکت 
کنیم که برای این موضوع نیاز است در ساختار شرکت 
تغییر نگاه از مجموعه خدماتی به سمت شرکت 
توسعه‌ای اتفاق بیفتد. سالاری تأکید کرد: لازم است 
با مشارکت بخش خصوصی و با استفاده از دانش فنی 
شرکت‌های داخلی، افزون بر توسعه داخلی، در حوزه 

برون‌مرزی نیز ورود کنیم.

وی در پاسخ به پرسشی درباره روند قیمت‌گذاری 
در صنایع پالایشی گفت: در حوزه روابط مالی میان 
دولت و شرکت‌های پالایشی، بخشی از فرآیند فروش 
تکلیفی است و روند محاسبه شده در چارچوب ابلاغیه 
مقام وزارت، به شرکت‌های پالایشی ابلاغ می‌شود؛ از 
سال ۱۳۹۲ بحث شاخص کیفی نیز به‌عنوان تکلیف 
اعلام شده است و شرکت‌های پالایشی نیز باید بخشی 
از سود سهام خود را صرف اقدام‌های توسعه‌ای کنند.
معاون وزیر نفت یکی از چالش‌های شرکت‌های 
پالایشی را بحث کاهش نفت کوره به زیر ۱۰ درصد 
اعلام کرد و افزود: لازم است استانداردهای تولید نفت 
کوره به استانداردهای جهانی ارتقا یابد که پالایشگاه 
بندرعباس در این حوزه پیشگام بوده و عمده دانش 
فنی آن نیز بومی شد و در ماه‌های آینده نیز آیین 
امضای قرارداد و مناقصه ئی‌پی‌سی آن برگزار خواهد 
شد. سالاری با اشاره به اینکه در  طرح‌های موفق بخش 
خصوصی، دولت در کنار این طرح‌ها قرار گرفت، گفت: 
در سیاست اصل ۴۴ نیز آمده است که دولت می‌تواند 
۲۰ درصد ظرفیت تولید را برعهده بگیرد و شرکت 
ملی پالایش و پخش نیز بر اساس تجارب گذشته به 

این نتیجه رسید که به این طرح‌ها ورود کند.

صادرات ۵ کشتی فرآورده در ۲ ماه
در همایش برترین‌های بورس کالای ایران مطرح شد

وزیر امور اقتصادی و دارایی در نخستین همایش 
برترین‌های بورس کالای ایران ضمن تشریح روند رو 
به بهیود ظرفیت‌های مغفول بورس کالا برای اقتصاد 
ایران گفت:بورس کالا همواره می‌تواند برطرف کننده 
دغدغه های حاکمیت در حوزه شفافیت باشد. به 
گزارش ایسنا،‌ احسان خاندوزی _ وزیر امور اقتصادی  
و دارایی _ در نخستین همایش تجلیل از برترین‌های 
بورس کالای ایران اظهار کرد: بورس کالا همواره به 
عنوان‌ یک ساز و کار تراز و نماد در اقتصاد کشور مورد 
توجه بوده است، چرا که می‌تواند برطرف کننده 
دغدغه‌های حاکمیت در حوزه شفافیت باشد. مدت‌ها 
این ایده مطرح بود که اموال غیرمنقول )بورس مسکن( 
را به عنوان یک شاخص در بورس کالا داشته باشیم. 
برای تسهیل در اجرای این موضوع در وزارت اقتصاد 
سندی را ابلاغ کردیم که کاملا سازگار با مصوبه شورای 
پول و اعتبار بودجه است. وی افزود: از اواسط دهه نود 
فضای خوبی فراهم شد تا کالای کشاورزی نیز در 
بورس کالا سهم بیشتری داشته باشند. اما متاسفانه به 
دلیل تغییر سیاست‌ها این موضوع کمرنگ شد اما 
همچنان به نظر می‌رسد یکی از بهترین ابزارها در حوزه 

کشاورزی تکیه به ظرفیت بورس کالا است.

خاندوزی ادامه داد: همچنین عرضه کالاهای 
منقول مانند خودرو هم موضوعی است که می‌توان از 
ساز وکار بورس کالا برای آنها استفاده کرد تا بتوان 
رانت‌های آن را زدود. در ادامه این همایش، همچنین 
محمدرضا پورابراهیمی - رئیس کمیسیون اقتصادی 
مجلس شورای اسلامی - گفت: پیش نویس اصلاح 
قانون بازار سرمایه در کمیته تخصصی بازار سرمایه در 
مجلس شورای اسلامی به اتمام رسیده و ظرف یک 
ماه آینده با جمع بندی نهایی به صحن علنی ارسال 
می‌شود. وی تاکید کرد که در حوزه مولدسازی 
دارایی‌های دولت در بورس کالا اتفاقات مثبت رقم 
خورده و این رویه ادامه خواهد داشت.  مجید عشقی 
-  رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار - نیز در این 
همایش با بیان اینکه در بورس کالای ایران معاملات 
سایر مصالح ساختمانی و معاملات سلف نفتی را در 
دستورکار داریم. اظهار  کرد: در بحث‌های کمیته فقهی 
ما بحث مسکن را در بورس کالا داریم که این موضوع 
در حال بررسی است. بحث تسهیلات اعتباری به 
عنوان یکی از ابزارهای تامین مالی در بورس کالا که 
در قانون هم برای آن پیش بینی شده، در شرایط فعلی 

کمک بزرگی به زنجیره تامین مالی می‌کند.

دستورکارهای جدید در بورس کالا

نفت روز دوشنبه در پی سودگیری سرمایه‌گذاران از افزایشی که قیمت‌ها در معاملات روز جمعه 
داشتند، رشدی که در ابتدا داشت را از دست داد و با کاهش روبرو شد.

بهای معاملات نفت برنت با ۶۴ سنت معادل ۰.۶ درصد کاهش، به ۱۱۰ دلار و ۹۱ سنت در هر بشکه 
رسید. بهای معاملات وست تگزاس اینترمدیت آمریکا با ۶۰ سنت معادل ۰.۵ درصد افزایش، به ۱۰۹ 

دلار و ۸۹ سنت در هر بشکه رسید.
هر دو شاخص که اواخر معاملات جمعه حدود چهار درصد صعود کردند، ابتدای معاملات روز 
جاری بیش از یک دلار افزایش پیدا کرده بودند و وست تگزاس اینترمدیت به ۱۱۱ دلار و ۷۱ سنت 

رسیده بود که بالاترین رکورد از ۲۸ مارس بود. کازوهیکو سایتو، تحلیلگر ارشد شرکت فوجیتومی 
سکیوریتیز در این باره گفت: انتظار می‌رود بازارهای نفت هفته جاری صعود باشند زیرا چشم انداز 

تحریم نفت روسیه از سوی اتحادیه اروپا، عرضه جهانی نفت و سوختها را محدودتر خواهد کرد.
چهار دیپلمات و مقام اروپایی روز جمعه با رد صحبتهایی که درباره تاخیر یا تعدیل پیشنهاد اولیه 
تحریم وجود دارد، اعلام کردند اتحادیه اروپا با وجود نگرانی‌هایی که در اروپای شرقی در خصوص 
تامین انرژی وجود دارد، قصد دارد ماه جاری به توافق درباره ممنوعیت تدریجی واردات نفت روسیه 

دست پیدا کند.

کاهش قیمت نفت با موج جدید سودگیری
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صدور  »تسهیل  قانون  اجرای  بخشنامه 
مجوزهای کسب و کار« رئیس‌جمهوری، توسط 
معاونت سازمان و برنامه‌ریزی پست بانک ایران به 

شعب سراسر کشور ابلاغ شد.
به گزارش اداره کل روابط عمومی پست بانک 
ایران، سید ابراهیم رئیسی، رئیس جمهوری با 
ارسال نامه 19177 مورخ 10/02/1401 و با هدف 
اجرای اصل 123 قانون اساسی ج.ا.ا قانون »تسهیل 
صدور مجوزهای کسب و کار« مصوب 24 اسفند 
سال گذشته مجلس شورای اسالمی را برای اجرا، 
به وزارت امور اقتصادی و دارایی، بانک مرکزی 

جمهوری اسلامی ایران ابلاغ کرد.
بر اساس این قانون که در تاریخ پنجم اردیبهشت 
به تایید شورای نگهبان رسیده است، تمام 
مجوزهای کسب وکار که سالمت، محیط‌زیست، 
بهداشت عمومی- اجتماعی، نظم و انضباط پولی، 
مالی و ارزی، فرهنگ و امنیت ملی را به صورت 
مستقیم تهدید می‌کنند یا مستلزم بهره‌برداری از 
منابع طبیعی یا تغییر کاربری اراضی کشاورزی 
هستند، به تشخیص هیات مقررات‌زدایی و بهبود 
محیط کسب و کار و تایید هیات وزیران در صورتی‌که 
تا سه ماه پس از اجرایی شدن این قانون در درگاه 
ملی مجوزهای کشور ثبت شوند، به عنوان 
مجوزهای تایید محور که نیازمند بررسی و تایید 
مراجع صدور مجوز است معرفی شده و فعالیت در 
آنها نیازمند طی مراحل اخذ مجوز بر اساس ماده 

۷ این قانون است.
بر طبق ماده 2 این قانون، دو ماده به عنوان مواد 
)۳۰( و )۳۱( به قانون بهبود مستمر محیط کسب 
‌وکار مصوب 16/11/1390 الحاق می‌شود، که بر 

طبق ماده 30 وزارت امور اقتصادی و دارایی مکلف 
است با همکاری معاونت ذی‌ربط رئیس‌جمهور 
حداکثر شش‌ماه پس از اجرایی شدن این قانون، 
با استفاده از ظرفیت‌های موجود نسبت به اصلاح 
و ارتقا »پایگاه اطلاعات قوانین و مقررات مرتبط با 
محیط کسب وکار« اقدام کند و بر طبق ماده 31 
بانک مرکزی جمهوری اسالمی ایران نیز باید 
حداکثر سه ‌ماه پس از اجرایی شدن این قانون، 
دستورالعمل نحوه ثبت الکترونیکی قراردادهای 
تسهیلات بانکی را تهیه کند و به تصویب شورای 

پول و اعتبار برساند. 
بر اساس این قانون، بانک‌ها و موسسات اعتباری 
موظف هستند در چهارچوب این دستورالعمل و با 
استفاده از ظرفیت‌های موجود، سامانه الکترونیکی 
قراردادهای تسهیلات را با امکان دسترسی هر 
تسهیلات گیرنده به اطلاعات تسهیلات خود ظرف 
یکسال پس از اجرای این قانون ایجاد کنند و نسبت 
به ثبت الکترونیکی قراردادهای تسهیلات و 
قراردادهای وابسته از جمله ضمانت، ارزیابی وثایق، 
امهال مطالبات، اقرار به دین، تهاتر، صلح و توافق، 

رضایت‌نامه و هرگونه توافق مرتبط با تسهیلات 
اقدام کنند.  یکسال پس از لازم‌الاجرا شدن این 
قانون، دریافت هرگونه وجه قانونی مرتبط با 
تسهیلات توسط بانک‌ها و موسسات اعتباری از 
قبیل کارمزد، هزینه کارشناسی، اصل، سود، وجه 
التزام در قالب قرارداد درج شده در این سامانه انجام 

می‌شود.
همچنین، بانک‌ها و موسسات اعتباری موظف 
هستند قراردادهای تسهیلاتی که پیش از این قانون 
منعقد شده است، منوط بر اینکه بیش از سه‌ سال 
از تسویه آنها نگذشته باشد، یک هفته پس از ثبت 
درخواست مشتری یا سایر متعهدین ذیربط در 
شعبه، یک نسخه از قرارداد و اطلاعات کامل این 
تسهیلات از جمله جدول اقساط را به آنها ارائه کنند 
و تا زمان پیاده‌سازی سامانه الکترونیکی قراردادهای 
تسهیلات که حداکثر یکسال پس از اجرای این 
قانون است، بانک‌ها و موسسات اعتباری مکلف 
هستند ظرف یک ماه پس از انعقاد قرارداد، ترتیبی 
اتخاذ کنند که مشتریان اعم از تسهیلات گیرنده، 
ضامنان و راهنان با ورود به صفحه شخصی خود در 
درگاه بانک، امکان دسترسی به تصویری از نسخه‌ 
کاغذی قرارداد تسهیلاتی خود را داشته باشند یا 
درصورت درخواست، این قراردادها به‌صورت 
کاغذی به تسهیلات‌گیرندگان تسلیم و رسید 
تحویل تصویر قرارداد به مشتری، در پرونده‌ شعبه 

نگهداری شود.
بر اساس این گزارش، قانون »تسهیل صدور 
مجوزهای کسب و کار« در 5 ماده و 16 تبصره به 
دنبال حذف موانع زائد از سر راه متقاضیان کسب 

و کار در سطح کشور است.

رئیس هیات مدیره شرکت کابل سینا با اشاره به این که خدمات مالی 
بانک ملی ایران موجب افزایش تولید در شرکت شده است، گفت: اگر 
توانسته‌ایم به ‌عنوان کارآفرین و صادرکننده نمونه معرفی شویم و یا اینکه 
نیروی های متخصص مستقیم داشته باشیم به ‌واسطه حمایت ها و 

همکاری های بانک ملی ایران بوده است.
ناصر احمدی در حاشیه حضور در بیست ‌و ششمین نمایشگاه بین‌المللی 
نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی در گفت و گو با خبرنگار روابط عمومی بانک 
ملی ایران با اشاره به این که بانک ملی ایران از جمله بانک‌هایی است که در 
هموارسازی تامین مالی صنایع کلیدی و زیر ساخت های اساسی در کشور، 
قدم‌های مناسبی را برداشته است، گفت: بانک ملی ایران با حمایت و تامین 
مالی نقش چشمگیری در توسعه این شرکت طی سال های گذشته داشته 

است. 
وی با بیان این که حمایت‌ها و خدمات مالی بانک ملی ایران از صنایع 

موجب رشد و شکوفایی کشور شده است، گفت: طی سال‌های گذشته 
تولید کابل عمدتا در انحصار چند کشور در جهان بود، اما اکنون با حمایت‌ها 
و تامین مالی بانک ملی ایران صددرصد این محصول در داخل کشور توسط 

شرکت کابل سینا تولید می‌شود.
رئیس هیات مدیره کابل سینا در ادامه افزود: این شرکت با حمایت‌های 
به عمل آمده و با تکیه بر متخصصان داخلی با دستیابی به دانش فنی، 
تکنولوژی پیشرفته، استاندارد‌های روز دنیا و تلاش و پشتکار موفق شده 

محصولات برتر را در کشور طراحی و تولید کند.
این کارآفرین برتر اظهار داشت: در این سال‌ها اگر مشکلی داشتیم، 
مجموعه بانک ملی ایران پشتیبانی‌های بی دریغی به ما داشته است و اگر 
توانسته‌ایم به‌عنوان کارآفرین و صادرکننده نمونه معرفی شویم و یا اینکه 
حدود 400 نیروی مستقیم داشته باشیم به واسطه همین تعامل و همکاری 

بوده است که امیدوارم تداوم یابد.

پیام تسلیت مدیرعامل 
بانک مسکن در پی 

درگذشت حجت الاسلام 
و المسلمین فاطمی‌نیا

دکتر شایان در پیامی درگذشت آیت الله 
سیدعبدالله فاطمی‌نیا را تسلیت گفت.

به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک مسکن 
- هیبنا، دکتر محمود شایان، مدیرعامل بانک 
مسکن در پیامی درگذشت آیت الله سیدعبدالله 

فاطمی‌نیا را تسلیت گفت.
متن این پیام به شرح زیر است:

فقدان عالم وارسته و استاد ادب و اخلاق، 
مرحوم مغفور حجت الاسلام و المسلمین 
سیدعبدالله فاطمی‌نیا )طاب ثر( مایه تاسف و 
تاثر فراوان عموم مردم شد. خطبه‌های اخلاقی 
گرم و آموزه‌های الهی و عرفانی ایشان بسیاری 
را از سرچشمه معنویت سیراب کرد و جان‌ها را 

جلایی دوباره بخشید.
همیشگی  حضور  احساس  و  مهربانی 
پروردگار در کارها از جمله تاکیدات آن مرحوم 
برای تصفیه روح و ترازمندی رفتار جامعه ایرانی 
اسلامی بود. زمینه‌های علمی و فکری استاد 
فاطمی‌نیا در تاریخ اسلام و کتابشناسی در کنار 
کلام گیرا و پرعطوفت‌شان بسیاری را گرد منبر 
ایشان جمع کرده و از محضرشان نکته‌های 

اخلاقی الهی بسیاری آموختند.
اینجانب درگذشت استاد فاطمی‌نیا را به 
رهبری معظم انقلاب اسلامی، مراجع عظام 
تقلید، حوزه‌های علمیه، بیت مکرم ایشان، 
شاگردان وعموم علاقه‌مندان‌شان صمیمانه 
تسلیت می‌گویم و برای آن مرحوم علو درجات 

در اعلی علیین مسئلت می‌نمایم.

معرفی اعضای جدید 
هیأت تخلفات در بیمه 

ایران
به گزارش روابط عمومی بیمه ایران در 
مراسمی با حضور علی نظامی رئیس مرکز 
بازرسی وزارت امور اقتصادی و دارایی و حسن 
شریفی مدیر عامل و رئیس هیأت مدیره، اعضای 
جدید هیات رسیدگی به تخلفات کارکنان بیمه 

ایران معرفی شدند.
در این جلسه که در ساختمان مرکزی بیمه 
ایران و با حضور معاونین مدیر عامل برگزار شد، 
علی نظامی ضمن تکریم زحمات اعضای قبلی 
گفت: کارهای خوبی انجام شده اما نیاز بود که 
اعضای جدید معرفی و مستقر گردند و نیاز 
هست که مدیر عامل بیمه ایران پشتیبانی لازم 

را از هیات داشته باشد.
نظامی ضمن تشکر از همراهی بیمه ایران در 
استقرار هیات در ساختمان مرکزی به اعضای 
جدید صدور آرا متقن در بازه زمانی مناسب و 
پرهیز از افراط و تفریط و رعایت انصاف و جانب 

شرع را تاکید نمود.
شریفی نیز در سخنانی ضمن تقدیر از رویکرد 
جدید مسئولین در وزارت دارایی برای معرفی 
افراد، اعضای جدید را متبحر و پاکدست دانست 
و از اعضای جدید خواست حداکثر هماهنگی را 

با واحدهای نظارتی داخلی به عمل آورند.
شریفی خطاب به نفرات تازه معرفی شده 
افزود میبایست با توجه به سنگینی بار مسئولیت 
جدید بیش از قبل در رعایت اخلاق اهتمام 

داشته باشید.
در این جلسه احکام آقایان زارع، مونسان، 
سیاح و امری و خانم کاویانی به ایشان تقدیم 

گردید.

دیدار مدیرعامل بیمه 
تعاون و شهردار تبریز

مدیرعامل بیمه تعاون با شهردار کلانشهر 
تبریز پیرامون توسعه تعاملات بیمه ای دیدار 

کرد.
به گزارش روابط عمومی بیمه تعاون، یونس 
مظلومی، مدیرعامل شرکت با یعقوب هوشیار، 
شهردار تبریز پیرامون توسعه تعاملات بیمه ای 

کارکنان شهرداری دیدار کرد.
مظلومی در این دیدار که با پنجاه و هشتمین 
شهردار تبریز صورت گرفته بود با تاکید بر اینکه 
شفاف سازی عملکرد و افزایش اعتماد مشتری 
از وظایف بدیهی شرکت های بیمه ای است، بیان 
کرد: تمام کسانی که از ما خسارت می گیرند و 
یا خدمات بیمه ای به آنها ارائه می دهیم را 
پیگیری می کنیم و رضایت مشتری را می 
سنجیم و با سنجش رضایت مشتریان و زیان 
دیدگان و تجزیه و تحلیل آن تصمیماتی برای 

افزایش رضایت اتخاذ می کنیم.
مدیرعامل بیمه تعاون همچنین تصریح 
کرد: یکصد نمایندگی بیمه تعاون در آذربایجان 
شرقی فعال هستند که ۳۰ مورد از این نمایندگی 
ها مختص خدمات بیمه عمر بوده و باقی خدمات 
مختلط بیمه ای را به مشتریان ارائه می کنند و 
در این بین بیمه درمانی واحدهای کسب و کار 
کوچک و متوسط مختص بیمه تعاون بوده و این 
دسته از کسب و کارها با هر تعداد نیرو می توانند 

از خدمات بیمه ای درمان بهره مند شوند.

مهمترین برنامه‌ها، 
اهداف و استراتژی‌های 

روابط عمومی بیمه 
تجارت‌نو در سال جاری

مدیر روابط‌عمومی بیمه تجارت‌نو، 
مهمترین برنامه‌ها، اهداف و استراتژی‌های 
تبلیغاتی و رسانه‌ای این شرکت بیمه‌ای را 

تشریح کرد.
به گزارش روابط عمومی بیمه تجارت‌نو؛ 
پورقاسم به مناسبت ۲۷ اردیبهشت ماه، 
سالروز جهانی ارتباطات و روابط عمومی در 
یادداشتی، سرفصل این برنامه ها را اعلام 

کرد.
وی گفت: در سال 1400با عنایت به 
وضعیت عملیات بیمه ای و حق بیمه 
تولیدی شرکت های بیمه در سال 1400، 
سیاست این مدیریت در راستای اهداف 
استراتژیک و برنامه های عملیاتی شرکت 
همسو بوده و تبلیغات آن در راستای 

موضوعات ذیل جهت گیری شده است.
وی راه اندازی سایت فروش محصولات 
بیمه ای در بستر وب، ارائه خدمات آنلاین 
بیمه ای به مشتریان، ارایه سرویس های 
ویژه به بیمه گذاران برتر، تقویت بازاریابی 
دیجیتال و کمپین تبلیغاتی این شرکت با 
محوریت خدمات آنلاین به خصوص در 
حوزه بیمه‌های زندگی را از اهم برنامه های 

تبلیغاتی این مدیریت برشمرد.
پورقاسم همچنین حضور در نمایشگاه 
های نفت و انرژی، پتروشیمی، بانک، بورس 
و بیمه و فرصت های سرمایه گذاری و حضور 
پررنگ در راستای مسئولیت های اجتماعی 
و ورزشی را نیز مورد تاکید قرار داد و از تلاش 
برای عضویت حقوقی این شرکت در انجمن 

روابط عمومی ایران خبر داد.
مدیر روابط عمومی بیمه تجارت‌نو، 
رونمایی از اپلیکیشن ها و نرم افزارهای نوین 
بیمه ای در راستای دیجیتالی شدن خدمات 
این شرکت را یادآور شد و در پایان خاطر 

نشان کرد:
روابط عمومی شرکت تجارت‌نو با تلاش 
مضاعف در راستای سیاست های شرکت و 
در بستر هوشمند سازی عملیات بیمه ای، 
برنامه های منظمی دارد و در این جهت 

حرکت خواهد کرد.
این مدیریت بر اساس سند استراتژیک 
شرکت تلاش می‌کند با اتکاء به برنامه‌های 
عملیاتی به بازارهای خرد و پرتفوی مستقل 

تمرکز کند.

شیشه، صنعت جذاب 
سودده

گسترش و توسعه شرکتهای فعال در 
صنایع غذایی، افزایش ساخت و سازهای 
مسکونی، افزایش توجه به تولید داخل در 
بحث صنایع و لوازم خانگی، و البته تداوم 
بحث های مرتبط با افزایش تولیدات داخلی 
موجب شده تا میزان استفاده از شیشه در 
برخی صنایع در طی سالهای گذشته بیشتر 
شود و پیش بینی ها خبر از رشد 
سالانه۵درصدی سرمایه گذاری در این 
بخش بدهد. به گزارش روابط عمومی بانک 
کارآفرین، از سو ی دیگر انتخاب نوع سرمایه 
گذاری سود ده یکی از سخت ترین انتخاب 
ها در دنیای تجارت امروز است و معمولا 
خریداران سهام و سرمایه گذاران به دنبال 
به دست آوردن تحلیل های دقیق برای 
انتخاب بهتر هستند تا کمترین ریسک در 
سرمایه گذاری شان را شاهد باشند.در این 
راستا مدیریت ریسک و مطالعات اقتصادی 
بانک کارآفرین با بررسی بازارهای مختلف 
و ارائه تحلیل های دقیق در این راستا گام 

برداشته است.
ر اساس گزارشی که این مدیریت در 
مورد صنعت شیشه ارائه داده است؛ صنعت 
شیشه یکی از بازارهایی است که در آینده 
سود قابل توجهی را به خود اختصاص می 
دهد.  به گونه ای که ارزش بازار صنعت 
بسته بندی شیشه در سراسر جهان در سال 
۲۰۲۰ از ۵۱.۲۳ میلیارد دلار پیشی گرفته 
است. این امر با توجه به پیگیری اقتصادهای 
جهان برای برنامه ریزی جهت ممنوعیت 
استفاده از پلاستیک موجب خواهد شد تا 
سرمایه گذاری در بخش شیشه افزایش 

چشم گیری یابد.
در همین حال روند قیمت جهانی 
شیشه طی ۱۰ سال گذشته نیز نشان می 
دهد که قیمت جهانی شیشه در این مدت 
با یک شیب ملایم ادامه یافته است، 
بطوری که شاخص قیمت محصولات 
شیشه ای در آمریکا از حدود ۱۰۰ دلار در 
سال ۲۰۰۵ به بیش از ۱۵۰ دلار در سال 

۲۰۲۱ رسیده است.
این امر برای ایران که بیش از ۴۰ درصد 
تولیدات شیشه ای خود را جهت صادرات 
روانه بازارهای جهانی می کند، زنگ 
سرمایه گذاری مناسبی است تا سرمایه 

گذاران را به سوی خود جلب کند.

تحلیل تحولات اقتصاد کلان و اقدام

رئیس هیات مدیره شرکت کابل سینا:

پست بانک ایران، قانون »تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار« 
را به شعب سراسر کشور ابلاغ کرد

 تحقق افزایش تولید برآیند حمایت های بانک ملی ایران است

دریچهنگاه بانک و بیمه 

سرپرست و عضو هیأت مدیره بانک توسعه 
تعاون از پروژه ساختمان فناوری اطلاعات واقع در 

پارک فناوری پردیس بازدید نمودند.
محمد شیخ حسینی سرپرست بانک توسعه 
تعاون به همراه امیر هوشنگ عصارزاده عضو هیأت 
مدیره بانک توسعه تعاون از پروژه های فناورانه 

پارک فناوری پردیس بازدید به عمل آوردند.
محمد شیخ حسینی سرپرست بانک توسعه 
تعاون در این بازدید با مراحل مختلف پروژه آشنا 
شده و در خصوص پیشرفت پروژه، ادامه زمان 
بندی و مباحث فنی و استانداردهای پروژه, 
مباحثی را با عوامل مدیریتی و اجرایی پروژه مطرح 
نمود. امیر هوشنگ عصارزاده عضو هیات مدیره 
بانک توسعه تعاون گفت: پروژه های مشترک بانک 
توسعه تعاون و شرکت سمات در پارک فناوری 
پردیس، بنا به ضرورت های بانک مرکزی و به 
منظور تقویت زیرساختهای لازم و موردنیاز بانک 
در حوزه فناوری اطلاعات و براساس استانداردهای 
مطرح و الزامات سازمانهای بالادستی طراحی و در 

حال اجرا می باشد.
محمد جواد افتخاری مدیر عامل شرکت سامانه 
متمرکز الکترونیک توسعه تعاون )سمات( گفت: 
تجربه شرکت سمات در پیشبرد اقدامات فناورانه 

و دانش ضمنی حاصل از فعالیت های دانش بنیان 
این ظرفیت را ایجاد نموده تا تیم های کاری در 
شرکت سمات آمادگی برای اجرای پروژه های 
مهم در سطح شبکه بانکی و نیز همکاری با دستگاه 
ها و سازمان های اقتصادی کشور را برخوردار 
باشند. علی یکتا مدیر امور فناوری اطلاعات و 
ارتباطات بانک توسعه تعاون گفت: همکاری 
فناوری بانک و شرکت سمات برای ارتقای خدمات 
بانکداری الکترونیک و تقویت زیرساخت ها برای 
توسعه بانکداری دیجیتال تاکنون برقرار بوده و در 
ادامه نیز در مسیر کارآمدی و بهره وری تداوم 
خواهد داشت. مجید مباشرزادگان عضو هیات 
مدیره شرکت سمات گفت: بالاترین سطح کیفی 
با رعایت استانداردها و در چارچوب قانونی در 
پیشبرد پروژه لحاظ شده است و سمات برای 
همکاری با تعاونگران و کارآفرینان واجد مزیت 
های بسیار است. در این بازدید سرپرست بانک 
توسعه تعاون با حضور در بخشهای مختلف پروژه 
و آشنایی با عوامل اجرایی ،گزارشهای لازم از روند 
شکل گیری پروژه، مراحل انجام کار، شیوه طراحی 
و ویژگیهای پروژه، میزان تطابق با استانداردهای 
مرجع، میزان پیشرفت و مخاطرات پیش روی آن 

به ایشان ارایه گردید.

 بازدید مدیران ارشد بانک توسعه تعاون از
 پروژه های فناورانه شرکت سمات

با اجرایی شدن امکان صدور چک تضمینی در 
سامانه صیاد بانک توسعه صادرات نحوه اجرا و 

اصلاحات مربوط به مقررات آن تشریح شد.
به گزارش روابط عمومی بانک توسعه صادرات، 
در تمامی شعب این بانک، چک تضمین شده، 
مانند چک بین بانکی به درخواست مشتری و 
صاحب حساب و توسط بانک صادر می شود و خود 
بانک نیز پرداخت مبلغ معین را در زمان سررسید، 
تضمین می کند. صادرکنندگان چک های 
تضمین شده، باید از انجام معامله خود اطمینان 
داشته باشند، زیرا زمانی که این نوع چک صادر 
می شود، براساس ماده 24 قانون اصلاحی صدور 
تا یک ماه، فرصت  چک، صادر کننده فقط 
درخواست ابطال آن را دارد. چک تضمین شده، 
که بانک صادر کننده، اعتبار آن را تضمین می کند، 
معمولا به صورت رمزدار صادر می شود. براساس 
قانون جدید اصلاحی چک تضمین شده 1400، 
صدور این قبیل چک ها در وجه حامل ممنوع 
است. صدور و تحویل چک‌های تضمین‌شده 
توسط بانک‌ها به مشتری، صرفاً از طریق سامانه 
)صیاد(  چک  الکترونیکی  یکپارچه  صدور 
امکان‌پذیر بوده و مستلزم تکمیل برگه درخواست 
توسط متقاضی در شعبه بانک در حضور متصدی 

بانکی، درج مشخصات هویتی و شماره‌حساب 
گیرنده روی چک تضمین شده و نیز ثبت علت 
درخواست صدور چک مذکور در سامانه »صیاد« 
خواهد بود. پرداخت مبلغ چک تضمین‌شده 
توسط بانک صرفاً در وجه و به شماره‌حساب 
گیرنده )ذینفع( که مشخصات وی روی چک 
تضمین‌شده درج گردیده است، امکان‌پذیر بوده و 
ظهرنویسی برای انتقال چک تضمین شده فاقد 
اعتبار است. ابطال چک تضمین‌شده به درخواست 
متقاضی، وکیل یا نماینده قانونی وی با ارائه اصل 
چک جهت واریز وجه چک به‌حساب متقاضی، 
بدون نیاز به ظهرنویسی گیرنده )ذینفع(، صرفاً تا 
یک ماه پس از صدور آن توسط بانک صادرکننده 
امکان‌پذیرخواهد بود. در فرض مفقودی چک 
تضمین‌شده، مراجعه متقاضی و گیرنده )ذینفع( 
به بانک صادرکننده ضرورت داشته و تکمیل و 
امضای برگه اعلام مفقودی چک تضمین‌شده و 
تعهدنامه عدم ادعا نسبت به چک مفقود شده به 
منظور درخواست نسخه المثنی چک الزامی است.

در صورت جعل چک تضمین‌شده یا استفاده 
از چک تضمین‌شده مجعول، علاوه بر مجازات‌های 
قانونی مقرر، محرومیت 2 تا ۶ سال از گرفتن چک 
تضمین شده به حکم دادگاه پیش‌بینی شده است.

 چگونگی صدور چک تضمینی در سامانه صیاد
بانک توسعه صادرات

گردهمایی سراسری مدیران ارتباطی وزارت امور اقتصادی و دارایی به مناسبت 
هفته ارتباطات و روابط عمومی در بانک مسکن برگزار شد.

به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک مسکن - هیبنا، در این گردهمایی سید احسان 
خاندوزی وزیر امور اقتصادی و دارایی، سید عباس حسینی معاون بانک و بیمه وزارت 
اقتصاد و دارایی، محمود شایان مدیر عامل بانک مسکن، حسین قربانزاده معاون وزیر 
و رئیس سازمان خصوصی‌سازی، عباس هنرمند معاون ارتباطات و اطلاع رسانی دفتر 

رئیس جمهور، ذبیح اله سلمانی معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت اقتصاد، مهدی 
محمدی رئیس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت اقتصاد، سندگل نظامی مدیر 
امور حوزه مدیریت و روابط عمومی بانک مسکن و جمعی از مدیران روابط و ارتباطات 

شبکه بانکی و بیمه‌ای کشور حضور داشتند.
همچنین در این گردهمایی، کارگاه‌های آموزشی با حضور اساتید حوزه رسانه، 

روابط عمومی و ارتباطات برگزار می‌شود.

 میزبانی بانک مسکن از گردهمایی سراسری مدیران ارتباطی 
وزارت امور اقتصادی و دارایی
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نایب‌رئیس اول هیئت ‌مدیره سازمان نظام پزشکی 
اصفهان اجرای نسخه الکترونیک را کلاه گشادی 
می‌داند که بر سر مردم، قانون‌گذار و دستگاه‌های 
نظارتی رفته و می‌گوید: پروژه بزرگ پرونده الکترونیک 
سلامت با اجرای ناقص نسخه الکترونیک جایگزین شد 

و دود آن به چشم مردم رفت.
محسن مصلحی در گفت‌وگو با ایسنا، در مورد اجرای 
نسخه الکترونیک سلامت، اظهار کرد: طبق قانون در 
برنامه سوم، چهارم، پنجم، ششم توسعه و پیش‌نویس 
برنامه هفتم قرار بود وزارت بهداشت چند اقدام اساسی 
انجام دهد که یکی از آن‌ها تشکیل پرونده الکترونیک 
سلامت برای ایرانیان است. در گام‌های بعد از آن نیز قرار 
بود نظام سطح‌بندی خدمات و پزشک خانواده اجرا و 

راهنمای بالینی تدوین و ابلاغ شود.
وی با بیان اینکه تکلیف اجرای این موارد در قانون بر 
عهده وزارت بهداشت گذاشته شده بود که باید 
زیرساخت‌ها، برنامه‌ریزی و الزامات و نیازهای اجرایی 
این اقدامات را انجام می‌داد، افزود: این اقدامات علاوه بر 
قانون، در بودجه‌های سالیانه نیز آمده بود و ظرف ۲۰ 

سال گذشته می‌بایست انجام می‌شد.
مصلحی به ابلاغ دستورالعمل اجرایی برای تشکیل 
پرونده الکترونیک سلامت از سوی وزیر بهداشت وقت 
اشاره و تصریح کرد: در این دستورالعمل کارهایی که 
باید انجام شود قدم‌به‌قدم مشخص شد، ازجمله اینکه با 
برنامه‌نویسی همسان، سازمان‌های بیمه‌گر در یک 
و  سامانه  دهند،  ارائه  را  خود  برنامه‌های  پلتفرم 
نرم‌افزارهای مربوطه توسط بخش آی تی وزارت 
بهداشت تائید و اطلاعات مختلف پزشکی و دارویی روی 
آن بارگذاری شود. بنابراین در مرحله اول برای پرونده 
الکترونیک سلامت و اجزای آن باید توسط وزارت 
بهداشت آماده می‌شد و بعد از آن سازمان‌های بیمه‌گر 
همکاری می‌کردند. جامعه پزشکی نیز ملزم بود در این 
بستر فعالیت کند، به خاطر همین در قانون آمده که پس 
از پیاده‌سازی نسخه الکترونیک، سازمان‌های بیمه‌گر 
نمی‌توانند برای خدماتی که غیر از این فرایند انجام شود 

پول دهند.
وی با تأکید بر اینکه وقتی چنین برنامه بزرگی 
پیش‌بینی می‌شود باید قدم‌به‌قدم طبق همان عمل 

شود، توضیح داد: اتفاقی که افتاد این بود که وزارت 
بهداشت به هر دلیلی در اجرای پرونده الکترونیک 
سلامت تأخیر داشت و به تکلیف قانونی خود طی دو 
دهه عمل نکرد، قانون‌گذار هم به این تکلیف نظارتی 
خود نپرداخت، درحالی‌که می‌توانست جلوی مشکلات 
زیادی گرفته شود ازجمله خدمت‌رسانی بهتر به مردم، 
کاهش هزینه‌ها، جلوگیری از ارجاعات بی‌مورد، معطلی 
و  بد  برخوردهای  پزشک،  نوبت یک  برای  بیمار 
دریافت‌های غیرمتعارف، البته به شرطی که تمام 
مراحل طی می‌شد، یعنی هر شخص پرونده الکترونیک 
سلامت داشت و در نظام ارجاع خدمات دریافت می‌کرد. 
نایب‌رئیس اول هیئت‌مدیره سازمان نظام پزشکی 
اصفهان با اشاره به اینکه اجرای پرونده الکترونیک 
سلامت در عمل اتفاق نیفتاد، گفت: سازمان‌های 
بیمه‌گر شاید به دلیل منابع مالی که در طرح تحول 
سلامت از دست دادند به دنبال راهکاری برای جبران 
بودند و متوسل به بندی از قانون بودجه شدند که 
چنانچه تا یک تاریخ مشخصی خدمات در سامانه ارائه 

نشود، نمی‌توانند پرداختی داشته باشند. این کار در واقع 
دور زدن قانون بود، چون قانون وزارت بهداشت را مکلف 
به اجرای این طرح کرده بود، درحالی‌که سازمان‌های 
سامانه‌هایی  به‌صورت جداگانه  بیمه‌گر خودشان 
راه‌اندازی کردند، ضمن اینکه این سامانه‌ها از نظر 
تکنیکی و عملیاتی هم مشکل داشت، زیرساخت‌های 
آن فراهم نبود و بارگذاری داروها و بقیه خدمات با 

نواقصی مواجه شد.
وی خاطرنشان کرد: جامعه پزشکی درگیر اجرای 
طرح نسخه الکترونیک نشد و نقطه نظرات آن‌ها در این 
طرح لحاظ نشد، درحالی‌که بهتر بود طرح با تأخیر اجرا 
می‌شد اما پیش از اجرا، زیرساخت‌های آن فراهم 

می‌شد.
مصلحی با بیان اینکه سامانه‌های متفاوتی با اشکالات 
فنی راه‌اندازی شده که پزشکان و مردم را دچار مشکل 
کرده است، توضیح داد: سامانه‌ها از نظر کد دارویی 
مشکلاتی دارند، اشتباه و معطلی دارند، ضمن اینکه 
یکسری از پزشکان نیز اصلاً امکان معطلی بیماران برای 

ورود نسخه الکترونیک را نداشتند، از طرف دیگر 
سازمان‌های بیمه‌گر هم هیچ امتیازی برای نسخه 

الکترونیک قائل نشده‌اند.
وی اجرای پرونده الکترونیک سلامت را یک مطالبه 
جدی برای خدمت‌رسانی به مردم دانست و افزود: 
پرونده الکترونیک سلامت و نظام ارجاع و راهنماهای 
بالینی را به نسخه الکترونیک تنزل دادیم و به جای توجه 
به مردم و نیازهایشان و همراه کردن جامعه پزشکی، 

فقط منافع سازمان‌های بیمه‌گر در نظر گرفته شد.
عضو هیئت‌مدیره سازمان نظام پزشکی اصفهان 
اضافه کرد: مدیران سازمان‌های بیمه‌گر اعلام می‌کنند 
۸۰ تا ۹۰ درصد از نسخه‌ها الکترونیکی شده، درحالی‌که 
اعلام این آمار نشان می‌دهد اساساً به مفهوم پرونده 
الکترونیک توجه نداریم. نسخه‌نویسی مثل واکسن 
نیست که بتوانیم عدد و رقم اعلام کنیم، بلکه باید ببینیم 
اجرای این طرح چقدر باعث راحتی مردم، خدمت‌رسانی 
بیشتر و کاهش هزینه‌ها و زمان مردم و پزشکان شده 
است. وی از اجرای نسخه الکترونیک به‌عنوان کلاه 

گشادی یاد کرد که سر مردم و قانون‌گذار و دستگاه‌های 
نظارتی رفته و افزود: پروژه بزرگ پرونده الکترونیک 
سلامت را با اجرای ناقص نسخه الکترونیک جایگزین و 
به قول معروف گنجشک را جای قناری رنگ کردیم! 
درحالی‌که نسخه الکترونیک جزئی از پرونده الکترونیک 
سلامت است و نمی‌شود نردبان را از پله آخر بالا رفت.

مصلحی با بیان اینکه هم‌اکنون درصد کمی از 
مشکلات فنی نسخه‌نویسی الکترونیک رفع شده، 
گفت: این طرح مشکلات اساسی دارد، جامعه پزشکی 

و مردم نیز تحمل می‌کنند اما رضایتی ندارند.
وی با بیان اینکه مشکلات طرح نسخه‌نویسی 
الکترونیک بارها به‌صورت مکتوب و در جلسات متعدد 
مطرح شده، افزود: متأسفانه هرکسی انتقاد و یا اشکالات 
را مطرح می‌کند برچسب می‌خورد، درصورتی‌که ما 

قانون را متذکر می‌شویم.
نایب‌رئیس اول هیئت‌مدیره سازمان نظام پزشکی 
اصفهان با بیان اینکه اراده‌ای برای اجرای قانون وجود 
ندارد، تصریح کرد: شعار ما خدمت‌رسانی بیشتر به مردم 
است، اما در عمل این اتفاق نمی‌افتد، چون طبق قانون 
بیمه همگانی، باید حداکثر ۳۰ درصد از هزینه‌ها از 
جیب مردم پرداخت شود، ولی در عمل ۷۰ درصد از 
هزینه‌ها توسط مردم پرداخت می‌شود و سازمان‌های 

بیمه‌گر زیر بار نمی‌روند.
وی با اعتقاد بر اینکه بسیاری از مشکلات با نظام 
ارجاع و پرونده الکترونیک سلامت واقعی می‌شد، 
توضیح داد: طرح پرونده الکترونیک سلامت نیز به 
سرنوشت طرح تحول سلامت دچار شد که از ابتدا با 
وجود مخالفت‌ها به‌صورت ناقص اجرا شد و یکسری از 
منابع هدر رفت. مصلحی با بیان اینکه دود اجرای ناقص 
این طرح‌ها به چشم مردم می‌رود، گفت: در نسخه‌نویسی 
الکترونیک باید مشخص شود سازمان بیمه‌گر چقدر 
هزینه‌ها را پوشش می‌دهد، ضمن اینکه کنترل کننده 
این سامانه هم خود سازمان بیمه‌گر است که با یک کد 
می‌تواند دارو را از تعهد خود بیرون ببرد و یا سن مجاز 
دارو را تغییر دهد، بدون اینکه پزشک و بیمار متوجه 
باشد، درحالی‌که اگر قانون اجرا می‌شد، اختیار آن دست 
سازمان بیمه‌گر نبود و دست وزارت بهداشت بود که 

متولی سلامت مردم است.

رئیس کمیته اطلاع‌رسانی کووید ۱۹ 
دانشگاه علوم‌ پزشکی مشهد مطرح کرد
فعالیت مراکز منتخب 
کرونا مانند سابق است

 رئیس کمیته رسانه و اطلاع‌رسانی کووید 
۱۹ دانشگاه علوم‌ پزشکی مشهد گفت: فعالیت 
و ارائه خدمات مراکز خدمات درمانی و مراکز 
جامع سلامت در استان همچنان مانند سابق 
است. محمد پهلوان در گفت‌وگو با ایسنا اظهار 
کرد: با توجه به اینکه میزان ابتلا به کرونا در 
کشور روند کاهشی یافته است، در حال حاضر 
روزانه ۱۳۰ تست پی‌سی‌آر در مناطق تحت 
پوشش دانشگاه علوم پزشکی مشهد انجام 
می‌شود حدود ۱۳ درصد از تست‌های کرونا 

مثبت می‌شود.
وی ضمن اشاره به اینکه فعالیت و ارائه 
خدمات مراکز خدمات درمانی و مراکز جامع 
سلامت در استان همچنان مانند سابق است، 
افزود: در حال حاضر ۴ مرکز منتخب کرونا تا 
ساعت ۱۹ و ۳۰ دقیقه و در دو شیفت صبح و 
عصر فعالیت می‌کنند و سایر مراکز نیز در شیفت 
صبح به مراجعان خدمات ارائه می دهند. 
همچنین علاوه بر درمانگاه‌های غیر دولتی 
همکار، ۱۸ مرکز منتخب کرونا در مشهد و در 
مجموع ۴۸ مرکز در مناطق تحت پوشش 

دانشگاه علوم پزشکی مشهد فعال هستند.
رئیس کمیته رسانه و اطلاع‌رسانی کووید 
۱۹ دانشگاه علوم‌ پزشکی مشهد اضافه کرد: با 
توجه به شرایط کنونی از لحاظ شیوع کرونا 
شهروندان همچنان پروتکل‌های بهداشتی را 
رعایت و فاصله‌گذاری اجتماعی را حفظ کنند.

امام جمعه بندرانزلی:
فعالیت‌های فرهنگی 

نیازمند همکاری 
همگانی است

امام جمعه بندرانزلی گفت: در امر تبلیغات و 
فعالیت‌های فرهنگی نیازمند همکاری همگانی 
هستیم و لذا همه برنامه‌ها باید به صورت مستمر 
و مکمل هم بوده و مقطعی نباشد تا اثر کار از بین 
نرود. حجت‌الاسلام والمسلمین سید عبدالجواد 
شمس‌الدین در آیین تودیع و معارفه رئیس اداره 
تبلیغات اسلامی شهرستان بندرانزلی، با انتقاد 
از اینکه باید از بعضی مجموعه هایی که وظیفه 
تبلیغ دین را داشته و دارند گلایه داشته باشیم، 
اظهار کرد: البته بحث یک مجموعه نیست و یک 
شخص یا یک دستگاه مدنظر نیست و فعالیت 
در این زمینه فعالیت مستمر و به هم پیوسته 
است. وی با بیان اینکه دشمن در عرصه تبلیغ و 
اثرگذاری فرهنگی حضور فعال دارد، تصریح 
کرد: در عرصه تبلیغ و فعالیت فرهنگی هرکسی 
که شیوه بهتر و جذاب‌تر داشته باشد موفق 

می‌شود.
امام جمعه بندرانزلی با تاکید بر اینکه در 
برنامه‌های فرهنگی دنبال تعیین مقصر نباشیم، 
گفت: با دولت جدید باید تحول اساسی در همه 
حوزه‌ها به ویژه در حوزه فرهنگ داشته باشیم 
و همه مسئول هستند و به اندازه توان خودمان 
باید پای کار بیاییم. حجت‌الاسلام شمس‌الدین 
تصریح کرد: شناخت زمان، طرح و برنامه داشتن 
مشکلاتی هستند که باید در این دولت رفع شود 
و یکی از معیارهای تحول در مدیریت کشور با 

این شاخص‌ها مشخص شود.
در  فرهنگی  پیوست  اهمیت  به  وی 
فعالیت‌های جهادی اشاره کرد و افزود: در 
فعالیت‌های جهادی و فرهنگی باید اثرگذاری و 

عمق آن نیز مورد توجه باشد.
حجت‌الاسلام شمس‌الدین تاکید کرد: باید 
بتوانیم  همه‌جانبه‌نگری  و  برنامه‌ریزی  با 
اثرگذاری لازم را داشته باشیم. قطعا موفقیت هر 
مسئول خصوصا در امر تبلیغات و فعالیت‌های 
فرهنگی نیازمند همکاری همگانی است و همه 
برنامه‌ها باید به صورت مستمر و مکمل هم بوده 

و مقطعی نباشد تا اثر کار از بین نرود.
حجت‌الاسلام والمسلمین سعید مهدوی، 
مدیرکل تبلیغات اسلامی استان گیلان نیز 
اظهار کرد: یکی از دلایلی که به شرک خفی 
دچار می‌شویم کم‌توجهی به ربوبیت الهی است 
و ربوبیت الهی یعنی همه کارها، اعمال و 

انگیزه‌های ما مطابق قانون خداوند باشد.
وی با اشاره به اینکه صدق یعنی هر عمل و 
انگیزه مطابق قاعده و قانون الهی باشد، افزود: 
زندگی کردن بر مبنای صدق سخت است و اگر 
باشد شرک، حسادت، جاه‌طلبی و  صدق 

قومیت‌گرایی شکل نمی‌گیرد.
حجت‌الاسلام مهدوی تصریح کرد: خداوند 
دو سلطنت دارد که شامل سلطنت نصرت‌آور و 
سلطنت عقاب‌آور است لذا اگر در مقام ربوبیت 
الهی نباشیم و تحت سایه سلطنت یاری کننده 
الهی قرار نگیریم و آن را نپذیریم و در مسیر قاعده 
الهی حرکت نکنیم دچار خسران شده و 
سلطنت عقاب‌آور الهی شامل حالمان می‌شود.

مدیرکل تبلیغات اسلامی گیلان با اشاره به 
اینکه در عرصه جنگ نرم هستیم و یکی از موارد 
مهمی که مقام معظم رهبری در بیانیه گام دوم 
انقلاب مورد نظر داشتند توجه به جوان‌ها بود، 
گفت: حضور جوانان به ویژه در عرصه جهاد و 

زمینه‌های فرهنگی بسیار مهم است.

ونیک بر سر نظام سلامت کلاه گشاد نسخه الکتر

خبر شهرستان

یک مدرس دانشگاه تشریح کرد:

یک کارشناس ارشد کشاورزی و مدرس دانشگاه 
چالش‌های پیش‌روی کشاورزی دانش‌بنیان را تشریح 
کرد و گفت: کشاورزی برای اینکه اقتصادی و مهندسی 
بشود و از حالت نوسان و تزلزل خارج شود و بتواند با 
تنش‌های درونی و بیرونی بخوبی مقابله کند و مقاوم 
باشد باید بر مبنای اقتصاد مقاومتی حرکت کند. 
مهندس »خدابخش داودی نصر« در گفت‌وگو با ایسنا 
اظهار کرد: تولید مواد غذایی، علوفه ،الیاف و دیگر 
محصولات از راه زراعت ، باغبانی وباغداری ، پرورش دام 
و طیور، ماهی و زنبور و جنگل‌داری و مرتع‌داری است. 
تقریبا هیچ ماده‌ی غذایی خارج از حیطه کشاورزی 
وجود ندارد. محصولات این بخش شامل گوشت قرمز، 
گوشت مرغ ، ماهی ، شیر ، لبنیات ، عسل ، غلات ، 
حبوبات ، قند و شکر ، روغن ، علوفه دام ، گیاهان دارویی 

، چوب ، صیفی‌ها و سبزی‌ ، انواع میوه‌ها و... است.
خصوص  در  کشاورزی  کارشناس‌ارشد  این 
زیربخش‌ها گفت: این زیربخش‌ها شامل زراعت، 
باغبانی، دام و طیور، شیلات و منابع طبیعی است  که 

زیربخش پشتیبانی دارد،  مانند دامپزشکی، حفظ 
نباتات، تعاون روستایی )تشکل های مردم نهاد( ، 
آموزش ترویج تحقیقات بازرگانی و تنظیم بازارو... است. 
وی در خصوص مدیریت و تنظیم رابطه بین آب، خاک 
و هوا گفت: خاک حاصلخیز دارای توان اکولوژیکی و 

برخوردار از ماده آلی کافی است.
 آب از نظر میزان،کیفیت و تامین به موقع در مراحل 
مختلف رشد گیاه است، مثلا گندم برای جوانه زنی به 
درجه حرارت ۱۵تا۲۵ درجه در محیط اطراف و حدود 
۱۰سانتی‌متر در خاک نیاز دارد. زمان کشت در مناطق 
گرمسیری نیمه اول آبان و در نقاط سردسیر نیمه اول 
مهر است. داودی نصر در خصوص نقش کشاورزی در 
اقتصاد و توسعه پایدار افزود: بهره برداری و بهره گیری 
از منابع پایه )آب و خاک(برای استفاده معقول نسل 
حاضر و توجه به سهم نسل آینده بدون آسیب رساندن 
به محیط زیست )خاک،آب هوا انسان( است. عمده 
وظیفه اقتصاد ، امنیت غذایی است که بر عهده بخش 
کشاورزی است که نقش حساس و تعیین کننده‌ای 

است که با اعمال مدیریت صحیح و استفاده بهینه از 
منابع و نهاده‌ها می‌توانیم به تولید و اشتغال پایدار در 
عرصه کشاورزی برسیم به طوری که که کشاورزی از 
حالت معیشتی به سمت خودکفایی و بلکه صادرات 
پیش برود و به تعبیری کشاورزی اقتصادی شود.یعنی 
۱تا ۲هکتار کشت آبی گندم بتواند معیشت یک خانوار 

۵نفره را در طول سال تامین نماید.
کشاورزی در تولید ناخالص داخلی، اشتغال، 
صادرات غیرنفتی و تامین مواد اولیه صنایع نقش 
به‌سزایی دارد. وی ادامه داد:کشاورزی به عنوان یکی از 
بخش‌های مهم اقتصاد باید به سمت تحقق این ۵ مولفه 
برود. کشاورزی برای اینکه اقتصادی و مهندسی بشود 
و از حالت نوسان و تزلزل خارج شود و بتواند با تنش‌های 
درونی و بیرونی بخوبی مقابله کند و مقاوم باشد باید بر 
مبنای اقتصاد مقاومتی حرکت کند. وجود نوسانات 
شدید در تولید محصولات کشاورزی با نسخه‌شفابخش 
اقتصاد مقاومتی به ویژه مولفه‌های بهره‌وری و 

دانش‌بنیانی به پایداری و ثبات می‌رسد.

چالش‌های پیش‌روی کشاورزی دانش‌بنیان و راهکارها
در دانشگاه صنعتی اصفهان؛

ستاد برگزاری سال علوم پایه دانشگاه صنعتی 
اصفهان، نخستین سلسله از نشست‌های علمی خود 
را با برگزاری سمینار »علمی نوآوری، کارآفرینی« با 
رویکرد کارآفرینی نوآورانه روز چهارشنبه- ۲۸ 
اردیبهشت‌ماه ساعت ۱۹:۳۰ به‌صورت برخط برگزار 
می‌کند. دبیر  علمی ستاد برگزاری سال علوم پایه در 
دانشگاه صنعتی اصفهان با اعلام این رویداد، اظهار کرد: 
کارآفرینی نوآورانه محصول فرایند نوآوری، اکوسیستم 
کارآفرینی و توجه به روند توسعه تکنولوژی است.  
مجید سلامت،برگزاری این سمینار را با حضور 
چهره‌های مطرح علم و فناوری فرصتی برای بررسی 
نمونه‌هایی از دستاوردهای به روز فن آوری و توجه به 
روند توسعه تکنولوژی دانست و در رابطه با تشکیل 
ستاد برگزاری سال علوم پایه نیز توضیح داد: طبق 
مصوبه سازمان علمی و فرهنگی یونسکو، به‌منظور 
توجه به علوم پایه به‌عنوان مبنای اصلی توسعه و 
پیشرفت در کشورها، سال ۲۰۲۲ میلادی به‌عنوان 
سال جهانی بزرگداشت علوم پایه و توسعه پایدار 

نام‌گذاری شده است. عضو هیئت‌علمی دانشکده 
ریاضی دانشگاه صنعتی اصفهان با بیان اینکه ستادی 
متشکل از برخی از دانشگاه‌های استان اصفهان در این 
حوزه تشکیل شده است افزود: در همین راستا، دانشگاه 
صنعتی اصفهان تشکیل کارگروهی تحت عنوان 
کارگروه ارتقاء علوم پایه متشکل از جمعی از اساتید 
دانشکده‌های علوم پایه )ریاضی، شیمی و فیزیک( و 
جمعی از اساتید دانشکده‌های فنی دانشگاه صنعتی 
اصفهان را در دستور کار خود قرار داد. این کارگروه 
اهداف متعدد و والایی را مدنظر خود قرار داد که یکی 
از آنها، تشکیل گروهی برای تدوین و راه اندازی هدفمند 
فعالیت‌های بین رشته‌ای است. وی افزود: از اهداف 
اصلی گروه فعالیت‌های بین رشته ای، می توان به 
استفاده از پتانسیل بالای دانشگاه صنعتی اصفهان که 
از ابتدای تاسیس از جایگاه علمی بسیار بالایی برخوردار 
است، جهت تعریف، تدوین و تشکیل هدفمند رشته 
های بین رشته ای، تعریف و تدوین دروس و پروژه های 

مشترک بین دانشکده های مختلف و ... اشاره کرد.

سمینار علمی نوآوری و کارآفرینی برگزار می‌شود

نماینده صنف کشاورزان غرب اصفهان گفت: باوجودی که حقابه کشاورزان شرق اصفهان 
داده شد، اما به کشاورزان غرب اصفهان گفته می‌شود آب نیست و در تابستان حقابه خود را 
تحویل بگیرید و تنها در یک نوبت ۲۲ میلیون مترمکعب آب به کشاورزان غرب اصفهان داده 
شد. مهدی قدیری در گفت‌وگو با ایسنا، درباره تحویل حقابه کشاورزان غرب اصفهان و گلایه 
آنها، اظهار کرد: متاسفانه امسال تنها یک نوبت آب در اواخر فروردین و اردیبهشت‌ماه به 

کشاورزان غرب اصفهان آب تحویل داده شد و دیگر آبی به کشاورزان این منطقه داده نشد.
وی افزود: البته اکنون قرار است آبی برای کشاورزان غرب رها کنند، اما پیشنهاد و خواسته 

کشاورزان غرب اصفهان دریافت حقابه شان به‌صورت دائم است.
نماینده صنف کشاورزان غرب اصفهان درباره نوع کشت غرب اصفهان، گفت: در این منطقه 
باغات، علف کاری، گندم و جوکاری، سیفی کاری و ... وجود دارد و بسیاری از مزارعی که طبق 
طومار شیخ بهایی حقابه‌دار هستند و چاه موتوری ندارند در دریافت حقابه های خود دچار 

مشکل شده‌اند.
وی افزود: شهرستان فلاورجان تنها ۶۱ هزار هکتار اراضی کشاورزی دارد و در شهرهای 
دیگر غرب اصفهان اراضی کشاورزی وجود دارد که به دلیل نرسیدن آب و حقابه طوماری خود، 

امروز لم‌یزرع مانده‌اند. قدیری توضیح داد: در بهمن سال گذشته با استاندار و معاون وزیر نیرو 
نشستی برگزار و قرار شد حقابه‌‍ای برای کشاورزان غرب و شرق اصفهان در نظر گرفته شود، 
البته عنوان شد که امکان تحویل حقابه کشاورزان غرب و شرق اصفهان به‌طور همزمان وجود 
ندارد و به همین منظور حقابه کشاورزان شرق اصفهان تعیین و قرار به تحویل آن در چند نوبت 
شد. به گفته نماینده صنف کشاورزان غرب اصفهان، قرار شد به همان میزان آبی که حقابه 

کشاورزان شرق اصفهان داده می‌شود، به غرب اصفهان در بهار و تابستان آب داده شود.
وی گفت: با وجودی که حقابه کشاورزان شرق اصفهان داده شد، اما به کشاورزان غرب 
اصفهان گفته می‌شود آب نیست و در تابستان حقابه خود را تحویل بگیرید و تنها در یک نوبت 

۲۲ میلیون مترمکعب آب به کشاورزان غرب اصفهان داده شد.
قدیری با بیان اینکه به استانداری و دولت اعلام کرده‌ایم که حقابه کشاورزان غرب اصفهان 
مطابق آنچه توافق شده، داده شود و باید به‌طور دائم ۱۹۰ میلیون مترمکعب به کشاورزان 

اصفهان آب تحویل دهند.
وی با بیان اینکه حقابه کشاورزان یک موضوع و زمان تحویل این حقابه مسئله‌ای دیگر 
است، تاکید کرد: باید توجه داشت که هر منطقه طبق طبیعت جغرافیایی خود حاصلخیز است 

و باید در زمان مشخص حقابه آنها داده شود. همچنین حسین وحیدا، عضو هیئت مدیره نظام 
صنفی کشاورزان اصفهان نیز به ایسنا، گفت: کشاورزان غرب اصفهان همانند شرق اصفهان 

باید حقابه خود را دریافت کنند.

نماینده صنف کشاورزان غرب اصفهان:

حقابه کشاورزان غرب اصفهان را ندادند

 نمایش »با کفش‌های سیندرلا راه می‌روم« به نویسندگی و کارگردانی فرانک کیانی تا دهم خردادماه 
در پردیس سینمایی سیتی سنتر روی صحنه می‌رود.  کیانی،  کارگردان نمایش  در گفت‌وگو با ایسنا با 
بیان اینکه این داستان اقتباسی از داستان سیندرلای جهانی است، گفت: پیام این  نمایش امید و امیدوار 
بودن است. او ادامه داد: انسان در زندگی اجتماعی ناگزیر مورد ظلم و ستم واقع می‌شود و یا به اقتضای 
شرایط از آرزوهای خود دور می‌ماند، سیندرلا پاسخی است به تمام کسانی که مورد ظلم قرار گرفته‌اند، 

مخصوصاً آرزومندانی که فکر می‌کنند روزی می‌توانند در شرایطی به نام خوشبختی قرار گیرند.
این کارگردان با اشاره به داستان نمایش، اظهار کرد: سیندرلا که در قصری باشکوه و شرایطی رویای 

زندگی می‌کرد، با از دست دادن پدر، خدمتکار همان قصر و نامادری و ناخواهری‌ها می‌شود، اما شرایط 
یکسان نمی‌ماند و او با کمک جادوی فرشته‌ای، با عنوان عروس پادشاه پای در قصری زیباتر می‌گذارد. 
ما در  زندگی واقعی از این دست فرشته‌ها کم نداریم، فرشته‌هایی که در قامت مادر، پدر، پزشک،  معلم، 
دوست، استاد و ...  به ما کمک می‌کنند تا خوشبختی را تجربه کنیم و حتی اگر نتوانیم به خوشبختی 
برسیم، رد کفش‌های ما در میدان حادثه باقی می‌ماند و آن وقت، این خوشبختی است که ما را جستجو 
می‌کند؛ در واقع پیام نمایش این است که کافی است به پاهای خود بگوییم که به دنبال پیروزی بروند، 

که همین رفتن، پیروزی است.

»کفش‌های سیندرلا« در پردیس سینمایی سیتی‌سنتر 
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فرشاد مومنی با بیان اینکه  از جنبه‌ی اندیشه‌ای اگر ما 
بخواهیم در مسیر دانش بنیان شدن کوچکترین احتمالی 
برای موفقیت داشته باشیم ابتدا باید لوازم اندیشه‌ای آن را 
فراهم کنیم، گفت:  لوازم اندیشه‌ای این مساله‌ی خطیر هم 
در کوتاه‌ترین عبارت چیزی جز ژرف‌کاوی درباره‌ی مفهوم 
اشتغال و تولید دانش بنیان نیست. ما باید به روش علمی 
شاخص‌ها و سنجه‌های باکیفیت و معتبر برای ارزیابی 
گفته‌ها و عملکردهای خودمان در این زمینه تدارک 
ببینیم. تحقق چنین امر خطیر و مهمی جز از طریق یک 
برنامه‌ی با کیفیت توسعه نه قابل تصور و نه قابل حصول 

است. 
مومنی در ادامه افزود:  از نقطه‌ی عطف ظهور انقلاب در 
مایکروالکترونیک و فناوری اطلاعات یک دگرگونی 
بنیادی در کارکرد نوآوری‌های فناورانه پدیدار شد یعنی تا 
قبل از نقطه‌ی عطف موج سوم انقلاب صنعتی، نوآوری‌های 
فناورانه عمدتا کمک کار یا جایگزین دست و بازوی انسان‌ها 
می‌شدند اما در اثر انقلاب دانایی، نوآوری‌های فناورانه 
کمکِ کار یا جایگزین مغز انسان‌ها می‌شد پس تولید دانش 
بنیان متعلق به موج سوم انقلاب صنعتی و پس از آن است 
لذا در اثر انقلاب دانایی بازدهی‌ها صعودی می‌شود بنابراین 
اطلاق چنین عبارتی در جامعه‌ای که در نزدیک به پنجاه 
درصد ده ساله‌ی گذشته رشد منفی، تجربه کرده مستلزم 
دقت‌های بسیار گسترده است. علاوه بر این انقلاب دانایی 
همه‌ی عرصه‌های حیات جمعی را نیز تحت تاثیر قرار 

میدهد
مومنی در ادامه بیان کرد: فقط در فاصله‌ی 1975 نا 
1986 که نقطه‌ی عطف موج سوم انقلاب صنعتی 
محسوب می شود هفتاد و پنج عنوان متمایز برای 
صورت‌بندی مفهومی این پدیده در نظر گرفته شده و 
کسانی که در این زمینه کار کرده اند می‌دانند که از 
فاصله‌ی  1986 تا امروز  آن هفتاد و پنج عنوان به بیش از 
هفتصد و پنجاه عنوان رسیده است بنابراین یک پدیده‌ی 
به غایت پیچیده در برابر ما است که نیازمند ذهنیت 
پیچیده و آموزش دیده و صاحب صلاحیت است. در چین 
1500 سال زودتر از اروپا کوره بلند ذوب فلزات اختراع شد  
چرا با اینکه چینی‌ها زودتر از اروپایی‌ها در نوآوری‌های 
فناورانه  به موفقیت دست پیدا کردند،  دچار فلاکت و 
وابستگی شدند؟ چون حکومت‌گران چینی فکر می‌کردند 
این نوآوری‌های فناورانه قدرت مردم را  بیشتر را  و آن ها 
را متوقع تر می‌کند در نتیجه موقعیت حکومت‌گران 
متزلزل خواهد شد لذا آنها با نوآوری‌های فناورانه در افتادند 
و  علاوه بر این که خودشان به خفت دچار شدند، به مردم 

چین را دچار فقر، مسکنت و ناامنی کردند.
   دیدگاه های محرکه اقتصادی می تواند 

کمکی بر اقتصاد باشد 
مومنی منظور کشورهای صنعتی از دانایی را ترکیبی 
از دانایی و توانایی دانست و گفت:  از دیدگاه اندیشه‌ی 
توسعه، آن چیزی که نیروی محرکه‌ی تمدن‌سازی توسعه 
میشود دانایی‌هایی ست که هویت جمعی پیدا می‌کنند. 
آن دانایی که به توانایی منجر و مخزن الاسرار بنگاه‌هایی 
که مشغول به تولید فناورانه هستند، می شود یک وجه 
مساله‌ست وجه دیگر آن این است که تولید فناورانه 
بزرگ‌ترین کانون تقاضای دانایی‌ها و توانایی‌های جدید 
هم محسوب میشود به همین خاطراست که متفکران 
بزرگ توسعه وقتی که راجع به دانایی صحبت کنند از تولید 
شروع می‌کنند البته فعالیت‌های مافیایی هم می‌توانند از 
پیشرفته‌ترین فناوری‌ها استفاده کنند و میکنند اما بحث 

بر سر این است که در چارچوب اندیشه‌ی توسعه دانایی‌ها 
و توانایی‌هایی که در فعالیت‌های رانتی غیرمولد و مافیایی 
هستند، به عنوان دانش‌های بی‌ثمرشناخته می شوند.  
یعنی دانش‌هایی که چیزی به موجودی جهان اضافه 
نمی‌کنند و نه تنها قادر به مهار بحران کمیابی نیستند بلکه 
بحران کمیابی را تشدید می‌کنند لذا اگر شما مشاغل 
بی‌کیفیتی مثل رانندگی و مسافرکشی را به یک شبکه‌ی 
آی‌سی‌تی متصل کنید، تولید دانش بنیان رخ نمی دهد.

وی خاطرنشان کرد: هر کشوری که می‌خواهد به دانایی 
محوری برسد  باید گزارش دهد که ظرفیت‌های بلا 
استفاده انسانی و مادی او در چه وضعیتی قرار دارد . در 
جامعه‌ای که نزدیک به دو سوم جمعیت در سنین فعالیت 
اون هیچ نقشی در تولید ملی ندارند، دانایی محوری یک 
برچسب نمایشی و تبلیغاتی خواهد بود. شاقول اول برای 
تشخیص اینکه ما رو به سمت دانایی محوری هستیم یا 
خیر این است که ببینیم از ظرفیت‌های منابع انسانی و 
مادی مون چقدر داریم استفاده می‌کنیم. هیچ جامعه‌ای 
نیست که از این مرحله عبور نکرده باشد و به دانایی محوری 
رسیده باشد. تجربه‌ی ژاپن نشان داده که  آنها حتی یک 
سانتیمتر مربع از زمین های خود را بلااستفاده نگذاشته 
اند. رمز اصلی موفقیت چین این است که اینها ابتدا استفاده 

از ظرفیت‌های انسانی خود را به فعلیت درآوردند.
   استفاده از منابع انسانی راه عبور از بحران 

ها 
عضو هیات علمی دانشگاه علامه مرحله پس از استفاده 
از منابع مادی و انسانی را کارایی محوری نامید و افزود:باید 
از همان منابعی که با حداکثر  توان ممکن مورد استفاده 
قرار می‌گیرند به شکل کارآمدتر استفاده کنیم و سپس بعد 
از آن به سراغ بهره‌وری محوری برویم.در این سرزمین 
گرامی تمام الفاظ از میان تهی شده اند. مفهوم کارایی و 
بهره‌وری زمانی موضوعیت پیدا می‌کند که تو منابع انسانی 
و مادی بلااستفاده نداشته باشی یعنی اصل موضوع 
سنجش بهره‌وری این است که تو در اشتغال کامل عوامل 
تولید به سر ببری! نکته‌ی بسیار تکان دهنده‌تر از منظر 
نهادی این است که کارایی و بهره‌وری در مناسبات رانتی 
به حکم علی الاطلاق قربانی میشود. اگر شما به مناسبات 
رانتی میدان بدهید انگیزه‌های کارایی، دانایی و  بهره‌وری 
از بین می رود. چقدر مضحک است که هربار با شکوفایی 
درآمد نفتی روبرو می شویم همهی تصمیم گیران برای 
واردات ضعف می کنند. اگر مجلس ما یه مجلس با کیفیت 
بود باید این آقای وزیر صنعت معدن تجارت ر استیضاح 

می‌کرد. چقدر خدا رحم کرد که ایشان وزیر صمت است 
نه جای دیگر!  شما وزیر صنعت هستی و انقدر برای واردات 
تلاش می کنید؟ شما گزارش یازده ماهه‌ی گمرکات در 
سال 1400 را بگیرید و ببینید که مافیای واردات قبل از 
اینکه بوم گشایش های اخیر بپیچد، با اقتصاد ایران چکار 
کرده اند. لیست آن کالاهایی که در این 11 ماه وارد کشور 

شده اشک از چشمان آدم سرازیر می کند.
وی افزود:   به ازای هر یک میلیارد دلار کالاهای ساخته 
شده‌ی وارداتی قابل تولید در کشور صد هزار فرصت شغلی 
از بین می رود همون طور که هر یک میلیارد دلار 
خام‌فروشی صادراتی  صد هزار فرصت شغلی در این 
سرزمین از بین می‌برد پس بنابراین اگر کسانی بخواهند بر 
اساس علم داعیه‌ی دانش بنیانی در این سرزمین بکنن  
داشته باشند مهار رانت  و مطالبه‌های لجام‌گسیخته و 
آزمندی بی‌پایان مافیای واردات و مافیای خام‌فروشی را 
باید در دستور کار قرار دهد. اگر شما این کار را نکنید لفظ 

دانش‌بنیان یک لفظ تو خالی و بی محتوا خواهد بود.
 درآمد نفتی از سال 95 به بعد بی سابقه بوده است 

این اقتصاددان افزود:  طی دوازده ساله‌ی منتهی به 
سال 1395 یعنی در دورانی که ما بی‌سابقه‌ترین سطح 
درآمدهای نفتی را داشتیم از یک طرف سالانه شاهد ورود 
نزدیک به یک میلیون نفر تازه‌ وارد به بازار کار بوده ایم و  از 
طرف دیگر طی این دوازده ساله  طور خالص و صرف نظر 
از کیفیت اشتغال، حدود دو میلیون نفر به جمعیت شاغل 
ما اضافه شده است. در نتیجه ما نباید خودمان را فریب 
بدهیم و به دیگران دروغ تحویل بدهیم. من واقعا از این 
گزارش کاری که آقای وزیر اقتصاد داد خیلی متاسف شدم 
چون از ایشان انتظار نداشتم تا این درجه سیاست‌زدگی از 
خود نشان دهند. آن گزارش از نظر اعتبار توسعه ای صفر 
مطلق بود ولی از نظر سیاست زدگی و اینکه ما چقدر خوبیم 
و قبلی ها چقدر بد بوده اند عجیب بود چون همانطور که 
به دولت قبلی گفته بودیم، انداختن همه چیز  در زمین 
قبلی هابه هیچ وجه قابل قبول نیست چون شما  وقتی که 
روی کار آمدید می‌دانستید چه چیزی را تحویل می گیرید 
و با نقد به همان مسائل روی کار امده بودید. شما گفتید ما 
می اییم درست می کنیم لذا الان گزارش خودتان را بدهید. 
اینکه وزیر اقتصاد می گوید سی و چهار هزار میلیارد تومن 
از تعهدات تنخواه دولت قبلی را تسویه کرده است یک 
مسئله روتین حسابداری است. این شیوه برازنده‌ی 
هیچ‌کس نیست به خصوص برای این دوستی که به 

اصطلاح وزیر اقتصاد  هستند.

وی با بیان اینکه مطالعاتی درسازمان برنامه و بودجه 
وجود دارد که می گوید، میزان سرمایه‌ی فیزیکی در قالب 
تجهیزات و ماشین‌آلات که وارد ایران شده در قیاس با 
ظرفیت‌های انباشته دانش ضمنی در ایران نسبت سه به 
یک دارد، خاطرنشان کرد:  وزارت صمتی که برای واردات 
غش می کند باید توضیح دهد که اگر کارهای شان قابل 
دفاع  است به جای مونولوگ بیایند از آنها دفاع کنند و اگر 
قابل دفاع نیست شرافتمندانه آنها را متوقف کند. در 
کشوری که بی‌سابقه‌ترین صنعت زدایی‌ها را در دو دهه‌ی 
گذشته تجربه کرده  از لحاظ تعداد دانش آموختگان فنی 
در دنیا رتبه‌ی دوم شده یعنی ما از ژاپن، کره، آمریکا و آلمان 
از همه بیشتر مهندس تولید کرده ایم. ما با خودمان داریم 

جکار می کنیم؟  .
یک مقام مسئول درباره داده های مرتبط با بودجه 
خانوار گفته است 63 درصد درآمد خانوارها از محل کار و 
فعالیت نیست. ای کاش فیلمسازان ما  بیایند از این ماجرا 
فیلم تهیه کنند بلکه عزیزان متوجه شوند که مشکل کجا 
است. معاون سابق اشتغال وزارت کار گفته است که ما 
شغل ایجاد کرده ایم ولی این مشاغل  عموما ناپایدار، 

بی‌کیفیت و در بخش غیر رسمی ایجاد شده اند.
   بنگاه دانش بنیان یا اقتصاد دانش بنیان

وی با طرح این سوال که آیا شاخص سنجش دانش 
بنیان شدن کشور تعداد بنگاه‌های دانش بنیان است؟ 
افزود: شما باید در مقیاس ملی بگویید دانش‌بنیان شدن 
چه تاثیری روی شاخص پیچیدگی اقتصادی، شاخص 
بهره‌وری کل عوامل تولید و شاخص رابطه‌ی مبادله می 
گذارد. اینها شاخص سنجش هستند نه تعداد بنگاه هایی 
که ایجاد شده اند. گزارش‌های دانش بنیان ما باید بر محور 
خلق فرصت‌های شغلی در بخش رسمی و در فعالیت‌های 
مولد باشد. چطور میشود که ما بخواهیم دانایی محور باشیم 
اما قیمت تمام شده‌ی پول برای تامین سرمایه در گردش 
بنگاه های مان بین پنج تا ده برابر میانگین جهانی باشد؟ 
اگر در این سرزمین گرامی کسانی بخواهند صادقانه و 
عالمانه، ماجرای تولید دانش بنیان و اشتغال را پیگیری 
کنند باید بیایند به ما بگویند که کارنامه‌ی برنامه‌های چهارم 
تا ششم توسعه که عنوان دانش بنیانی را به یدک 
می‌کشیدند چه بوده است؟  یکی از کارهای حیاتی که واقعا 
به عنوان یک امر ملی باید با ضوابط و معیارهای صداقت و 
نظر کارشناسی مستقل صورت بگیرد این است که ما 
ببینیم این چه مناسباتی است که راه انداخته اند که هنوز 
ما یه کلمه راجع به اقتصاد دانش بنیان به لحاظ مفهومی 
ندیدیم  اما برخی می آیند متر و شاخص را بر تولد 

شرکت‌های دانش بنیان می گذارند.
مومنی در ادامه بیان کرد:  الان مقداری بحث از گشایش 
نفتی شده می خواهند یک بخشی از ماجرا را به صورت 
رانت ارز و ریال به یک سمتی ببرند. اگر واقعا با تعداد شرکت 
دانش بنیان مشکل ما حل می شود چرا شما می‌خواهید 
سی درصد آن رشد بدهید؟ چرا سی هزار  درصدرشد نمی 
دهید؟ عین این استدلال را ما در سال 68 با طرفداران 
تعدیل اقتصادی مطرح می کردیم چون آنها می گفتند 
بگذارید قیمت ارز را مثلا چند برابر کنیم تا اشتغال و 
صادرات رشد پیدا کند. ما می‌گفتیم اگه واقعا از جهش نرخ 
ارز انقدر معجزه برمی آید چرا می‌خواهید پنج برابرش 
کنید؟ لطفا پنجاه برابرش کنید اما اگر بگویید 50 برابر 
مناسب نیست پس یعنی حساب کتابهایی در کار  وجود 
دارد نزدیک سی و سه چهار سال است که این کار را می 

کنند و ثمره آن را دیده ایم.

عصر خودرو- مدیرعامل گروه خودروسازی سایپا ضمن تشریح اهم 
برنامه‌های گروه خودروسازی سایپا در سال ۱۴۰۱، گفت: تمرکز بر تولید 
خودروهای شاهین و کوییک یکی از مهم‌ترین برنامه‌های این گروه 

خودروسازی طی سال جاری است.
  اعلام برنامه‌های گروه خودروسازی سایپا در سال ۱۴۰۱

محمدعلی تیموری در مراسم امضای تفاهم‌نامه توسعه همکاری‌ مشترک 
بین گروه خودروسازی سایپا و بانک صنعت و معدن که با حضور مدیران ارشد 
این گروه خودروسازی و نیز معاونان بانک مربوطه برگزار شد، اظهار داشت: 
اقدامات و برنامه‌های مختلفی از سوی گروه خودروسازی سایپا مدنظر قرار 
گرفته که موجبات بهبود وضعیت سایپا را رقم خواهد زد و تمامی حمایت‌ها 
و پشتیبانی‌های صورت گرفته از جمله حمایت‌های بانکی منجر به بهبود و 

تسریع اصلاحات می‌شود.
  تشریح برنامه های سال جاری گروه خودروسازی سایپا

او ادامه داد: میزان فروش امسال گروه خودروسازی سایپا در مجموع بیش 
از 150 هزار میلیارد تومان برنامه‌ریزی شده که در راستای تحقق آن گام بر 

می‌داریم و تا به امروز بیش از 97 درصد برنامه مربوطه محقق شده است.
مدیرعامل گروه خودروسازی سایپا با اشاره اینکه دیگر برنامه ای که در 
سال جاری توسط گروه خودروسازی سایپا رقم خواهد خورد، تولید اقتصادی 
است، بیان کرد: طی سال جاری در مسیر تولید محصولاتی حرکت می‌کنیم 

که حاشیه سود داشته باشند.
تیموری افزود: در رابطه با تولید خودروهای شاهین و کوییک تمرکز 
کرده‌ایم و باید اعلام کرد که خودروی شاهین ظرفیت تولید 150 هزار 
دستگاه در سال را دارد که طی سال جاری از تولید 10 هزار به بیش از 60 
هزار دستگاه حرکت کرده‌ایم و طی 50 روز اخیر برنامه‌ریزی های لازم محقق 

شده است.
  تولید اقتصادی در دستورکار

او خاطرنشان کرد: هر محصول و خدماتی را که گروه سایپا تولید و ارائه 
می‌کند و مربوط به حوزه خودرو نیست، حذف خواهد شد و در فاز بعدی نیز 

طی سال های آینده در همین مسیر گام بر خواهیم داشت.
مدیرعامل گروه خودروسازی سایپا با تاکید بر اینکه باید سرمایه خود را 
در بخش طراحی و کیفیت هزینه کنیم، عنوان کرد: سهام 42 درصدی درون 
گروهی فروخته خواهد شد و با توجه به بالا بودن مبلغ، اهلیت خریدار از 

اهمیت بسیار بالایی برخوردار است .
تیموری ادامه داد: همچنین فروش اموال مازاد غیر تولیدی را آغاز کرده‌ایم 
و از برخی دارایی‌‌ها برخوردار هستیم که بسیار ارزشمند هستند اما به حوزه 
خودرو مربوط نبوده و برنامه ریزی لازم در این مسیر صورت گرفته است و 

در تلاش برای اصلاح ساختارها هستیم.
  اصلاح ساختار سازمانی گروه خودروسازی سایپا

او با بیان اینکه اصلاح ساختار سازمانی گروه خودروسازی سایپا منجر به 
بهره‌وری خواهد شد و در این راستا تمرکز خود را بر واحدهای مهندسی، 
کیفیت و تولید معطوف کرده ایم، گفت: در صدد هستیم کیفیت گروه 
خودروسازی سایپا را افزایش دهیم و هیچ محدودیتی در زمینه توسعه 

واحدهای مهندسی، کیفیت و تولید نخواهیم داشت.
مدیرعامل گروه خودروسازی سایپا با اشاره به اینکه اصلاح ساختار خرید 
و فروش شرکت‌های این گروه خودروسازی در دستورکار قرار دارد، اظهار 
داشت: قصد داریم از وضعیت پیمانکاری خارج و در مسیر شرکت تولیدی 

گام برداریم.

دومین نشست هم‌افزایی وزرای صمت، جهاد کشاورزی و دادگستری شامگاه امروز برگزار 
شد و درباره تقویت راه‌کارهای نظارت بر بازار گفت‌وگو و تعامل صورت گرفت.

در این جلسه راهکارهای عملی برای مقابله با گران‌فروشی و نظارت و کنترل بازار برای 
واقعی سازی قیمت‌ها موردبحث و بررسی قرار گرفت.

مقرر شد برنامه‌های مشترک برای تعامل و هم‌افزایی بیشتر به‌صورت ویژه در دستور کار 

سه وزارتخانه قرار گیرد.
تأکید بر تقویت مدیریت میدانی بازار و بررسی قیمت کالاها از دیگر موارد مطرح‌شده در 

این جلسه بود.
جلسه پیشین سه وزارتخانه صمت، کشاورزی و دادگستری هفته گذشته به میزبانی وزارت 

جهاد کشاورزی برگزارشده بود.

رئیس کنفدراسیون صادرات ایران:
کار برای فعالان اقتصادی 

سخت شده است
رئیس کنفدراسیون صادرات ایران می‌گوید، 
گستره بالای تعداد کالاهای قاچاق در ایران، کار 

را برای فعالان اقتصادی دشوار کرده است.
محمد لاهوتی بیان کرد: در دنیا کالاهای 
قاچاق انگشت‌شمار هستند اما در ایران بیش از 
هزاران ردیف کالایی، کالای قاچاق محسوب 
می‌شود. واقعیت این است که تا هزینه واردات 
رسمی گران‌تر از هزینه واردات غیررسمی 
تعریف شود تلاش برای مبارزه با قاچاق به‌جایی 

نخواهد رسید.
او گفت: در حال حاضر عمده مشکل به 
تعرفه‌هایی بازمی‌گردد که به نام حمایت از تولید 
وضع شده‌اند. می‌خواهند با وضع تعرفه جلوی 
واردات را بگیرند؛ در حالی که راه حمایت از تولید 
جلوگیری از واردات نیست بلکه ایجاد رقابت 

سالم، ارتقای کیفیت و افزایش بهره‌وری است.
اعضای  مشترک  نشست  ادامه  در 
کمیسیون‌های اتاق بازرگانی ایران با مسئولان 
گمرک، سید محمد جعفری، رئیس کمیسیون 
تسهیل تجارت و مدیریت واردات اتاق ایران با 
تأکید بر اینکه هر چقدر مقررات مربوط به واردات 
سخت‌گیرانه‌تر باشد فضای تجارت با مشکلات 
بیشتری مواجه خواهد شد بیان کرد: به دلیل 
تناقضاتی که اصلاحیه قانون مبارزه با قاچاق کالا 
و ارز با سایر بخش‌های قانون گمرک دارد بخش 

خصوصی با چالش‌هایی مواجه شده است.
او با بیان اینکه در این شرایط مسیر تجارت به 
سمت قاچاق منحرف خواهد شد افزود: هرچه 
کنیم  دستوری  بیشتر  را  تجارت  فضای 
هزینه‌های تجارت رسمی را بالاتر برده و در 
نتیجه قاچاق و ورود کالا از مبادی غیررسمی 

افزایش خواهد یافت.
جعفری با تأکید بر اینکه ۹۰ درصد کالاهای 
وارداتی در حال حاضر کالاهای مرتبط با تولید 
و یا کالاهای واسطه‌ای بوده و تنها ۱۰ درصد آن 
با  داد:  ادامه  هستند  مصرفی  کالاهای 
سخت‌گیرانه‌تر شدن شرایط تجارت، در واقع 
محیط کسب‌وکار نامناسب‌تر خواهد شد. تجار 
ما از یک سو با تحریم‌های سخت‌گیرانه روبرو 
هستند و از طرفی قانون‌گذاری‌های متناقض در 

داخل دست آن‌ها را بسته است.
بر اساس گزارش سایت اتاق ایران، در ادامه 
احمد آتش هوش، رئیس کمیسیون حقوقی و 
حمایت‌های قضایی و مقرراتی اتاق ایران هم با 
بیان اینکه قانون‌گذار تصور می‌کند هرچقدر 
مجازات‌ها سنگین‌تر باشد قانون بهتر اجرا خواهد 
شد گفت: این در حالی است که تجربه نشان داده 
تشدید مجازات ما را به نتیجه نمی‌رساند. 
متأسفانه در اصلاح قانون برخی اقدامات هرچند 
برحسب بی‌اطلاعی انجام شوند، جرم انگاری 
شده است؛ بنابراین ضروری است گمرک و اتاق 
ایران با همکاری یکدیگر جلسات آموزشی برای 
تجار برگزار کنند تا افراد ناآگاهانه مرتکب جرم 

نشده و به دردسر نیفتند.

یک مقام مسئول خبر داد:
هدفگذاری برای تولید 
۶۰۷ هزار تن آبزی در 

سال جاری
آبزی‌پروری  توسعه  معاونت  سرپرست 
سازمان شیلات ایران تاکید کرد: ۶۰۷ هزار تن 
کشور  در   ۱۴۰۱ سال  برای  آبزی  تولید 
هدفگذاری شده که نزدیک به ۲۰ درصد آن دریا 

محور است.
مرتضی افراسیابی با بیان این مطلب گفت: 
برای سال جاری تولید ۳۳۰ هزار تن در حوزه 
ماهیان گرم‌آبی، ۲۱۵ هزار تن ماهیان سردآبی، 
۷۶ هزار تن ماهیان در منابع آبی دریاچه‌های 
پشت سدها، ۲ هزار تن تیلاپیا، ۷۵۰۰ تن 
گوشت ماهیان خاویاری، ۶۵ تن خاویار، ۷۰ هزار 
تن میگوی آب شور و نزدیک به ۱۰۰ تن آرتمیا 
و ۲۹۵ میلیون قطعه ماهیان زینتی پیش‌بینی 
کرده‌ایم. وی ادامه داد: بخش اعظم پرورش 
ماهیان خاویاری و نزدیک به ۷۰ هزار تن تولید 

میگو در آب‌های ساحلی انجام می‌شود.
آبزی‌پروری  توسعه  معاونت  سرپرست 
سازمان شیلات ایران با بیان اینکه سال گذشته 
۲۰۰ هزار تن ماهی قزل‌آلا در کشور تولید شد، 
پیش‌بینی کرد امسال این میزان تولید به ۲۱۵ 
هزار تن برسد. افراسیابی درباره تاثیر خشکسالی 
بر آبزی‌پروری اظهار داشت: کاهش بارش و 
محدودیت‌های آبی طی دو سال اخیر بر میزان 
تخصیص آب به آبزی‌پروری هم تاثیر گذاشته 
است و در برخی مناطق، منابع آبی خشک و یا 
مناسب  دیگر  و  آمده  پایین  آن  کیفیت 
آبزی‌پروری نیستند. وی افزود: اکنون استان 
خوزستان و استان‌های داخلی یا غیرساحلی که 
۲۰ تا ۲۵ درصد تولید را دارند، دچار تنش آبی 

شده‌اند.
آبزی‌پروری  توسعه  معاونت  سرپرست 
متوازن  توسعه  بر  ایران  شیلات  سازمان 
آبزی‌پروری در کشور تاکید و تصریح کرد: با توجه 
به خشکسالی دیگر فرصت توسعه افقی در 
آب‌های شیرین را نداریم و در این آب‌ها افزایش 
تولید باید از طریق ارتقای بهره‌وری اتفاق بیفتد.

سوئیس، شریک اول 
تجاری ایران در اروپا 

شد
رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و سوئیس 
گفت: سوئیس مثل گذشته شریک استراتژیک 
ما است. این روابط نه تنها به خاطر دارو و تجهیزات 
پزشکی، بلکه نقش پررنگ شرکت‌های سوئیسی 

در واردات و تولید ایران است.
شریف نظام مافی درباره حجم مبادلات ایران 
و سوئیس در سال جدید گفت: سطح مبادلات و 
تجارت ایران با سوئیس تفاوت چندانی با گذشته 
نداشته‌ و چیزی که می‌دانم این است که سوئیس 
تبدیل به شریک اول تجاری اروپایی ایران شده 
است. به خصوص در حوزه تجارت و در زمینه 
غلات، بزرگترین شرکت‌های غلات جهان در 
سوئیس قرار دارند و سطح تجارت آنها با ایران در 

سال گذشته بسیار بالا بوده است.
رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و سوئیس 
در ادامه با اشاره به روابط تجاری این دو کشور 
خاطرنشان کرد: از این جهت سوئیس مثل 
گذشته یا حتی بیشتر از گذشته در اصل شریک 
استراتژیک ما است. این روابط نه تنها به خاطر دارو 
و تجهیزات پزشکی است بلکه شرکت‌های 
سوئیسی نقش بسیار پررنگی را چه در واردات و 

چه در تولید ایران بازی می‌کنند.
نظام مافی درباره واردات غلات از سوئیس 
تصریح کرد:  شرکت‌های غلات سوئیسی  و حتی 
شرکت‌های  زنجیره غلات سوئیسی یعنی 
تکنولوژی، افزودنی‌ها، بازرسی خیلی نقش 
پررنگی در صنعت غلات ایران دارند. به همین 
منظور اتاق ایران و سوئیس بزرگترین کنفرانس 
غلات ایران را هفته گذشته در تهران برگزار کرد. 
در این کنفرانس 850 مخاطب حضور یافتند که 
42 نفر آنها خارجی و از 35 کشور مختلف دنیا 
بودند. روابط ایران و سوئیس در زمینه غلات بسیار 

پررنگ است.
فعال اقتصادی درباره سطح مبادلات تجاری 
ایران با سوئیس در آینده گفت: همه چیز بستگی 
به برجام دارد. حتی اگربرجام برای مدت کوتاهی 
توافق شود، شکوفایی اقتصادی برای ما به همراه 
خواهد آورد. از این لحاظ که همه پول‌های بلوکه 
شده ما آزاد خواهد شد و این موضوع کمک بسیار 
بزرگی به زیرساخت‌های صنعتی ما و نهایتا دولت 

برای واردات اقلام اساسی خواهد کرد.
 رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و سوئیس 
با بیان اینکه عمده واردات ما از سوئیس، غلات و 
دارو به‌ویژه غلات است، ادامه داد: غلات موضوع 
جالبی است چون اتفاقا برداشت آن از کشور 
سوئیس نیست و برای مثال ممکن است ذرت از 
برزیل بیاید، ولی قرارداد و پرداخت پول آن در 

سوئیس انجام می‌شود.
نظام مافی افزود: دفتر مرکزی بزرگترین 
شرکت‌های غلات جهان ثبت ژنو است و در این 
صورت معاملات آنها در این کشور انجام می‌شود 
اما کشور مبداء این غلات ممکن است استرالیا، 

برزیل و یا کشورهای دیگر باشد.

واردات چه تاثیری 
بر بازار خودرو خواهد 

گذاشت؟
رییس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودروی اهواز 
با بیان اینکه قیمت خودروهای داخلی نسبت به 
یک ماه گذشته حدود ۱۵ درصد افزایش قیمت 
داشته است، گفت: با اجرایی شدن واردات 
خودرو، قیمت خودروهای خارجی و داخلی به 

خصوص داخلی‌ها کاهش می‌یابد.
قیمت  اینکه  بیان  با  عساکره  عبدالرضا 
خودروهای داخلی نسبت به ماه گذشته ۱۵ 
درصد افزایش قیمت داشته است، اظهار کرد: از 
زمانی که دولت قیمت شرکتی خودروها را 
افزایش داد، با توجه به این افزایش قیمت، قیمت 
خودروها در بازار بیش از قیمت شرکتی خواهد 
بود، یعنی وضعیت به شکلی است که روزانه ۵ تا 
۱۰ میلیون تومان بر قیمت خودروها افزوده 
می‌شود اما فعلا و با قطعی شدن موضوع واردات 
بازار خودروهای داخلی و  خودرو، وضعیت 

خارجی راکد شده است.
رییس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودروی اهواز 
با اشاره به اینکه علت افزایش خودروهای داخلی 
عرضه نکردن خودرو در بازار است، عنوان کرد: 
زمانی که تقاضای خودرو زیاد و عرضه آن کم 
باشد، قیمت خودرو افزایش می‌یابد. عساکره با 
بیان اینکه عدم عرضه خودرو از سوی خودروسازان 
سیاستی است تا قیمت خودرو را افزایش دهند، 
تصریح کرد: با وجود آنکه قیمت خودروها 
همچنان در حال افزایش است اما شرکت پارس 
خودرو ادعا می‌کند که ضرر کرده است، در حالی 
که دو برابر سود می‌کند؛ اگر قیمت پژوپارس 
دولتی ۳۳۰ میلیون تومان باشد، قیمت آن در 
بازار ۴۰۴ میلیون تومان خواهد بود. وی با بیان 
اینکه قیمت خودروهای اروندی در حال حاضر 
ثابت است، گفت: قیمت خودروهای اروندی 
مدتی افزایش یافت و معاملات این خودروها در 
بازار از وضعیت خوبی برخوردار است اما با قطعی 
شدن واردات خودرو از سوی دولت بازار راکد شده 
است و معامله‌ای انجام نمی‌شود. همچنین بیشتر 

مردم فروشنده هستند و خریدار کم است. 

با هدف تقویت نظارت بازار؛

وزیر صمت میزبان وزرای جهاد کشاورزی و دادگستری شد

فرشاد مومنی در گفت و گو با روزنامه مملکت مطرح کرد: 

بنگاه دانش بنیان یا اقتصاد دانش بنیان

اعلام برنامه‌های گروه خودروسازی سایپا در سال ۱۴۰۱

دریچهنگاه صنعت و خودرو
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با آغاز اجرای طرح »مردمی‌سازی و توزیع عادلانه 
یارانه‌ها« از بیستم اردیبهشت ماه، وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی که مسئولیت تعیین وضعیت اقتصادی خانوار 
و دهک‌بندی آنها را برعهده داشته، روش‌هایی را برای 
استعلام و ثبت اعتراض به دهک‌بندی‌ها اعلام کرده است.

به گزارش ایسنا، بر اساس اعلام وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی، افرادی که به هر نحوه به دهک‌بندی خود 
اعتراض دارند می‌توانند از طریق سامانه جامع رفاه ایرانیان 
hemayat. در وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به آدرس

mcls.gov.ir اعتراض خود را ثبت کنند و اگر اطلاعات 
اعلامی تایید شود، یارانه آنها جبران خواهد شد.  علاوه 
شماره  و   ۰۲۱۶۳۶۹ تلفن  شماره  براین، 
گویای۰۹۲۰۰۰۰۶۳۶۹ مربوط به وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی برای پاسخگویی به سؤالات در این زمینه 

در اختیار مردم گذاشته شده است.
و اما افرادی از ابتدای اجرای طرح هدفمندکردن 
یارانه‌ها در سال ۱۳۸۹ ، یارانه نقدی دریافت نکرده‌اند یا به 
دلیل انصراف یا عدم ثبت نام از سال ۱۳۹۳ مشمول یارانه 
مذکور نبوده‌ و متقاضی بررسی شرایط مالی و اقتصادی 
خود برای دریافتیارانه کمک معیشتی جدید هستند، نیز 
می توانند طی سه ماه آینده نسبت به ثبت مشخصات خود 
در سامانه‌ای که به زودی توسط سازمان هدفمندسازییارانه‌ها 
اطلاع رسانی خواهد شد، اقدام کنند. در صورت تأیید 
درخواست، یارانه کمک معیشتی جدید از ابتدای اجرای 

برنامه محاسبه و به خانوار تعلق خواهد گرفت.
برای این موضوع نیازی به مراجعه حضوری و یا تماس 
تلفنی با وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیست و موضوع 
صرفا از طریق سامانه سازمان هدفمندسازییارانه‌ها که به 

زودی در دسترس قرار می‌گیرد، قابل پیگیری است.
در همین زمینه، عبدالملکی وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی گفته است: اجرای این طرح ملی سوالات و 

دغدغه‌هایی را برای مردم به وجود آورد که نیازمند 
شفاف‌سازی و همراهی همه‌جانبه است. گروه‌های 
پاسخگویی وزارت مردم به صورت شبانه‌روزی پاسخگوی 
درخواست‌ها و سوالات خانوارها درباره عدالت‌بخشی به 
پرداخت یارانه‌ها هستند.  وی افزود: در چهار روز اول 
اجرای طرح، دو میلیون تماس و مراجعه به سایت انجام 
شده و اعتراضات یک میلیون و ۵۰ هزار نفر ثبت شده که 

در حال بررسی است.
به گزارش ایسنا، داریوش ابوحمزه، معاون رفاه 
اجتماعی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز اخیرا به 
برخی پرسش‌ها درباره یارانه‌ها در لایوی اینستاگرامی 

پاسخ داده است:
    ثبت نام جاماندگان یارانه جدید چگونه 

است؟
سازمان هدفمند سازی برای افرادی که پیش‌تر، از 
دریافتیارانه انصراف داده بودند و یا تازه ازدواج کرده و 
تشکیل خانواده داده‌اند و یا به هر دلیلی جاماندگان 
دریافتیارانه هستند طی روزهای آتی سامانه‌ای را تدارک 
خواهد دید تا جاماندگان یارانه‌ در آن ثبت نام کنند. پس 
از آن اطلاعات ثبت نام شدگان سنجیده می‌شود و اگر 
جزء دهک ۱۰ نباشند، به آنها یارانه اختصاص خواهد 

گرفت. 

    چرا برای برخی افراد که پیش‌تریارانه۴۵ 
هزار تومانی را دریافت می‌کردندیارانه جدید 

واریز نشده است؟
برای۹۰ درصد افرادی که تا پیش از سیاست جدید 
دولت، یارانه۴۵ هزار تومانی دریافت می‌کردند،یارانه 
جدید واریز شده است؛ مگر آنکه جزء دهک ۱۰ بوده‌اند و 
یارانه۴۵ هزار تومانی دریافت می‌کردند که اکنون یارانه 

جدید برایشان واریز نمی‌شود. 
    نحوه اعتراض مردم نسبت به دهکی که در 

آن قرار گرفته‌اند چگونه است؟
مردم می‌توانند از طریق شماره تماس ۶۳۶۹ و 

http://hemayat. ”یا۰۹۲۰۰۰۰۶۳۶۹ و یا سایت »حمایت
mcls.gov.ir اعتراض خود را نسبت به اینکه اشتباها دهک 
۱۰ تشخیص داده شده‌اند، ثبت کنند. ورود به سایت 
حمایت و ثبت مشخصات در آن به معنی ثبت اعتراض است 

و اعتراض افراد به صورت سیستمی بررسی می‌شود.
   برخی افراد با حساب شخصی خود گردش 
مالی‌هایی برای خیریه و انواع کارهای اداری و 

حقوقی داشته‌اند و از این رو جزء دهک ۱۰ 
محسوب شده و یارانه دریافت نکرده‌اند، اینها 

باید چه کنند؟
در ابتدا باید گفت که نباید با حساب شخصی برای 
نهادهایی نظیر خیریه و یا شرکت، کارهای اداری و حقوقی 
انجام داد. شرکت و خیریه و... باید حساب جدا داشته 
باشند و کارپرداز نباید از حساب شخصی خود برای این 
کارهای حقوقی و اداری استفاده کند. این افراد نیز 
می‌توانند از راه‌هاییاد شده اعتراض خود را ثبت کنند و در 
بازه زمانی که به این افراد اختصاص می‌دهیم، مدارک 
خود را ارائه دهند  و این انتظار را داریم که تا آن موقع 

حساب‌هایشان را تفکیک و مسائل خود را حل کنند. 
    نحوه پرداخت بعدییارانه‌ها چگونه خواهد 

بود؟
پرداخت بعدی به همین منوال و مقدار است، اما ممکن 
است مدل آن از حالت نقدی به حالت »تخفیف در خرید« 
روی کالاها تغییر کند که اگر این سیاست اجرا شد، 

اطلاع‌رسانی می‌شود. 
    زمان رفع بلوکه یارانه‌ها چه زمانی خواهد 

بود؟
یارانه‌ها خیلی زیاد بلوکه نمی‌ماند و علت این بلوکه 
ماندن به تاریخ دقیق بازنگری در یارانه‌ها باز می‌گردد و از 
این نظر فعلا در حساب‌ها بلوکه است و زمانی که 

سیاست‌ها اجرا شود، پول‌ها نیز قابل برداشت می‌شود.

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار تهران گفت: در مورد مرغ با تولید و 
عرضه انبوه تعادل به بازار بازگشته و قیمت امروز مرغ پایین تر از قیمت مصوب بود، 
در مورد روغن نیز با تولید جدید و عرضه گسترده مشکل طی امروز و فردا حل می 

شود و شاهد اشباع بازار خواهیم بود.
به گزارش ایسنا، حشمت اله عسگری در جلسه ستاد تسهیل و رفع موانع تولید 
استان تهران اظهار داشت: ستاد تسهیل محل رجوع سرمایه‌گذاران و متقاضیان 
است و ذیل این ستاد کمیته کارشناسی قرار دارد که هر هفته پیش نویس‌ها را 

بررسی می کنند. وی ادامه داد: در این جلسه مشکلات ۱۵ واحد تولیدی در زمینه 
های مالیاتی، استاندارد و مشکلات بانکی بررسی شد، ضمن اینکهیکی از اقدامات 
موثر نظارت بر مصوبات است که با این نگاه توجه دستگاه های اجرایی به مصوبات 

ستاد تسهیل بیشتر شده است.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار تهران سپس در مورد وضعیت کالاهای 
اساسی عنوان کرد: با اجرای طرح اصلاح قیمت، برخی کالاهای تولیدی با قیمت 
قبل عرضه می شدند و کالاهای تولیدی جدید نیز با قیمت جدید؛ که همین امر 

تقاضا برای کالاهای قیمت قبل را بالا برده بود که با تدبیر ستاد تنظیم بازار مقرر 
شد کالاهاییارانه‌ای که به قیمت قبل بودند با قیمت جدید عرضه شده و ما به التفاوت 

آن را دولت پرداخت کند.
عسگری تاکید کرد: در مورد مرغ با تولید و عرضه انبوه تعادل به بازار بازگشته 
و قیمت امروز مرغ پایین تر از قیمت مصوب بود، در مورد روغن نیز با تولید جدید 
و عرضه گسترده مشکل طی امروز و فردا حل می شود و شاهد اشباع بازار خواهیم 

بود.

علت ممنوعیت ورود دوچرخه به پارک‌های 
مادر و کودک

 برنامه‌ریزی برای 
توسعه فردی و شغلی 

بانوان شهرداری
مدیر کل امور بانوان شهرداری تهران گفت:‌ 
پارک‌های مادر و کودک کوچک و محله‌ای 
هستند و به همین دلیل مقرر شد که موتور و 
دوچرخه به این پارک‌ها وارد نشود تا به بچه‌های 

کوچک آسیب وارد نشود.
»مریم اردبیلی« مدیر کل امور بانوان شهرداری 
تهران در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا در پاسخ به 
سوالی مبنی بر اینکه چرا بانوان حق ورود با 
دوچرخه به پارک‌های مادر و کودک را ندارند، 
اظهار داشت: برخی از پارک‌های بانوان ما پیست 
دوچرخه سواری دارد، اما پارک‌های مادر و کودک 
کوچک هستند و پارک‌های محله‌ای محسوب 
می‌شوند و به همین دلیل مقرر شد که موتور و 
دوچرخه به این پارک‌ها وارد نشود تا به بچه‌های 

کوچک آسیب وارد نشود.
او با اشاره به اینکه بوستان‌های ویژه بانوان 
پیست دوچرخه دارد، اضافه کرد: اما اگر محله‌ای 
داشته باشیم که بتوانیم دورتادور بخشی را به 
گونه‌ای ایجاد کنیم که امکان دوچرخه سواری 

وجود داشته باشد، این کار را انجام می‌دهیم.
مدیر کل امور بانوان شهرداری تهران در پاسخ 
به سوال دیگری مبنی بر اینکه در دوره جدید 
مدیریت شهری برنامه جدیدی برای پرسنل خانم 
شهرداری تهران در نظر گرفته شده است یا خیر؟ 
اظهار کرد: یک نیازسنجی از همکاران خانم به 
واسطه حضور و مطالباتی که دارند انجام شده است 
که مبنی بر توسعه فردی بانوان شهرداری تهران 
است. همچنین برای توسعه شغلی آن‌ها نیزیک 
برنامه ریزی آموزشی، کسب مهارتی و رویدادی 

انجام شده است.
اردبیلی در توضیح برنامه‌های توسعه فردی که 
برای بانوان شاغل در شهرداری تهران در نظر 
گرفته شده است، گفت: توسعه فردییعنی 
مهارت‌ها، توانمندی‌ها و آموزش‌هایی که یک 
خانم به عنوان یک کارمند شاغل در شهرداری 
تهران یا مدیر بالقوه می‌تواند کسب کند تا در آینده 

در نقش مدیریتی از آن استفاده کند.
مدیر کل امور بانوان شهرداری تهران درباره 
ارتقا شغلی پرسنل خانم شهرداری تهران گفت: 
در این زمینه کمک می‌کنیم تا کسانی که این 
پتانسیل را کسب کردند مدارج بالاتر را طی کنند.

توضیح درباره برگزاری امتحانات کتبی در 
دوره ابتدایی

 نباید در آزمون‌ها 
نمره‌ای به دانش‌آموزان 

داده شود
معاون آموزش ابتدایی آموزش و پرورش گفت: 
آزمون‌ها، ابزار ارزشیابی هستند و پیش‌بینی‌شده 
که از روش‌های متنوع برای برگزاری، آزمون‌های 
توصیفی که شامل آزمون‌های عملکردی، مداد 

کاغذی، شفاهی، پوشه کار است، استفاده شود.
به گزارش ایلنا، معاون آموزش ابتدایی وزارت 
آموزش و پرورش با اشاره به برگزاری امتحانات 
کتبی مقطع ابتدایی از اول تا دوازدهم خرداد، با 
بیان اینکه همچنان رویکرد ارزشیابی این مقطع 
»کیفی و توصیفی« است، در خصوص اینکه 
دانش آموزان چه دروسی را باید امتحان کتبی 
دوم، سوم  اول،  پایه‌های  در  بدهند، گفت: 
ابتدایی،یعنی دوره اول ابتدایی، دروس فارسی و 
ریاضی پایه‌های چهارم و پنجم فارسی، ریاضی و 
مصوبه  اساس  بر  ششم  پایه  در  و  علوم 
آموزش‌وپرورش که در رابطه با ارزشیابی پایه 
ششم وجود دارد، همه دروس را دانش آموزان، 
آزمون کتبی خواهند داد. رضوان حکیم زاده درباره 
اینکه از اول تا دوازدهم خرداد امتحانات کتبی در 
دوره ابتدایی برگزار خواهد شد، اظهار کرد: 
برگزاری آزمون به معنای تغییر رویکرد ارزشیابی 
کیفی، توصیفی نیست. بنابراین مدارس و معلمان 
نباید در برگزاری آزمون‌ها، نمره‌ای به دانش 
آموزان بدهند و رویکرد ارزشیابی به همان روش 
قبل و توصیفی خواهد بود و به‌هیچ‌وجه از سیستم 
نمره‌گذاری استفاده نکنند. وی ادامه داد: تصمیم 
جدیدی گرفته نشده است، مانند سال‌های 
گذشته، رویکردمان در دوره ابتدایی ارزشیابی 
کیفی و توصیفی است و نتایجیادگیری دانش 
آموزان را در طول سال تحصیلی و در پایان نوبت 
اول و دوم، طبق روال سال‌های قبل به‌صورت 
دوره‌هایتوصیفی، عملکرد دانش آموزان را به روش 
توصیفی و با معیار، »خیلی خوب« تا »نیازمند به 
تلاش« توصیف می‌کند و در حال حاضر هم این 
رویکرد هیچ تغییری نکرده است. معاون ابتدایی 
آموزش‌وپرورش ادامه داد: آزمون‌ها، ابزار ارزشیابی 
هستند و پیش‌بینی‌شده که از روش‌های متنوع 
برای برگزاری، آزمون‌های توصیفی، که شامل 
آزمون‌های عملکردی، مداد کاغذی، شفاهی، 
پوشه کار است، استفاده شود. با توجه به اینکه در 
دو سال گذشته دانش آموزان در فضای مجازی 
حضور داشتند برای اینکه بتوانیم به شکل 
هماهنگ و دقیق‌تری میزانیادگیری دانش آموزان 
را ارزیابی کنیم تا برای برنامه‌های جبرانی تابستان 

بتوانیم دقیق‌ترین برنامه‌ریزی را داشته باشیم.

معاون استاندار تهران تاکید کرد: عرضه مرغ کمتر از قیمت مصوب

احتمال تغییر نحوه پرداخت یارانه‌ها از »نقدی« به حالت »تخفیف درخرید کالا«

سخنگوی فرماندهی کل انتظامی کشور خبر داد:

سخنگوی فرماندهی کل انتظامی کشور با اشاره 
اقدامات این فرماندهی در زمینه قاچاق کالا از 
دستگیری هزار و ۲۸۴ متهم در زمینه قاچاق و احتکار 
و معرفی آن‌ها به دستگاه قضا خبر داد. به گزارش 
خبرنگار ایلنا، سردار مهدی حاجیان، سخنگو و معاون 
اجتماعی و فرهنگی فرماندهی کل انتظامی کشور در 
نشست خبری خود که صبح امروز یکشنبه۲۵ 
اردیبهشت برگزار شد با اشاره به قاچاق کالا گفت: زمانی 
که طرح بزرگ اقتصادی در هر کشوری بخواهد اجرا 
شود، قطعا با حواشی همراه خواهد بود و افراد سودجو 
به دنبال منافع خودشان هستند از این رو ضرورت دارد 
دستگاه‌هایی که وظیفه نظارت دارد بر اجرای طرح 
کمک کنند.  وی ادامه داد: یکی از دستگاه‌هایی که 
می‌تواند در برنامه مقابله با قاچاق کالا و ارز ورود کند 
علاوه بر تعزیرات و سایر وزارتخانه‌ها فرماندهی انتظامی 
کشور است و این فرماندهی  وظیفه مبارزه با قاچاق را 
برعهده دارد و این وظیفه را به نحو احسن انجام می‌دهد. 
سخنگوی فرماندهی کل انتظامی کشور با بیان 
اینکه این طرح به نفع مردم است و منافع آن به اقشار 

پایین دست جامعه باز می‌گردد تصریح کرد: فرماندهی 
انتظامی کشور سال‌ها درگیر موضوع قاچاق کالا است 
و مراقبت از بیش از ۸ هزار و ۸۰۰ کیلومتر برعهده فراجا 
است. یکی از اقدامات ارزشمندی که از ابتدای فروردین 
انجام شد، ایجاد قرارگاه امنیت اقتصادی با عنوان امین 
است که در سطح کشور با موضوع قاچاق فعال است و 
همکاری خوبی با تعزیرات و دادستانی کل کشور دارد. 
وی ادامه داد: از ابتدای فروردین سه میلیون و ۳۰۰ 
هزار لیتر روغن خوارکی و بیش از ۵ هزار و ۳۰۰ تن 
گندم و آرد و ۲ هزار و ۷۰۰ تن نهاده دامی و سه هزار و 
۳۰۰ تن برنج احتکار و قاچاق شده کشف شده است. 
همچنین هزار و ۲۸۴ متهم شناسایی و دستگیر شده 

و به دستگاه قضا تحویل داده شده‌اند.
سردار حاجیان گفت:‌ ارزش ریالی این کالاها ۹ هزار 
میلیارد رالد بوده است. همچنین ده هزار و ۸۷۲ تیم 

عملیاتی در این قرارگاه تشکیل شده است. 
وی در بخش دیگری از صحبت‌های خود با اشاره به 
اقدامات فرماندهی انتظامی کشور در زمینه مقابله با 
سرقت گفت: بحث آسیب شناسی در زمینه قاچاق کالا 

و ارز و احتکار بسیار اهمیت دارد و کشف سه میلیون و 
۳۰۰ هزار لیتر روغن و مابقی کشفیات ما نیاز به بررسی 
دارد که کجا در چرخه مبارزه با مشکل مواجه هستیم 
که این چرخه ادامه دارد و لذا ضرورت دارد در این زمینه 
حتما قوانین را بازنگری و بررسی کنیم و همچنین از 
چه طریقی این اتفاق می افتد. قطعا این حجم از قاچاق 
نمی تواند از طریق مرزها به صورت انفرادی انجام شود 
و باید نظارت بر مبادی و ورودی کشور بیشتر باشد و 
قوانین سختگیرانه تری داشته باشیم پلیس باید 
دسترسی کامل به سامانه تجارت وزارت صمت داشته 
باشد. قانون گذار پلیس را مجری و ناظر قانون معرفی 
کرده و باید دسترسی کامل به سیستم ها داشته باشد 
تا بتواند نظارت کامل‌تری داشته باشد. وی ادامه داد: 
در دو سال گذشته ۸ شهید در راه مبارزه با قاچاق تقدیم 
کرده ایم. در چند روز گذشته نیز اولین شهید مبارزه با 
قاچاق کالا در سال ۱۴۰۱ تقدیم شد. ما از همه 
دستگاههای مربوطه تفاضا داریم پلیس را کمک کنند 
تا با استفاده از ظرفیت های قانونی و اختیارات بیشتر 

نقش خود را ایفا کند.

دستگیری هزار و ۲۸۴ متهم در زمینه قاچاق و احتکار
ناتوانی افراد دارای معلولیت در تامین »دست و پای مصنوعی«

مدیرعامل انجمن ندای معلولان گفت: وزارت رفاه 
و دولت کمک‌های نقدی خود را از معلولان متوسط و 
خفیف قطع کرده‌اند و معلولان شدید هم که منبع 
درآمدی ندارند، باید مطابق ماده ۲۷ قانون جامع 
حمایت از افراد دارای معلولیت حداقل حقوق وزارت 
کار را دریافت کنند که اکنون این اقدام اعمال نمی‌شود. 
“محمود کاری« رییس هیات مدیره و مدیرعامل 
انجمن ندای معلولان ایران در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا 
درباره وضعیت معیشتی افراد دارای معلولیت گفت: افراد 
دارای معلولیت به طور کلی حتی اگر در دهک‌های بالا 
و افرادی با درآمد مکفی و بالا باشند به دلیل هزینه‌های 
جانبی که در زندگی افراد دارای معلولیت وجود دارد از 
قبیل تهیه پروتز دست و پا و بریس و خرید ویلچر و و 
سایر ملزومات توانمندسازی که به تحرک آن‌ها کمک 
کند دچار مشکل هستند، چراکه هزینه این ملزومات 
در حال حاضر بسیار گران شده است. در حال حاضر 
قیمت دست و پای مصنوعی و بریس بسیار بالاست و 
بیمه‌ها نیز در این زمینه کمکی نمی‌کنند و سازمان 
بهزیستی نیز وظیفه خود را در قبال معلولان به طور 

کامل انجام نمی‌دهد و حمایت‌های لازم از افراد دارای 
معلولیت برای تامین دست و پای مصنوعی و پروتز را 
ندارند. وی با بیان اینکه افراد دارای معلولیت هر چقدر 
هم درآمد داشته باشند، باز هم برای هزینه‌های جانبی 
زندگی‌شان کافی نیست، تصریح کرد: این هزینه‌های 
جانبی مازاد بر هزینه‌های متداول زندگی از قبیل 
مسکن، هزینه تحصیل، خوراک و پوشاک و… است و 
افراد دارای معلولیت در تامین این هزینه‌ها بسیار مشکل 
دارند. متاسفانه سازمان‌های حمایتی نیز حمایت لازم 
را ندارند دغدغه ما این است که چرا به محض اینکه 
مشخص می‌شودیک فردی بیمه دارد و از مستمری 
بیمه استفاده می‌کند حمایت‌های دیگر را قطع 
می‌کنند. برخی از افراد دارای معلولیت متوسط و یا 
شدید درآمدشان از حقوق کارافتادگی که از تامین 
اجتماعی می‌گیرند هنوز به حداقل حقوق که در حال 
حاضر ۶ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان است نمی‌رسد، اما 
متاسفانه سازمان‌های حمایتی حمایت‌شان را از 
معلولان به ویژه معلولان متوسط قطع کرده‌اند و این 

بسیار ناروا است.

 قطع کمک‌های نقدی به معلولان متوسط و خفیف

خبر اجتماعی

کرونا در ایران در شرایط کنترل است؛ بعد از گذراندن روزهای سیاه 
مرگ‌های‌۵۰۰تایی و ۷۰۰ تایی ناشی از این بیماری، حالا شاهد تک‌رقمی 
شدن فوتی‌ها در کشورمان هستیم؛ هرچند که حتییک مرگ نیز زیاد 
است و با همین آمارهای کنترل شده امروز هم خانواده‌های زیادی روزانه 
عزادار می‌شوند، اما باید پرسید چه شد که کرونا در ایران کنترل شد و در 
عین حال چه باید کرد تا پاندمی قرن برای همیشه مهار شود؟. به گزارش 
ایسنا، تاکنون شمار مبتلایان به کووید-۱۹ در جهان به ۵۲۰ میلیون و 
۴۰۶ هزار و ۱۰۰ نفر رسیده است. مرگ شش میلیون و ۲۸۶ هزار و ۷۳۴ 
نفر بر اثر این بیماری تأیید شده و ۴۷۴ میلیون و ۹۷۱ هزار و ۸۵۸ نفر از 

مبتلایان نیز بهبود یافته‌اند.
در عین حال بر اساس آمارهای رسمیِ همه‌گیری کرونا، آمریکا با 
بیش از ۸۴.۱ میلیون مبتلا و بیش از یک میلیون قربانی همچنان در صدر 
فهرست کشورهای درگیر با این بیماری قرار دارد و هند نیز با آمار بیش 
از ۴۳.۱ میلیون مبتلا پس از آمریکا در رتبه دوم جهانی به لحاظ میزانابتلا 
قرار گرفته است. همچنین آمار مبتلایان به کووید-۱۹ در برزیل هم از 
۳۰.۶ میلیون نفر فراتر رفته و در حال حاضر سومین کشور جهان به لحاظ 

بالاترین شمار مبتلایان است.
در اروپا نیز فرانسه با ثبت بیش از ۲۹.۱ میلیون مبتلا هم اکنون 
رکورددار ابتلا در قاره سبز و چهارمین کشور با بیشترین آمار بیمار 
کرونایی در جهان است. همچنین روسیه با گذشتن از آمار ۳۷۷ هزار 

قربانی، هم اکنون بالاترین رقم مرگ و میر کرونایی را در بین کشورهای 
این منطقه دارد و در جهان نیز چهارمین کشور با بالاترین نرخ فوتی‌های 
این بیماری است. این درحالی است که در ایران وزارت بهداشتی‌ها و 
متخصصان حوزه سلامت از مدیریت و کنترل کرونا سخن می‌گویند؛ 
گفته‌ای که البته خلوتی مراکز درمانی و بیمارستان‌ها، کاهش آمار 
شناسایی روزانه مبتلایان، بیماران بستری و کاهش مرگ‌ومیر و همچنین 
تعطیلی بخش‌های کرونا در برخیی از بیمارستان‌ها، شاهد آن است. بر 
همین اساس هم آخرین نقشه رنگ‌بندی کرونایی کشور که از سوی 
وزارت بهداشت منتشر شده است، هم اکنون هیچ شهری در وضعیت 
قرمز و نارنجی قرار نداشته و ۲۵۹ شهر در وضعیت زرد و ۱۸۹ شهر در 
وضعیت آبی کرونایی قرار دارند. بنابراین با توجه به نقشه رنگ‌بندی 
کرونایی در کشور، اکنون هیچ شهر پرخطری از نظر شیوع و بروز کرونا 
نداریم و می‌توان اعلام کرد که پاندمی قرن فعلا در ایران کنترل شده است. 
به هر حال به نظر می‌رسد که ایران بعد از گذراندن سه سال سخت 
کرونایی، توانست با اتکا بر واکسیناسیون گسترده و همگانی، علیه کرونا 
قد علم کند و نمودارهای ابتلا، بستری و مرگ ناشی از ویروس تاج‌دار را 
به شدت کاهش دهد. به طوری که بعد از مرگ‌های تلخ ۶۰۰ تایی و ۷۰۰ 
تایی که در بهار و تابستان سال گذشته تجربه کردیم، اکنون شاهدیم که 
شناسایی روزانه و مبتلایان به کووید۱۹ و همچنین مرگ ناشی از آن به 
شدت کاهش یافته و حتی طی هفته‌های متوالی برخی استان‌هایمان 

مرگ صفر کرونایی را گزارش کرده‌اند. باید توجه کرد که بعد از دستیابی 
کشورهای جهان به واکسن کرونا، یکی از مهم‌ترین چالش‌ها در ایران 
عدم دسترسی و کندی واردات واکسن بود؛ به طوری که از بهمن ۱۳۹۹ 

تا مرداد ۱۴۰۰، واردات واکسن روند کندی داشت، اما از شهریور و مهر 
ماه ۱۴۰۰، واردات واکسن شتاب قابل توجهی گرفت و از شهریور تا اسفند 

۱۴۰۰ بیش از ۱۳۰ میلیون دز واکسن وارد کشور شد.

روزهای آرام کرونایی در ایران



حامد قنبری فیلمساز جوان درباره اردوی »از ایده 
تا تولید« انجمن سینمای جوانان گفت که در قالب این 
طرح می‌توانند با فیلمسازان شهرهای دیگر آشنا شوند 

و از ظرفیت‌های یکدیگر در آینده استفاده کنند.
حامد قنبری فیلمساز جوان که با طرح »ترس« از 
بندرعباس در اردوی »از ایده تا تولید« که به همت 
انجمن سینمای جوانان در بوشهر برگزار می‌شود، 
حضور دارد، درباره تجربه حضور در این رویداد گفت: 
این رویداد اتفاق بسیار خوبی است چرا که در قالب آن 
با فیلمسازان شهرهای دیگر آشنا می‌شویم و می‌توانیم 
از ظرفیت‌های یکدیگر در آینده استفاده کنیم. از سوی 
دیگر فارغ از اساتیدی که قرار است در این دوره به ما 
کمک کنند، ساخت فیلم را در کنار دیگر دوستان تجربه 

می‌کنیم و چیزهای زیادی را فراخواهیم گرفت.
قنبری درباره تمرکز بر ژانر در این رویداد هم بیان 
کرد: فیلمسازی در ژانر برای خود من هم تجربه جدیدی 
است. کارهایی که تا امروز خودم داشته‌‌ام هم در قالب 
ژانر وحشت نبوده و به همین دلیل این تجربه می‌تواند 
تجربه تازه‌ای برایم باشد. هنرجویان سینمای جوان، 
معمولا نمی‌دانند که چه خطی را باید دنبال کنند و 
اینکه در این کارگاه‌‌ها تمرکز بر یک ژانر مشخص است، 

می‌تواند خروجی بهتری به همراه داشته باشد.
وی درباره تأثیر این رویکرد بر تقویت تولیدات 
ژانرمحور در سینمای ایران در آینده اظهار کرد: 

صددرصد این اتفاق خواهد افتاد. تا جایی که من اطلاع 
دارم افرادی که در این دوره حضور دارند، فارغ از 

تجربه‌هایی که تاکنون داشته‌اند، در شرایطی قرار 
می‌گیرند که علایق تازه‌ای برای آن‌ها شکل می‌گیرد و 

می‌توانند حوزه علاقمندی تازه‌ای برای خود پیدا کنند. 
ناخودآگاه هم به سمت خاصی گرایش پیدا می‌کنیم. 
از آنجایی که کمتر در این حوزه‌ها کار کرده‌ایم، به نظرم 

اندکی ناآشناییم.
این فیلمساز در ادامه درباره ایده اولیه طرح خود هم 
توضیح داد: این طرح درباره دانشجویی است که در شهر 
دیگری زندگی می‌کند. طرح درباره ترس است و کاراکتر 
اصلی من هم فردی است که فوبیای فضای تنگ و 
تاریک دارد. همواره هم مانند خیلی از دانشجویان 
دختر، چاقویی در جیب دارد. او در ادامه در موقعیت 
هراس و ترس از تنهایی در یک خیابان و تعقیب از طرف 

یک مرد قرار می‌گیرد.
قنبری درباره درونمایی فعالیت حرفه‌‌ای خود برای 
ورود به سینمای بلند از معبر این قبل رویدادهای 
کارگاهی هم گفت: هدف من این است که فیلمساز 
شوم. تا امروز فیلم هم ساخته‌ام و در چند پروژه هم سابقه 
تصویربرداری و تهیه‌کنندگی داشته‌ام. هدف اصلی‌ام 
همین است که فیلمساز سینمای حرفه‌ای شوم و 
فیلمنامه‌ام هم آماده است. با توجه به اتفاقاتی که برای 
فیلم اولم رخ داده است، قطعا می‌خواهم این مسیر را 
ادامه دهم و به خود قول داده‌ام که این اتفاق برایم رخ 

دهد.

حامد قنبری درباره طرح »از ایده تا تولید« مطرح کرد؛

به خودم قول داده‌ام که فیلمساز شوم

مدیر مرکز مستند سوره درباره تولیدات جدید این مرکز 
از جمله سه برنامه تلویزیونی، چهار مجموعه مستند و پنج 
مستند تک‌قسمتی و حمایت از مستندسازان خارج از 

تهران در قالب طرح »سینما حماسه« توضیح داد.
امیر مهریزدان مدیر مرکز مستند سوره که از اواخر 
دی‌ماه سال ۱۴۰۰ فعالیت خود را آغاز کرده است، از تولید 
چند پروژه در قالب برنامه تلویزیونی، مجموعه مستند و 
مستندهای تک‌قسمتی در مرکز مستند سوره خبر داد.  
وی درباره جدیدترین پروژه‌های مرکز مستند سوره در قالب 
برنامه‌ تلویزیونی عنوان کرد: فصل دوم »مامان‌ها« به 
تهیه‌کنندگی سیدمجتبی حسینی یکی از برنامه‌هایی‌ست 
که هم‌اکنون در مرکز مستند سوره در حال تولید و قرار 

است در ۲۶ قسمت از شبکه سه سیما پخش شود. 
مدیر مرکز مستند سوره درباره موضوع این برنامه 
تلویزیونی توضیح داد: در فصل جدید این برنامه که 
مساله‌اش »مادری« است، تغییراتی در مجری و آیتم‌های 
آن رخ داده اما می‌توان گفت ادامه فصل اول است. 
»مامان‌ها« سوژه خود را از میان مادرانی انتخاب کرده است 
که اولویت درجه یکشان انجام وظیفه مادری است. این 
مادران اگرچه ممکن است مشغول کار دیگری در زندگی 

باشند اما از فضای مادری غافل نمی‌شوند. 
مهریزدان با بیان اینکه »به روایت فرزند« عنوان برنامه 
دیگری به تهیه‌کنندگی، کارگردانی و طراحی مهران 
عباسی‌ست که در مرحله پژوهش و ساخت دکور قرار دارد، 
مطرح کرد: در این برنامه بنا داریم هنرمندان شاخص 
انقلاب اسلامی را از زبان فرزندانشان بشناسیم. ساختار و 
شکل این برنامه متفاوت است و امیدواریم از آن جنس 

کارهایی بشود که بتوان آن را تا سال‌ها ادامه داد. 
وی افزود: »گفتگو با نویسندگان« عنوان دیگر مجموعه 
تلویزیونی‌ست که در زمان مدیریت قبلی زحمات 
هماهنگی و تولید آن کشیده شده است. این اثر در ۱۳ 
قسمت در حال تولید و آماده‌سازی است و در نیمه دوم سال 

به پخش خواهد رسید. ناگفته نماند که مجید تفرشی 
گفتگوهای این برنامه را پیش می‌برد و مصطفی پورمحمدی 

تهیه‌کنندگی آن را برعهده دارد. 
مدیر مرکز مستند سوره درباره تولیدات جدید این مرکز 
در قالب مجموعه مستند نیز گفت: بنا به گفته مقام معظم 
رهبری در یکی از سخنرانی‌هایشان که به ساخت کاری 
جامع در فضای کرونا اشاره کرده بودند، بر آن شدیم 
مجموعه مستندی با موضوع جهادگران و فعالان از اقشار 
مختلف در فضای مبارزه با کرونا بسازیم. این مجموعه 
مستند با عنوان موقت »ترجمان دردها« در ۱۰ قسمت به 
تهیه‌کنندگی جواد یقموری و مهدی امینی در مرحله تولید 
است.  مهریزدان ادامه داد: همچنین مهدی شامحمدی در 
زمان مدیریت قبلی مرکز مستند، یک مجموعه مستند ۱۳ 
قسمتی با عنوان »حال خوب« کار کرده که تولید آن به 
پایان رسیده است و به زودی آماده پخش خواهد شد. این 
اثر درباره آدم‌هایی‌ست که نسبت به محیط پیرامون خود 
بی‌تفاوت نیستند و تلاش می‌کنند روی اطرافیانشان اثر 
بگذارند.  وی با اشاره به ساخت یک مجموعه مستند ۸ 
قسمتی با موضوع تحلیل و بررسی چهار دهه سینمای ایران 
پس از انقلاب اظهار کرد: »سینمای ایران پس از انقلاب« 

عنوان موقت این مجموعه مستند به تهیه‌کنندگی شهرام 
میراب‌اقدم است. هم‌اکنون ۵ قسمت از این مستند که با 
پژوهشگران سینما و کارگردانان نام‌آشنا به گفتگو نشسته، 

آماده شده است. 
وی یادآور شد: مجموعه مستند »ضد« به تهیه‌کنندگی 
و کارگردانی محسن کریمیان نیز که تاکنون دو سری آن 
روی آنتن رفته است، به زودی با سروشکلی جدید وارد فاز 

تولید خواهد شد. 
مدیر مرکز مستند سوره درباره مستندهای تک 
قسمتی که در این مرکز در دست تولید است، یادآور شد: 
علی صدری‌نیا مشغول ساخت مستندی با عنوان »نوفل 
لوشاتو« که به ایام اقامت امام خمینی )ره( در نوفل لوشاتو 
فرانسه باز می‌گردد، است. محسن کریمیان نیز اخیرا روی 
اثری که پرتره مرحوم امیرحسین فردی‌ست، کار کرده 
است. همچنین مهدی انصاری کاری با عنوان »کاپرا 
کجاست؟« که اثری نخبگانی و پژوهشی‌ست و به مقایسه 
تطبیقی مساله »امید« در سینمای ایران و سینمای غرب 
می‌پردازد، تولید کرده است که به دنبال فرصت مناسبی 

برای پخش آن هستیم. 
مهریزدان افزود: مستند تک‌قسمتی دیگری با نام 
»شریعت علی« به کارگردانی محمدحسن یادگاری که به 
مسایل چالشی درباره دکتر علی شریعتی می‌پردازد، در 
مرحله تولید داریم که پرتره‌ای از ایشان است و امیدواریم 
در نیمه اول امسال آماده پخش شود. »کلاس مرگ« به 
کارگردانی آرش دهقانی که درباره ماجرای گورهای 
دسته‌جمعی کودکان در کشور کاناداست و »تصویر یک 
تاریخ« به کارگردانی وحید کاظمی که درباره نقاشی‌ست 
که استاد حبیب‌الله صادقی با موضوع تحولات انقلاب 
اسلامی )از وقوع انقلاب تا شهادت سردار سلیمانی( مشغول 
به تصویر کشیدن آن است و مراحل پایانی تولید خود را 
پشت سر می‌گذارد، از جمله مستندهای تک‌قسمتی مرکز 

مستند سوره است.

تولید ۷ برنامه تلویزیونی و مستند در دستور کار مرکز مستند سوره 

مهران مهام از تهیه کنندگان با سابقه صداوسیما دلیل ساخته 
نشدن فصل سوم از مجموعه »دردسرهای عظیم« را نبود جواد 
عزتی عنوان کرد و گفت: جواد عزتی آنقدر در فضای سینما و 
ویدئو تقاضا داشت که ما نتوانستیم او را با بودجه صداوسیما نگه 
داریم. مهام که در حال حاضر سریال های »دردسرهای عظیم 
۱” و »متهم گریخت« را روی آنتن شبکه تماشا دارد، شامگاه 
شنبه، ۲۴ اردیبهشت ماه پیش از بازپخش »دردسرهای عظیم« 
در ارتباط زنده تلفنی با شبکه تماشا صحبت هایی را در زمینه 

ادامه پیدا نکردن فصل سوم این مجموعه بیان کرد.
سریال »دردسرهای عظیم ۱” به کارگردانی برزو نیک نژاد با 
بازی جواد عزتی، مهدی هاشمی، مریم سعادت، مهران رجبی و 
الناز حبیبی هر شب از شبکه تماشا ساعت ۲۱ به روی آنتن می 

رود.
این تهیه کننده توضیح داد: آنچه که من الان در ارتباطاتم با 
مردم دارم این است که هنوز تولید و پخش »دردسرهای عظیم 
۳” را تقاضا می کنند. راستش آن زمان که ما این کار را انجام می 
دادیم، فصل سوم آماده بود ولی به لطف خدا جواد عزتی از 
»دردسرهای عظیم« پر و بال گرفت و الحمدالله رفت و دیگر به 
جایی رسید که آنقدر تقاضا در سینما و ویدئو بالا بود که دیگر 
نمی توانست ادامه بدهد. از طرفی با رقم هایی هم که ما در 
سازمان صداوسیما داشتیم، نمی توانستیم جواد عزتی را نگه 
داریم و متاسفانه »دردسرهای عظیم ۳” به خاطر نبود این بازیگر 

ساخته نشد.
تهیه کننده مجموعه های تلویزیونی »خانه به دوش«، »ترش 

و شیرین«، »من یک مستاجرم« و »زن بابا« در بخشی از صحبت 
هایش با یادی از زنده یاد زهره فکورصبور که از بازیگران 
»دردسرهای عظیم« بود، گفت: این قسمت از مجموعه 
»دردسرهای عظیم« را به روح مرحومه مغفوره سرکار خانم زهره 
فکورصبور تقدیم می کنم و از همه مخاطبانی که امشب این 
مجموعه را می بینند، می خواهم فاتحه ای برای ایشان بخوانند. 

روحشان شاد باشد.
مهام در بخشی دیگر از صحبت هایش در توضیح این مطلب 
که با توجه به سابقه بازیگری اش در فیلم هایی مثل »شهر زیبا« 
و »چهارشنبه سوری«، اگر بخواهد تهیه‌کنندگی یا بازیگری را 
انتخاب کند کدام را برمی‌گزیند؟ خاطرنشان کرد: بله من در این 
دو فیلم در خدمت آقای اصغر فرهادی بودم ولی خودم 
تهیه‌کنندگی را بیشتر دوست دارم چون شما محوریت و اعمال 
نظر دارید اما بازیگری باید در اختیار باشید. در تهیه کنندگی 
جامعه‌شناسی تان را در متن، فیلمنامه و به کارگردان منتقل می 
کنید و الحمدالله لطف خداوند شامل حال ما بود که کارها ماندگار 
شد. خدا را شکر می کنم که در هر موقعی و هر آنتنی کارهای 

من همچنان در حال پخش است و این لطف خداست.
او در ادامه درباره ارتباط کاری اش با ایرج محمدی، از دیگر 
تهیه‌کنندگان قدیمی تلویزیون یادآور شد: ایشان یکی از دوستان 
و همکاران بسیار خوبم است که از جایی به بعد ایشان به سمت 
فضای ویدئو رفتند. اگر شعار نباشد من چون خودم را سرباز 
رسانه ملی می دانم، معتقدم هرچه دارم از تلویزیون است، به 

همین خاطر پایبند این رسانه هستم و در تلویزیون ماندم.

مهران مهام که در حال حاضر تهیه کنندگی سریال »بی 
همگان« را برای شبکه سه سیما برعهده دارد، در پایان درباره 
آخرین وضعیت تولید این مجموعه اعلام کرد: تاکنون ۶۵ درصد 
از کل این مجموعه تصویربرداری شده و همچنان در حال ضبط 
هستیم. احتمال زیاد تا دو ماه و نیم آینده سریال روی آنتن شبکه 
سه سیما خواهد رفت. پس از سال‌ها ساختن کارهای کمدی، 

ان شاءالله نوید یک ملودرام برای مخاطبان در راه است.
سریال »بی همگان« به کارگردانی بهرنگ توفیقی برای پخش 
از شبکه سوم در حال ساخت است. مهدی سلطانی، سپند 
امیرسلیمانی، سمیرا حسن پور، کاظم هژیرآزاد، نسرین بابایی، 
کاوه خداشناس، مرحوم زهره فکور صبور، محمد صادقی و ... از 

بازیگران این مجموعه هستند.

تهیه کننده »دردسرهای عظیم«:

نتوانستیم جواد عزتی را با بودجه صداوسیما نگه داریم

نامزدی »ما که هستیم؟« 
در پنج بخش اصلی 
جشنواره نیس فرانسه

فیلم »ما که هستیم؟« ساخته ابوالحسن 
کیوان در پنج بخش اصلی جشنواره نیس 

فرانسه نامزد دریافت جایزه شد.
فیلم سینمایی ما که هستیم؟ ساخته 
ابوالحسن کیوان در دهمین دوره از فستیوال 
بین‌المللی فیلم نیس فرانسه در ۵ رشته نامزد 

دریافت جایزه شد.
ما که هستیم؟ در دهمین دوره از جشنواره 
تا ۳۱  از ۲۶  که  فرانسه  نیس  بین‌المللی 
اردیبهشت )۱۶ تا ۲۱ می( برگزار می‌شود، 
حضور دارد و ابوالحسن کیوان در بخش‌های 
بهترین کارگردانی فیلم‌ بلند داستانی خارجی، 
بهترین فیلم بلند داستانی خارجی، بهترین 
فیلمنامه بلند داستانی خارجی و بهترین تدوین 
فیلم بلند داستانی خارجی و رایا نصیری نیز در 
بخش بهترین بازیگر مکمل زن فیلم بلند 
داستانی خارجی نامزد دریافت جایزه شده‌اند.

این جشنواره در سال ۲۰۱۳ با نام جشنواره 
بین‌المللی سنت تروپز آغاز به کار کرد، با این 
حال زمان زیادی طول نکشید تا در سال ۲۰۱۶ 
نام این رویداد به جشنواره بین‌المللی فیلم نیس 

تغییر پیدا کرد.
فیلم ما که هستیم؟ که در دماوند، تخت 
جمشید و حافظیه شیراز فیلمبرداری شده 
است، تاکنون به سی و پنج فستیوال جهانی راه 
یافته و در ۱۲ فستیوال در رشته‌های مختلف 

بهترین فیلم آن فستیوال‌ها شده است.
در خلاصه داستان این فیلم آمده است: بهرام 
فرصت زندگی با دختر مورد علاقه‌اش را از دست 
می‌دهد، چون او مهاجرت می‌کند. بهرام ناگزیر 
ازدواج می‌کند و بعد از مدتی پی می‌برد پدر و 
مادرش آن‌هایی نیستند که او را بزرگ کرده‌اند. 
همه چیز به مرور به او تحمیل می‌شود. این 
تحمیل‌های پی در پی زندگی و هویت او را 
دست‌خوش بحران می‌کند؛ بحرانی که او را 
وادار به جستجوی هویت واقعی خویش می‌کند 
و به این پرسش می‌رساند که من که هستم؟ و 
با توجه به اینکه همین بحران هویت را در درون 
جامعه خویش می‌بیند، به سوال بزرگتری 
می‌رسد که: ما که هستیم؟ از این رو همراه با 
دوست خود برای پیدا کردن هویت واقعی 

خویش سفری نمادین را آغاز می‌کند...
گروه بازیگران این فیلم را افشین نخعی، 
محمدرضا برزگر، مهدی‌ خان احمدی، رایا 
نصیری، نینا برزگر، الهه پوررستمی، معصومه 
دشتی، شیما الله ‌بیگی، آزاد پارسایی نژاد، 
مهدی ضیغمی مقدم، منصور زارع، معصومه 
زاهدی، هانی نیکو پیام، حسین برزگر، علی 
میرزایی، عرشیا باقری، محمد طاها نوری و 
هنرمند خردسال تلما رفعت خواه تشکیل 

می‌دهند.
دیگر عوامل اصلی این فیلم عبارت از مدیر 
مدیر  سجادیان،  محمدرضا  فیلمبرداری 
صدابرداری میثم حسنلو، موسیقی: نینا برزگر، 
مدیر تولید: نریمان اقبالی، دستیار کارگردان و 
دوم  دستیار  فرامرزی،  بهارک  ریز:  برنامه 
کارگردان: محمد عزیزی، خاطره فخرآبادی، 
منشی صحنه: سحر عقیقی، مدیر تدارکات: علی 
رفعت خواه، گریم: الهه عالی حسینی، دستیار 
گریم: رضا سالاری، لباس: سارا ولی پور، عکس: 
الهه حسینی، مدیر رسانه‌ای: محمد زکی زاده 

هستند.

معرفی هیات انتخاب و 
آثار جشنواره فیلم کوتاه 

»سایه«
غیررقابتی  و  رقابتی  بخش  فیلم‌های 
کوتاه  فیلم  ملی  جشنواره  سیزدهمین 
دانشجویی »سایه« و همچنین اسامی هیات 

انتخاب این رویداد اعلام شد.
رقابتی  بخش  به  یافته  راه  فیلم‌های 
کوتاه  فیلم  ملی  جشنواره  سیزدهمین 
دانشجویی »سایه« اعلام شدند. این فیلم‌ها 
توسط هیات انتخاب این رویداد در بخش‌های 
فیلم داستانی، فیلم‌های سال اولی‌ها، مستند، 
تجربی و فیلم‌هایی از فارغ‌التحصیلان معرفی 
شدند. بر این اساس، کاظم نظری )متولد 
1350( مدرس و کارگردان تئاتر و مدیرکل 
ارشاد  و  فرهنگ  وزارت  نمایشی  هنرهای 
اسلامی، رامتین شهبازی )متولد 1357( منتقد 
و مدرس سینما، دانش‌آموخته‌ دکترای 
فلسفه‌ هنر و پژوهشگر و مدیر گروه سینما 
دانشگاه سوره، فرشاد عسگری‌کیا )متولد 
1350( عکاس، فیلم‌ساز و مدرس، کارشناس 
ارشد کارگردانی سینما و دارای دکترای 
پژوهش هنر از دانشگاه هنر و عضو هیات 
علمی دانشگاه سوره تهران، حسین عیدی‌زاده 
)متولد 1365( منتقد و کارشناس سینما و 
مترجم و آزاده موسوی )متولد 1359( فیلم‌ساز، 
دانش‌آموخته‌ کارشناسی کارگردانی سینما از 
دانشگاه هنر و دوره‌ فیلم‌نامه‌نویسی ناصر 
تقوایی، هیات انتخاب سیزدهمین جشنواره 
ملی فیلم کوتاه دانشجویی »سایه« را شکل 

می‌دهند.

کاریکاتورامیر مهریزدان عنوان کرد:

    افزایش قیمت نان را از این زاویه هم ببینید!
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